	               Выполнение мероприятий региональных национальных проектов 
за  2021 г.
          В 2021 в Ульяновской области реализуется: 11 национальных проектов 
46 региональных проектов

154 целевых показателя

финансирование – более 13 619 млн. руб.

          Муниципальное образование принимает участие в 7 национальных проектах, 

29 региональных проектах.
Финансируются: региональные проекты «Культурная среда», «Спорт – норма жизни».



	Национальный проект «Демография»

	«Финансовая поддержка семей при рождении детей»

	Поддержка семей при рождении первых детей

За 12 месяцев родилось 58 детей, при плане за год – 85.

Поддержка семей при рождении первых детей

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета в районе проводятся информационные компании: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах Отделения социальной защиты населения и Администрации района,  в социальных сетях размещено  12  информационных сообщений  о возможности получения выплаты в связи с рождением первого ребёнка.

Тираж районной газеты «Восход»-1535 экземпляров,

Друзей и подписчиков (Facebook, Instagram, Ok, Vk)-7035

Итого: охват по информированию через СМИ составляет 8550

Кроме того, организовано распространение информационных листовок о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета-около 100 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий:   35 мероприятий с охватом 1050 человек.

В технологическом техникуме р.п.Радищево организовано 14 мероприятий (беседы) идеологического характера «Отец-глава семьи», «Семья-начало всех начал», «Девочка, девушка, женщина», «Женщина-хранительница очага», «День семейного общения»  направленных на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет с охватом 215 человек. 

2. Поддержка семей при рождении третьих и последующих детей
С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (третьего ребенка или последующих детей), социальной поддержки многодетных семей, в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах, в социальных сетях размещено  23 информационных сообщений  .

Охват по информированию через СМИ составляет 8550

Организовано распространение информационных листовок о мерах социальной поддержки многодетных семей, зарегистрированных на территории Ульяновской области»- около 150 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий:   35 мероприятий с охватом 1050  человек.

       Проведение информационных кампаний по пропаганде семейных ценностей, многодетности, ответственного родительства.  В районной газете «Восход» и на официальных сайтах, в социальных сетях размещено  56 информационных сообщений.  
Охват по информированию через СМИ составляет 8550

3. Профилактика и снижение числа абортов
Число обратившихся в медицинскую организацию женщин с желанием прервать беременность – 10 чел. 

Организация доабортного консультирования специалистами – психологами - 10 шт.
-Отказались от прерывания беременности – 0 чел 

-Получили консультацию акушера-гинеколога– 10 чел.

-Число прерываний беременности- 10 чел.

-самопроизвольные аборты - 14 чел.

Всего абортов – 24 чел.

Мероприятие: Оказание медико-социальной помощи беременным женщинам, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, включая их социальное сопровождение

В ГУЗ «Радищевская РБ» работает кабинет медико – социальной поддержки беременных оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках работы которого акушеры-гинекологи проводят индивидуальные, до-абортные консультации, консультации  женщин с кризисной беременностью, групповые занятия. За истекший период  2021 года консультации специалистов кабинета  оказаны 39 женщинам, которым в дальнейшем предоставлены меры социальной поддержки, предусмотренные на муниципальном уровне, даны индивидуальные консультации.

Организована работа врачей-гинекологов по проведению бесед с женщинами о сохранении жизни каждого ребенка 

Количество проведенных бесед - 62.

Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» вручено 45 специально разработанных информационных листовок о сохранении жизни каждого ребенка.

Организовано кураторство представителями традиционных религиозных конфессий за женскими консультациями.
Во встречах с беременными женщинами принимают участие представители религиозных конфессий, которые нацеливают женщин на сохранение жизни каждого ребёнка, за истекший период - 5 мероприятий с охватом 56 человек («Счастье материнства», информация размещена на официальном сайте Отделения, в соц.сетях).

4. Увеличение объемов высокотехнологичной помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО)

Выявление супружеских пар с диагнозом «бесплодие»:

Количество обследованных пар – 0.

Количество выявленных пар с диагнозом «бесплодие»  – 0.

Количества пар находящихся на обследовании ​– 0.

Оказание высокотехнологичной помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО) в рамках обязательного медицинского страхования .

Количество выданных направлений:

за прошлый год (если имеются) – 0,

за этот год –0.

Количества пар находящихся на обследовании – 0.

Сделано ЭКО – 0.

Оказание помощи женщинам, имеющим направление на ЭКО, для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО (указать количество женщин обратившихся для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО)- 0 чел.

Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» ведётся работа по выявлению супружеских пар, страдающих бесплодием. За истекший период 2021 года  в ГУЗ «Радищевская РБ» не обращались  пары с целью подтверждения диагноза «бесплодие». Высокотехнологическая помощь с применением вспомогательных репродуктивных технологий не оказывалась. За оказанием адресной материальной помощи женщинам, имеющим направление на ЭКО, для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО семьи района не обращались.

В июне текущего года на учёт по беременности в ГУЗ «Радищевская РБ» встала женщина, прибывшая из другой области с беременностью после ЭКО, проведённого в Самарской области.  Женщина родила ребёнка в срок в декабре 2021 г. в роддоме г.Сызрань Самарской области.

5.Популяризации системы мер финансовой поддержки семей при рождении детей, проведение информационной компании, направленной на формирование приверженности к созданию и сохранению семей

Информационно-политическая картина в муниципальном образовании освещается через СМИ: районная газета «Восход», официальный сайт Администрации муниципального образования «Радищевский район», официальные сайты учреждений социальной сферы, Социальные сети .

         В средствах массовой информации регулярно размещается информация о важнейших общественных событиях, памятных и знаменательных датах, постоянно освещаются вопросы социальной сферы, которые решаются органами местного самоуправления и  органы социальной сферы  в своей повседневной деятельности. Ежеквартально публикуется анализ  демографической ситуации в районе, по всем социально-значимым мероприятия дается анонс и информация  о мероприятии. Регулярно публикуются выступления, разъяснения гражданам района законов РФ, Ульяновской области, предоставляющим социальные гарантии и льготы, порядок их реализации; дается информация об оказании адресной поддержки. В средствах массовой информации размещается информация, направленная на укрепление семейных ценностей, пропаганду здоровой, крепкой семьи.

В районе организована работа по  социальной рекламе с ориентацией в первую очередь на потенциальных родителей, выпуск и распространение информационных буклетов, памяток о федеральных и региональных мерах по поддержке семей с детьми. Всего ного хозяйства помог соцконтракт», «Соцконтракт как способ поддержки», и т.д.).  

Охват по информированию через СМИ составляет 8550
Распространено более 300 буклетов.

Организованы семейные консультации, беседы, встречи по информированию населения о мерах социальной поддержки семей с детьми, об акциях, конкурсах, проводимых в регионе в целях повышения рождаемости. Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий:   35 мероприятий с охватом 1050 человек.

В печатных и электронных средствах массовой информации размещается социальная реклама, направленная на повышение в общественном сознании престижа семьи, формирование у молодого поколения приверженности семейным ценностям, здоровому образу жизни. 

Всего 48 в районной газете «Восход», официальных сайтах, соц.сетях Наружная реклама-5 (баннеры).

В районе  проводятся  мероприятия с семейными парами и родительскими объединениями, направленные на популяризацию и продвижение традиционных семейных ценностей, а также по поддержке и защите семьи, материнства и детства. 

За истекший период проведены мероприятия: 5 встреч с семейными парами.

Организованы 5 мероприятий в формате онлайн: фотомарафоны (более 5 000 просмотров). 

Подготовлены и размещены очерки о 6-ти  достойных семьях Радищевского района во втором томе Книги «Жизнь замечательных семей Ульяновской области».

В дошкольных образовательных учреждениях организована работа  15  клубов молодых семей в работу которых задействовано  348 человек. За истекший период 2021  очные заседания не проводились в связи с эпидемиологической обстановкой, проведено 12 мероприятий в Zoom, в которых приняли участие все члены клубов.

Ежегодно проводятся мероприятия спортивной направленности межпоселенческого и межрайонного уровня направленные на формирование здорового образа жизни.

За истекший период 2021 года организовано 19 мероприятий спортивной направленности с общим охватом  1086 человек («Лыжня России», «Зимний фестиваль спортивных клубов», «Десять тысяч шагов к здоровью», «Спортивные соревнования в рамках зимних каникул», «Футбол на снегу», спортивные субботы  в образовательных организациях района, легкоатлетическая эстафета,  «День физкультурника», «Кросс наций» и другие).

	«Старшее поколение»
	1.Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию

В МО "Радищевский район" зарегистрировано 3519 человек граждан старше трудоспособного возраста, из них 2157 человек запланированы на 2021 год для прохождения диспансеризации. С 24.05.2021 г возобновилась взрослая диспансеризация и профосмотры. 

ГУЗ «Радищевская РБ» ежедневно организует информационную работу с целью  привлечения граждан старше трудоспособного возраста к прохождению диспансеризации и проф.осмотров: раздача информационных буклетов, обзвон граждан старше трудоспособного возраста, информирование населения в рамках сходов граждан, выездов мобильной бригады.   В МО "Радищевский район"  по состоянию за истекший период 2021 года прошли диспансеризацию и профосмотр- 1218 человек.  В результате показатель охвата граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами и диспансеризацией  составляет 56,50  %. 

2.Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением
Под диспансерным наблюдением в ГУЗ «Радищевская РБ» на 01.01.2021 г. состояло  2200 граждан старше трудоспособного возраста. В результате проведённой  диспансеризации и проф.осмотров  за истекший период 2021 года у 1218  человек, прошедших диспансеризацию,   выявлены заболевания и поставлены на диспансерный учёт  84  человека. Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением-64,90 %.

3.Граждане старше трудоспособного возраста и инвалиды получат услуги в рамках системы долговременного ухода

         Радищевский район не является участником пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами
4.Работа мобильных бригад на территории муниципального образования Ульяновской области для доставки лиц, старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации

В 2019 году в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» отделению социальной защиты населения по Радищевскому району был выделен специализированный автомобиль «УАЗ-Профи» для организации работы мобильной бригады. Она предполагает проведение обследований и доставку граждан от 65 лет  и старше, проживающих в сельской местности, в учреждения здравоохранения по месту жительства. 

За истекший период 2021 года проведено обследование (в том числе доставлены продукты и лекарственные препараты) 826 граждан старше 65 лет.

За истекший период 2021 года в ГУЗ «Радищевская РБ» для прохождения диспансеризации и вакцинации доставлено 138 человек. 

5.Не менее 65% граждан старшего поколения вовлечены в активное долголетие к 2021 года
По состоянию на 01.01.2022 года в МО «Радищевский район» зарегистрировано  3519   человека граждан пожилого возраста, из которых 2771 человек занимают активную жизненную позицию. Граждан в возрасте до 80 лет- 2952    человека.

На сегодняшний день в районе действуют 14 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов   более 700 человек, на постоянной основе-546 ( 15% от общего количества пожилых в районе).

На территории муниципального образования «Радищевский район» действуют такие общественные организации как, Совет ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов муниципального образования «Радищевский район»; местное отделение Союз пенсионеров России; Совет по вопросам общественного контроля, создан Межведомственный Совет по охране здоровья населения при Администрации МО «Радищевский район». В целях систематизации работы с гражданами старшего поколения в МО «Радищевский район» определён  состав Серебряной администрации, назначен  Уполномоченный  по работе со старшим поколением.  Граждане старшего поколения являются активными участниками всех социально-значимых мероприятиях, организуемых в районе.

В средствах массовых информаций размещались информационные материалы о деятельности ЦАДов , с целью вовлечения граждан старшего поколения в работу ЦАДов распространено более 100 буклетов о деятельности ЦАДов.

Активные граждане старшего поколения принимают участие культуро-массовых мероприятиях, являются участниками реализации областных проектов: «Серебряное волонтерство»- зарегистрированных серебряных волонтёров-12 человек, проведено 16 мероприятий. Прошли обучение в Серебряном университете (с.Языково)-8 человек. В рамках проекта «Тимуровцы информационного общества» прошли обучение 23 человека старшего поколения. В мероприятиях проекта «Социальный туризм» состоялось 11мероприятий с охватом 93 человека. Граждане старшего поколения активно участвуют в мероприятиях, марафонах, фотоконкурсах, конкурсах стихов и песен, в том числе  в формате онлайн, который стал актуален в условиях пандемии: областной фестиваль «Мастера гостеприимства», зимний турслёт и другие. Всего граждан старшего поколения, которые приняли участие в иных мероприятиях -736, кроме того в формате онлайн-334.

Итого в муниципальном образовании «Радищевский район» в реализацию проекта «Активное долголетие» вовлечено 66,1 %  (1834 человека) граждан старшего поколения. Работа  по вовлечению граждан старшего поколения в работу Центров активного долголетия, участия в областных проектах, направленных на организацию активного досуга будет продолжена.

	 «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» 
	В заключенном с  Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области  и администрацией  МО «Радищевский район»  соглашении №2021-Р20071-16 от 17.03.2021 г.  «О реализации федерального  проекта Содействие занятости женщин -  создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Образование» декомпозированы следующие показатели: 

1. Доступность дошкольного образования для детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет»: 100%

доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет» составляет 100%. Среднее время ожидания места для получения дошкольного образования детьми от 1,5 до 3 лет составляет 0,1 месяца при плане 3,7 месяца.

	«Спорт – норма жизни»
	Утверждён единый календарный план мероприятий на 2021 год. Мероприятия и спортивные соревнования проходили в соответствии с планом насколько это было возможно из-за мер направленных на нераспространение короновирусной инфекции.

2  марта 2021 года открыл свои двери гостеприимный, уютный, современный тренажёрный зал, отремонтированный при поддержки Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, что явилось итогом второго этапа создания "Дома спорта" в р.п. Радищево. 

Установлена площадка ГТО в центральном парке. На поставку и монтаж площадки по итогу аукциона контракт был  заключен с фирмой АТМ АКРОНЕКС сумма 1987,0 тыс. руб.

	«Укрепление общественного здоровья» на территории МО «Радищевский район»
	Разработана и утверждена муниципальная программа здоровья «Здоровый муниципалитет»  в муниципальном образовании «Радищевский район». 
Большинство мероприятий программы направлены на вовлечение граждан в активное вовлечение в занятия спортом и физической культурой, а также своевременное прохождение медицинских осмотров, что было невозможно в период с 12.03.2020 по настоящее время из-за введенного режима повышенной готовности, вызванной пандемией коронавируса. Часть мероприятий, направленных на оздоровление детского населения реализовывалась в ОУ района, в том числе в оздоровительных лагерях.

 В каждой школе организовано исполнение требований Указа губернатора – часть мероприятий, разрешенных к проведению, организуется в помещениях школ. Центры активного долголетия в большей части проводят мероприятия на открытом воздухе.

 Ведется распространение печатной продукции, направленной на профилактики различных заболеваний. 

Приобретено два баннера по ЖОЗ

          Сотрудничество с Ассоциацией  продолжается: используется информационный ресурс сайта Ассоциации. Информационные материалы (проведение спортивно-массовых, оздоровительных и прочих мероприятий) публикуются на страницах сайта Ассоциации. 

 В течение года в рамках национального проекта "Демография» приняли участие в серии проектных онлайн-семинаров по современным подходам у формированию и реализации муниципальных программ укрепления общественного здоровья.

Состоялось 3  Совета по охране здоровья граждан при Главе Администрации заседания 03.03.2021 и 21.05.2021, 28.08.2021 на которых рассматривались вопросы по кадровому обеспечению ГУЗ «Радищевская РБ»,  лекарственному обеспечению населения района (в том числе льготным),  также ситуация с заболеваемостью пневмонией, ОРЗ и новой коронавирусной инфекцией, вакцинации населения, а также был изучен опят РСШ №1 в области реализации корпоративной программы укрепления здоровья работающих граждан.
Разработан и утвержден план информационно-коммуникационной кампании, согласно которому в СМИ (соц сети, районная газета, сайт Администрации)  2 раза в неделю размещается информация по профилактике различных заболеваний, мероприятиям, проводимым в рамках реализации национальных проектов, пропаганде ЗОЖ и др. Ведется работа по заполнению раздела сайта Администрации района

Кроме этого вопросы, касающиеся охраны здоровья населения рассматривались на заседаниях  рабочей группы по профилактике заболеваний человека оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции.

На официальном сайте администрации с 2019 года заполняется раздел «Охрана здоровья граждан», в 2020 году создан раздел «Профилактика коронавируса». Кроме этого заполняется раздел «Нац.проекты», публикуются в  соц сетях Одноклассники, Фейсбук, районной газете «Восход», а также на личных страницах помощника Главы Администрации по вопросам охраны здоровья граждан. Размещено более 800 публикаций. В социальных сетях периодически публикуются отзывы вакцинированных граждан и граждан, переболевших новой коронавирусной инфекцией, размещено видеообращение врача-отоларинголога, ответственного за работу с ковид-19. В рамках межведомственного взаимодействия материал о мероприятиях ЗОЖ, проводимых в МО «Радищевский район» направляется для публикации в Ассоциацию «Здоровые города, районы и поселки»

В рамках массовых мероприятий и акций, направленных на информирование населения как фестиваль здоровья, день физкультурника, акция «10000шагов к жизни» была организована работа Площадки здоровья

В рамках других всемирных дней  здоровья из-за пандемии коронавируса и запрета проведения мероприятий профилактические статьи размещались на информационных ресурсах.

Еженедельно в социальной сети Вконтакте проводились трансляции передачи Центра общественного здоровья «Спросите доктора». Жители МО «Радищевский район» принимали участие в просмотре данных выпусков.

 Кроме того велось распространение агитационного материала по профилактике заболеваний и негативных проявлений

Проведён ежегодный «Фестиваль здорового образа жизни.
В 2021 году работа агитпоездов была приостановлена в связи с введением режима повышенной готовности, вызванной пандемией коронавируса. 

Областной Поезд здоровья состоялся 23.03.2021. 

Распространение буклетов и иного раздаточного материала по профилактике различных заболеваний, а также вреде курения, наркотиков и алкоголизма велось в рамках работы Площадки здоровья,  Дней здоровья. Проведена массовая акция «Меняю сигарету на конфету».

 В сельских и районной администрации оформлены Уголки здоровья, на которых главный акцент сделан на профилактику covid-19. В период проведения выборов Депутатов РФ стенды с  профилактической литературой были размещены на каждом избирательном участке.   Через систему РАСЦО ЕДДС и на центральной площади р.п. Радищево  через громкоговоритель в марте и августе  велась звуковая трансляция обращения к жителям по соблюдению перчаточно-массового режима, социального дистанцирования и соблюдения режима самоизоляции. В организации и предприятия района направлены письма-рекомендации об оформлении стендов здоровья. В холле поликлиники ГУЗ «Радищевская районная больница» велась трансляция видеоматериалов по пропаганде ЗОЖ. На центральной улице Радищево размещен на билборде баннер по профилактике соvid-19.  Ведется распространение печатной продукции, направленной на профилактики различных заболеваний. Приобретены 2 баннера: профилактика курения и ЗОЖ

Проведено две встречи в Центрах активного долголетия, на предприятиях встреч не было из-за введенных ограничительных мероприятий
            Работа по внедрению паспортов здоровья приостановлена.
21.05.2021 состоялось заседание совета по охране здоровья населения, на которое были приглашены руководители предприятий разных форм собственности. Был презентован опят внедрения корпоративной программы  по укреплению здоровья работников Радищевской СОШ №1

	Здравоохранение

	
	В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» в 2021 году в ГУЗ «Радищевская РБ» приобретены:

Полуавтоматический биохимический анализатор стоимостью 280000  рублей приобретен  за счет ненормированного запаса Территориального фонда обязательного медицинского страхования

Анализатор рефлектометрический видеоцифровой стоимостью 98000 рублей с целью оснащения медучреждений области передан из Министерства здравоохранения Ульяновской области.

Автомашина скорой медицинской помощи класса Б стоимостью 3430000 рублей с целью оснащения медучреждений области передана из Министерства здравоохранения Ульяновской области.

Электрокардиограф (2 шт) общей стоимостью 259000 рублей приобретены в рамках реализации регионального проекта «Развитие первичной  медико-санитарной помощи»

Установка стоматологическая стоимостью 235000 рублей приобретена в рамках реализации регионального проекта «Развитие первичной  медико-санитарной помощи»

Морозильная камера стоимостью 15399 рублей приобретена Администрацией МО «Радищевский район» за счет средств резервного фонда по предупреждению и ликвидации последствий коронавирусной инфекции COVID-19.

Кроме этого в рамках реализации регионального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика» с  2019 года начата работа по подключению объектов здравоохранения к широкополосному интернету. 

В 2021 году согласно плану-графику подключено 3 ФАПа:

- с.Калиновка, 

- с.Соловчиха,

- с.Володарский

	Национальный проект «Образование»
Структура нацпроекта «Образование» скорректирована и в 2021 году, в соответствии с изменениями федеральных проектов, включен новый региональный проект «Патриотическое воспитание граждан РФ», а с целью оптимизации в региональный проект «Современная школа» погружены основные позиции действующих региональных проектов «Учитель будущего» и «Поддержка семей, имеющих детей» (как самостоятельные проекты они упразднены). В соответствии с этим по сфере образования в 2021 году разработаны и утверждены дорожные карты по 5 проектам:

	«Патриотическое воспитание граждан РФ».
	С целью увеличения охвата патриотическими проектами проведены мероприятия - Месячник героико-патриотической и оборонно-массовой работы, Уроки мужества, посвященные 60-летию первого полета человека в космос, мероприятия, посвященные 76-й годовщине Победы в ВОВ, 800-летию А.Невского, участие школьников во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», Диктант победы, онлайн-вкторина «Россия: заветная экспедиция», «Добровольцы локальной истории», «Уроки Нюрнберг», «День Комсомола», акция «Мы – граждане России!», Уроки исторической памяти «Культурная жизнь тылового Ульяновска», онлайн-тест по истории ВОВ и др.

	«Успех каждого ребенка»
	На территории  района продолжает реализовываться целевая модель развития системы дополнительного образования детей, включающая систему персонифицированного финансирования. На базе Центра детского творчества для достижения показателей проекта уже 2 года ведёт свою работу муниципальный опорный центр развития дополнительного образования (МОЦ). Работа муниципального опорного центра высоко оценена Региональным модельным центром дополнительного образования. По итогам достижения показателей проекта «Успех каждого ребёнка» в 2021 г. Радищевский район вошёл в семёрку лучших. В 2021-2022 гг. главной задачей реализации проекта «Успех каждого ребёнка» продолжает оставаться увеличение доли детей, охваченных дополнительным образованием, в том числе доля детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Охват детей мобильным технопарком на территории Радищевского района в 2021 уч. г. составил около 200 человек.  Важным вопросом является участие в программе по оснащению образовательных организаций высокооснащёнными местами дополнительного образования. На сегодняшний день созданы новые места дополнительного образования на базе 4-х школ района:  «Робототехника» на базе Радищевской СШ №2 (2020 г), «Музееведение» на базе Верхнемазинской СШ, «Юный медик» на базе Калиновской сш и «Мультстудия» на базе Ореховской СШ созданы в 2021 г. Все программы реализуются, охват новыми местами дополнительного образования на территории района составил более 200 человек. Создание новых мест дополнительного образования даёт возможность улучшить материальную базу образовательных организаций, а так же увеличить процент охвата детей района дополнительным образованием. Все показатели, заявленные проектом на конец 2021 года в МО «Радищевский район» выполняются: «Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием» на сегодняшний день составляет 92%; на территории района приняты все меры по зачислению детей в систему дополнительного образования через АИС «Навигатор», все дети зачислены, индикативные показатели по созданию новых мест дополнительного образования выполняются. На конец 2021 г. так же выполнен ещё важный показатель проекта -это участие детей района в проекте «Билет в будущее», нацеленного на профессиональные пробы. Площадкой для реализации проекта определена Радищевская сш №1, профессиональные пробы на базе Радищевского технологического техникума, а так же на онлайн-платформах успешно прошли 60 детей школы из 60-ти заявленных. Главными показателями проекта на 2022 г. остаётся охват детей дополнительным образованием, новые расчёты на реализацию персфинансирования программ дополнительного образования, а так же развитие различных форм наставничества педагогов и детей в дополнительном образовании.

	 «Современная школа»
	В 2021 году открыты Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и МОУ Калиновская сш.  Были утверждены «дорожная карта», паспорт муниципального проекта и согласованы с Министром просвещения и воспитания Ульяновской области. Утверждены проекты зонирования кабинетов и площадей Центров, проведены ремонтные работы в кабинетах. На создание  центров «Точка роста»  из федерального и регионального бюджетов выделено 3,2 млн. рублей на закупку высокотехнологичного оборудования. Закупки осуществляли Министерство просвещения и воспитания Ульяновской области.    Приобретена мебель на сумму 517,3 тыс. рублей. На сайтах школ созданы разделы «Точка роста», с использованием брендирования, размещено Положение о работе Центров. Педагоги прошли обучение. Всего 6 педагогов (по 3 от каждого ОО). На базе Центров открыты кружки для организации занятий по дополнительному образованию. Точки роста, которые были открыты ранее (МБОУ «Октябрьская сш». Радищевская сш №1) продолжают свою работу.
Создание центров расширило возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, которые проживают в сельских территориях. 
Обучение в Точках роста организовано для 767 школьников по общеобразовательным программам, в 31 кружках занимается 479 школьников по различным программам дополнительного образования. («Удивительная химия», «Зелёная лаборатория», «Экспериментариум», «Моделирование», «Физика в исследованиях», «Робототехника», «Экологический мониторинг», «Мир моих открытий», «Экологическая лаборатория», «Шахматы», «Азбука 3Д моделирования» и другие). 

Центры оснащены современной техникой, оборудованы лаборатории. (Два Центра "Точка роста" оснащены цифровой техникой, видеокамерой, 3D-принтером, тренажерами-манекенами, квадрокоптерами, наборами LEGO для робототехники, инструментами для предметной области «Технология». В двух других Центрах для кабинетов биологии предусмотрены демонстрационные гербарии и наборы для опытов, для занятий химией – комплекты химических реактивов, для физики – комплекты для лабораторных и химических опытов. Также поступили цифровые лаборатории, микроскопы и др.)

Все оборудование эффективно используется на уроках. Широко используется инфраструктура Центров и во внеурочное время. У ребят есть возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах и соревнованиях. В коворкингзоне школьники работают с ноутбуком, фотоаппаратом, высокоскоростным интернетом и другими ресурсами Центра, которые служат повышению качества и доступности образования.
Создание сетевого пространства – это одно из важнейших направлений, которое объединяет Центры и школы района.  Каждый Центр заключил по 2 договора о сетевом взаимодействии. (МБОУ «Радищевская СШ №2 имени А.Н.Радищевка» с МБОУ "Радищевская школа №1 имени Героя Советского Союза Д. П. Полынкина", МОУ Калиновская сш с МОУ «Вязовская ОШ имени А.М.Никифорова» и МОУ «Ореховская СШ», Центр Октябрьской СШ заключил договоры с МОУ «Верхнемазинская СШ им. Д. В. Давыдова», МОУ «Дмитриевская ОШ им. Героя Советского Союза Д. И. Левина», Центр Радищевской сш №1 заключил договоры с МБОУ «Радищевская СШ №2 имени А.Н.Радищева»,МОУ «Новодмитриевская НШ», МОУ «Вязовская ОШ имени А.М.Никифорова»). Занятия проходят дистанционно. Это позволяет вовлечь в работу Центров большее количество школьников.  Педагоги Центров не только сами обучились, но и обучают других педагогов использовать оборудование в образовательном процессе.
Отдел образования и дошкольного воспитания администрации муниципального образования «Радищевский район» совместно с Точками роста при МБОУ «Октябрьская сш» и Радищевской СШ №1 стали инициаторами проведения межмуниципальных практико - ориентированных семинаров. 12 октября на базе Точки роста при Радищевской сш №1 прошел семинар по теме Повышение эффективности использования оборудования, полученного в рамках нацпроекта «Образование». Семинар прошел в очном формате с ограниченным количеством участников - руководителей Центров «Точка роста» Радищевского, Старокулаткинского и Николаевского районов. 14 октября на платформе ZOOM на базе Точки роста при МБОУ «Октябрьская сш» прошел семинар «Точки РОСТА. Траектории развития», в котором приняли участие педагоги дополнительного образования Точек роста общеобразовательных организаций Радищевского, Сенгилеевского, Старокулаткинского, Барышского районов.
В перспективе создание Центров еще в 4 образовательных организациях. Тогда современным требованиям будет соответствовать 100% школ района. Опыт района по реализации нацпроекта «Современная школа» был представлен на региональном совещании по вопросам создания Центров «Точка роста», организованном Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области.
С 1 сентября 2021 года в Ульяновске открыт на базе УлГПУ им. И.Н. Ульянова Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (ЦНППМ). Между Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области, Администрацией муниципального образования «Радищевский район» и Центром (ЦНППМ) заключено трехстороннее соглашение  для организация взаимодействия Сторон при реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Соглашением предусмотрены следующие показатели:

· Доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства (показатель на 2021 год- не менее 9%, показатель  выполнен)

· Педагогические работники и управленческие кадры системы общего, дополнительного образования детей и профессионального образования субъектов Российской Федерации повысили уровень профессионального мастерства по дополнительным профессиональным программам(показатель на 2021 год- не менее 5%, показатель  выполнен).

	 «Цифровая образовательная среда»
	Актуализирован план подключения школ к высокоскоростному интернету. Все школы подключены к высокоскоростному Интернету. (не менее 50 Мбит/с). В 2021 году 2 образовательные организации ( МОУ «Дмитриевская ОШ  им. Д.П. Левина» и Радищевская сш №1) были оснащены техникой: 2 МФУ Xerox WorkCentre 3335 на сумму 41 267,33 руб. за шт; по 28 ноутбуков. Оформлены договора данных школ на безвозмездное пользование. В 2022 году в рамках проекта еще 2 образовательные организации будут оснащены оборудованием - МОУ «Ореховская сш», МОУ «Верхнемазинская сш им. Д.В. Давыдова», в 2023 году- МОУ Калиновская сш и МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н. Радищева».

	«Поддержка семей, имеющих детей»
	По направлению «Поддержка семей, имеющих детей» на базе каждого учреждения действуют консультационные пункты. На 2021 год целевой показатель – 1800 услуг с нарастающим итогом (2019, 2020 и 2021 год). За  2021 год  с  нарастающим итогом оказано  1800 услуг. 

 (Для справки - Наиболее востребованные услуги: подготовка ребёнка к школе, звуковая культура речи, адаптация детей к детскому саду, методы и приемы обучения и воспитания детей с ослабленной памятью, развитие творческих способностей; соответствие развития ребенка физиологическим, умственным и нравственным нормам) .

	Национальный проект «Жильё и городская среда»

	
	Одним из показателей регионального проекта «Жилье» в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области является показатель по вводу жилья на территории муниципального образования.

Директивным планом по вводу жилья для МО «Радищевский район» на 2021 год установлено 3500 кв.м. Увеличено до 3700. Соглашение с минстроем заключено.

Введено в действие в 2021 году на 01.01.2022 кв.м. - 1773 кв.м. Недовыполнение плана составляет 48 % от плана.

Причинами недовыполнения показателя являются:

1. Малый объем ввода построенного ИЖС – 631 кв.м (5 построенных индивидуальных жилых дома)

2. Программы по улучшению жилищных условий на территории МО «Радищевский район» ожидаемого эффекта по объему вводимого жилья не дают.

Программа «Развитие строительства и архитектуры Ульяновской области

на 2018-2022 годы (Молодые семьи).

2018 год – средств из областного и федерального бюджетов не выделялось;

2019 год – 1 семья (погашение части ипотеки на покупку жилья);

2020 год - 1 семья (погашение части ипотеки на покупку жилья);

2021 год 2 семьи (погашение части ипотеки на покупку жилья и покупка жилья).

3. Низкий уровень ввода жилья так же связан с отсутствием инженерной инфраструктуры на предоставленных для ИЖС земельных участках в р.п. Радищево. Основная доля в количестве 10 выделенных земельных участков находится на ул. Молодежной, из них 6 земельных участков предоставлены многодетным семьям. Инженерными сооружениями такими как электричество, водопровод обеспечено 6 участков из 10. Газоснабжение отсутствует полностью.

4. Переизбыток вторичного жилья на территории муниципального образования.

По статистическим данным жилищный фонд муниципального образования на 01.01.2020 составлял 362,6 тыс. кв.м.

Так же по данным полученным  из Ульяновскстат численность населения муниципального образования «Радищевский район» на 01.01.2020 составляла 11281 человек,  по отношению к 2019 году численность населения сократилась на 850 человек.

В связи с вышесказанным на 1 человека приходится 32 кв.м жилпрощади.

Постановлением Правительства РФ от 29.08.2005 №541 установлен стандарт социальной нормы площади жилого помещения по стране в размере 18 кв.м общей площади жилого помещения на одного человека.

В результате проводимой инвентаризации выявлен резерв по вводу жилья  ориентировочно 3900 кв.м. В настоящее время основная проблема в земельных участках, ведутся работы по оформлению земельных участков, после чего будет возможен ввод жилья. Планируется ввод жилья в 1-2  кварталах 2022 года.

	Национальный проект «Культура»

	
	Подраздел «Культурная среда»

В 2021 году ремонтные работы осуществляются на 6 объектах культуры муниципального образования «Радищевский район»:

         Радищевская центральная детская библиотека (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - проведены работы по замене оконных блоков, системы отопления и входной группы, ремонту системы электроснабжения, заливке и настилу полов, внутренней отделке и покраске стен, отделке потолков (муниципальный контракт заключён 03.03.2021, сумма контракта -  2 454 621,34 руб., подрядная организация - ООО «СМУ - 3» (г.Ульяновск), срок завершения работ – 15.07.2021, приёмка выполненных работ проведена 07.07.2021)    
         Верхнемазинский клуб (ППМИ) - проведены работы по ремонту кровли (муниципальный контракт заключён 09.03.2021, сумма контракта - 1653,52 тыс.руб., подрядная организация – ООО ПК-ВИАРТ-Групп (г.Москва), срок завершения работ – 12.07.2021, приёмка выполненных работ проведена 12.07.2021) 

          Верхнемазинский клуб (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области») - проведены работы по ремонту цоколя здания, работы по замене оконных блоков и входной группы, ремонту лицевой стороны фасада, заливке отмосток (муниципальный контракт заключён 17.05.2021, сумма контракта - 1 782 376,62 руб., подрядная организация - ООО «СамараСтрой» (г.Сызрань), приёмка выполненных работ проведена
          Новодмитриевский клуб (ППМИ) – проведены работы по ремонту кровли, фасада, входной группы, потолочных перекрытий здания, замене полов, дверных и оконных блоков, систем отопления, электроснабжения и АПС, подводу в здание воды и канализации, внутриотделочные и наружные отделочные работы (муниципальный контракт заключён 06.04.2021, сумма контракта - 2583,8 тыс.руб., подрядная организация – ООО «Вектор» (г.Ульяновск), срок завершения работ - 12.07.2021, приёмка выполненных работ проведена 09.07.2021)  
          МБУДО «Радищевская детская школа искусств» (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - проведены работы по замене 70 оконных блоков (муниципальный контракт заключён 09.03.2021, сумма контракта - 1094,62 тыс.руб., подрядная организация - ИП Малынин Дмитрий Анатольевич (г.Сызрань), срок завершения работ - 15.07.2021, приёмка выполненных работ проведена 10.07.2021) 
         МУК «Радищевский районный Дом культуры» (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области): проводятся работы по замене 52 оконных блоков в здании учреждения (муниципальный контракт на три года (2021-2023) заключён 16.06.2021, сумма контракта - 34 814,0 тыс.руб., в том числе на 2021 год - 2500,0 тыс.руб., на 2022 год - 12 500,0 тыс.руб., на 2023 год - 19 814,0 тыс.руб., подрядная организация - ООО «Монтажное строительное управление - 7» (г.Ульяновск), приёмка выполненных работ проведена.
         МБУДО «Октябрьская детская школа искусств» (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) – проводятся ремонтные работы в пяти учебных кабинетах (муниципальный контракт заключён 13.09.2021, сумма контракта - 1 704 048,03 руб., подрядная организация - ООО «Монтажное строительное управление - 7» (г.Ульяновск), срок завершения работ - 15.12.2021) 
Укрепление материально-технической базы учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»

           В рамках партийного проекта «Местный Дом культуры» в Волчанский клуб поступили 45 зрительских стульев, музыкальная аппаратура (микшерный пульт, 2 акустические системы, 4 микрофонные стойки, 4 держателя радиомикрофона, 3 микрофона, 1 радиосистема, 5 микрофонных кабелей, инсертный кабель), ноутбук, лазерный принтер, 10 хоровых народных костюмов, шкаф, 15 офисных стульев, 3 вешалки,  одежды сцены (480,0 тыс.руб.). 

          В рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» в МБУДО «Радищевская детская школа искусств» поступили 2 классические гитары, 2 баяна, 2 гармони, аккордеон, 3 электронных и 1 акустическое пианино (1650,0 тыс.руб.).

         Радищевская центральная детская библиотека (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - 27.08.2021 в учреждение завезено специализированное оборудование, мебель, компьютерная техника; также для пополнения книжных фондов в учреждение поступило 1982 экземпляра книг (сумма договоров - 3 795 378,66 руб.). 28 сентября 2021г состоялось открытие модельной библиотеки нового поколения.

         Радищевская центральная библиотека (государственная программа Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - проведены работы по демонтажу полов, ведется подготовка к заливке пола (муниципальный контракт заключён 24.11.2021, сумма контракта -  3 098 606,95  руб., подрядная организация - ООО «ЭМС+» (г.Ульяновск), срок завершения работ – 25.12.2021. Заключены договора на специализированное оборудование, мебель, компьютерную технику; также для пополнения книжных фондов в учреждение поступит 3 000 экземпляра книг (сумма договоров – 10 000 101руб.). 
Подраздел «Творческие люди»
          В отчётном периоде проведены мероприятия согласно календарному плану. 

                   В отчётном периоде на территории муниципального образования «Радищевский район» проводились творческие мероприятия районного, регионального и межрегионального уровня.

В отчётном периоде творческие коллективы и солисты культурно-досуговых учреждений, учащиеся детских школ искусств муниципалитета принимали участие в творческих мероприятиях различного уровня.
Подраздел «Цифровая культура»

К сети Интернет подключено 31 учреждение отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (муниципальное казённое учреждение «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области, муниципальное учреждение культуры «Радищевский краеведческий музей», 17 библиотек, 2 детские школы искусств, 10 культурно-досуговых учреждений). 

          Собственные сайты в сети Интернет имеют 4 учреждения отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»: 

          - МУК «Радищевский районный Дом культуры» 

          - МБУДО «Радищевская детская школа искусств»  

          - МБУДО «Октябрьская детская школа искусств»  

          - МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район».

          На сайте Администрации муниципального образования "Радищевский район" Ульяновской области созданы разделы «МУК «Радищевский краеведческий музей»» и «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области

          В социальных сетях зарегистрированы 35 учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (17 библиотек, 16 культурно-досуговых учреждений, муниципальное учреждение культуры «Радищевский краеведческий музей», муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Радищевская детская школа искусств»). 

         На официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район», на сайте отдела по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» ррегулярно размещаются информационные материалы о событиях культурной жизни муниципалитета.   
          За период с января по ноябрь 2021 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»: всего (тыс.)- 134,36 (план 221,93) 60,5%
           число посещений культурно-массовых мероприятий в культурно-досуговых учреждениях (тыс.) - 62,27 (план 123,99)

          число посещений библиотек (тыс.) - 65,35 (план 89,04)
          число посещений музеев (тыс.) - 5,07 (план 7,6)


          число посещений культурных мероприятий, проводимых детскими школами искусств (тыс.) - 1,67 (план 1,31)

	Национальный проект «Цифровая экономика»

	
	Мероприятия по проекту «Информационная безопасность» проходят согласно «дорожной карте».

 Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиями новой редакции Основ организации защиты информации в Ульяновской области.

В муниципальной программе предусмотрено ежегодное финансирование мероприятий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения, с выделением их в отдельную подпрограмму, подраздел или блок мероприятий. Справка представлена в рамках ежегодного отчёта о реализации мероприятий по ИКТ.

Автоматизированные рабочие места пользователей соответствуют требованиям информационной безопасности.

Проведено обновление пользовательских лицензий на используемое антивирусное программное обеспечение.

Мероприятия по проекту «Цифровое государственное управление» в муниципальном образовании «Радищевский район» проходят в соответствии с утверждённым планом.

Продолжается приведение административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствие с модельными административными регламентами.

Регулярно актуализируется информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области.

Согласованы технические задания на вывод на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью и частично проведено тестирование выведенных на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью.

Осуществляется информационная и популяризационная кампания в СМИ, в том числе на телевидении и в сети Интернет, в целях продвижения цифровых услуг и сервисов, предоставляемых посредством единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), а также единой цифровой среды государственных интернет-ресурсов в модели «одного окна», как для физических, так и юридических лиц и предпринимателей.

Мероприятия по проекту «Информационная инфраструктура»
Подготовлены сведения обо всех учреждениях и структурных подразделениях, имеющие отдельно расположенные здания,  сферы здравоохранения, образования и культуры на территории муниципального образования, с указанием обеспеченности широкополосным доступом в Интернет.

Организовано сопровождение возведения магистральных линий связи, необходимых для подключения, и оказание содействия в подключении, согласно требований.

Этап 1:

с. Верхняя маза ул. Мелиораторов, 7

Этап 2:

с. Адоевщина, ул. Ленина, 42

с. Адоевщина, ул. Советская, 5

с. Волчанка, ул. Советская, 6

с. Вязовка, ул. Ижевская, 1

с. Вязовка, ул. Почтовая, 63

с. Дмитриевка, ул. Новая, 15

с. Дмитриевка, ул. Центральная, 2

с. Нижняя Маза, пер. Садовый, 5

с. Новая Дмитриевка, ул. Уколова, 6

с. Новая Дмитриевка, ул. Уколова, 7

п. Октябрьский, ул. Мира, 

дом 25А

п. Октябрьский, ул. Ленина, 30

ул. Кооперативная, д.29

с. Софьино, ул. Лесная, 4

Этап 3 (последний) – 2021 г.:

п. Володарский, ул. Центральная, 25

с. Калиновка, ул. Культуры, 5

с. Калиновка, ул. Культуры,

дом 7

с. Калиновка, ул. Культуры, 4

с. Калиновка, ул. Школьная, 2

п. Кубра, ул. Центральная, 42

с. Соловчиха, ул. Родниковая, 
За время реализации регионального проекта «Информационная инфраструктура» на территории Радищевского района к высокоскоростному интернету подключено 24 социально-значимых объектов:

ФАП в с. Верхняя Маза, Адоевщина, Волчанка, Вязовка, Нижняя Маза, Дмитриевка, Новая Дмитриевка, Калиновка, Соловчиха,, п. Кубра, Володарский.

Общеобразовательные учреждения:

Адоевщинская нш, Вязовская ош, Новодмитриевская нш, Радищевская сш № 2, Калиновская сш;

администрации:

МО «Дмитриевское сельское поселение», МО» Октябрьское сельское поселение», МО «Калиновское сельское поселение»;

Пожарные части:

№ 107, № 79, № 127.

В рамках реализации второго этапа проекта устранения цифрового неравенства в п. Кубра установлена базовая станция мобильной связи (Теле 2). Жителям стали доступны как мобильная голосовая связь, так и высокоскоростной беспроводной интернет.

	Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

	«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 
	В течение года принимали участие в запланированных региональным проектом мероприятиях.

 Ряд мероприятий по причинам пандемии были проведены в рамках онлайн - конференций и вебинаров. 

Проведено одно совещание в режиме онлайн - конференции на муниципальном уровне с предпринимательским сообществом с целью повышения информированности субъектов МСП о закупках товаров, работ и услуг.

Центром развития предпринимательства проведено 427 консультаций для СМП, 24 образовательных мероприятия, опубликовано 12 статей в местной газете, 5 заседаний совета предпринимателей. Директором центра осуществлено 37 выездов в предприятия и организации района. Проведено 42 консультации для желающих открыть свой бизнес.

Проведён комплекс образовательных, информационно-консультационных программ для желающих открыть своё дело. Участников программы – 9 человек.  Оказана помощь в электронной регистрации в налоговой инспекции 6 субъектам МСП (самозанятость).  
Организовано и проведено мероприятие, посвящённое  Дню российского предпринимательства.

В ярмарках областного уровня участия не принимали. Также не проводили и ярмарки районного уровня. Сельхозтоваропроизводители еженедельно реализуют свою продукцию на ярмарке выходного дня в р.п. Радищево.

          Проведена неделя предпринимательских инициатив, по итогам которой сформировано ряд предложений и направлены в область.

Проведен совет предпринимателей с представителями региональной компании по вывозу ТБО. 

Участвовали в  обучающих семинарах: Развитие потребительской кооперации; Как зарегистрироваться самозанятым; Финансовая грамотность; Какую систему налогообложения выбрать.

          Финансовые средства для выполнения плана мероприятий по популяризации предпринимательства не предусмотрены в районном бюджете.

Целевые индикаторы на 2021 г.: 

Увеличение количества объектов, включенных в перечни государственного и муниципального имущества план – 16; факт – 12.

Доля объектов имущества, переданных субъектам МСП из состава перечней имущества (%)  план – 1; факт – 0.

	Популяризация предпринимательства
	Реализуется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая создание и  продвижение позитивного образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях.

Происходит информирование о действующих в регионе мерах поддержки  СМП и жителей муниципального образования «Радищевский район». 

Проведён  1 семинар  с потенциальными пользователями  нового налогового режима НПД «самозанятость». Опубликовано 3 статьи в местной газете «Восход» о развитии бизнеса в районе и о положительных примерах предпринимателей в развитии собственного бизнеса.  

Реализован план мероприятий, направленный на обучение участников социально-образовательного проекта для женщин «Академия женского бизнеса».

Проведены мероприятия в рамках недель национального проекта Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, Недели международной кооперации и экспорта.

В программе «СтартапЕР» приняли участие 3 чел.

	«Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» на территории Ульяновской области
	Улучшены условия ведения предпринимательской деятельности для индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения (количество индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения

План – 40 единиц 

Факт за 10 месяцев – 41 единица.

	«Система системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации
	Количество новых членов, вовлечённых в сельскохозяйственную потребительскую кооперацию из числа субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере агропромышленного комплекса и личных подсобных хозяйств граждан – план – 8 единиц; факт – 8 единиц.

Оказывается помощь при подаче документов сельскохозяйственными потребительскими кооперативами на представление субсидий.

Создано и работает 2 кооператива  «Рассвет» в п. Октябрьский  и в  с. Адоевщина. 


