СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 муниципального образования «Радищевский район»
ИТОГИ  ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ
по выработке рекомендаций к проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Радищевский район»
Ульяновской области» от 12 августа  2019 года

          Совет депутатов муниципального образования «Радищевский район»  сообщает, что  12 августа  2019  года  состоялись публичные слушания по выработке рекомендаций  к проекту решения Совета  депутатов муниципального образования «Радищевский район»  «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области» (далее также - проект решения).

 В ходе публичных слушаний начальник отдела правового обеспечения Администрации  муниципального образования «Радищевский район» Т.А. Аполосова (далее – начальник отдела правового обеспечения) отметила, что в проект  решения  «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области» (далее – также Устав), опубликованный  в  информационном бюллетене «Радищевский вестник» от 27 июня   2019 года  № 27, было предложено внести  одно изменение, в частности:         1)    часть  1  статьи  43  дополнить  пунктом  51 следующего содержания: «51) принимает  муниципальные  правовые  акты,  определяющие  по  согласованию  с  уголовно – исполнительными  инспекциями  вид  обязательных  работ  и  объекты,  на  которых  они  отбываются,  а  также  места  отбывания  исправительных  работ,  если  осужденный  не  имеет  основного  места  работы.».
         Далее начальник отдела правового обеспечения Администрации  пояснила слушателям, что после опубликования проекта решения Совета депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области», возникла необходимость внести в  Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области еще семь  изменений, кроме уже опубликованного  изменения в информационном бюллетене «Радищевский вестник» от 27.06.2019 № 27  в частности:     

1) в  статье  13:

а) пункт  14  части  1  дополнить  словами  «,  выдача  градостроительного  плана  земельного  участка,  расположенного  на  межселенной  территории»;

б) в  части  1.1:

в  пункте  2 после  слов  «населённых  пунктов  сельских  поселений»  дополнить  словами  «организация  дорожного  движения»;

пункт  12  изложить  в следующей  редакции:

         «12) участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов;

пункт  14  изложить  в  следующей  редакции:

         «14) утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;

2) в  статье  35:

а) часть  6.1  изложить  в следующей  редакции:

        «6.1. Депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами. Полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами", если иное не предусмотрено Федеральным законом  от  06.10.2003  № 131 – ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления  в  Российской  Федерации»;

б) часть  6.3  после  слов  «выборного  должностного  лица  местного  самоуправления»  дополнить  словами  «или  применении  в  отношении  указанных  лиц  иной  меры  ответственности»;

в)  дополнить  частью  6.3-1  следующего  содержания:

          «6.3-1. К депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены следующие меры ответственности:

1) предупреждение;

2) освобождение депутата, члена выборного органа местного самоуправления от должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления с лишением права занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;

4) запрет занимать должности в представительном органе муниципального образования, выборном органе местного самоуправления до прекращения срока его полномочий;

5) запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.»;

 г) дополнить  частью  6.3-2  следующего  содержания:

       «6.3-2. Порядок принятия решения о применении к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, указанных в части 6.3-1 настоящей статьи, определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом Ульяновской области.».
Далее председательствующий на заседании публичных слушаний каждое изменение, предложенное для внесения в Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, поставил на голосование слушателей.
Слушатели  одобрили изменения, предложенные в ходе публичных слушаний   и за каждое предложенное и озвученное изменение, проголосовали единогласно. 

       По итогам публичных слушаний в рекомендациях к проекту решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, предложенных  слушателями  было  записано:   

        1. Рекомендовать  Администрации муниципального образования «Радищевский  район» Ульяновской области  внести в   проект решения «О внесении изменений в Устав   муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области», опубликованный в информационном бюллетене «Радищевский вестник» от 27.06.2019 № 27  изменения, предложенные  в ходе настоящих публичных слушаний и   вынести  доработанный проект решения на обсуждение  Совета депутатов муниципального образования  «Радищевский район» Ульяновской области.

          2.  Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области проект решения утвердить.        
         За предложенные рекомендации слушатели проголосовали единогласно.
Глава муниципального образования
«Радищевский район»                                                                            В.Н. Родионов                                             
