	               Выполнение мероприятий региональных национальных проектов 
за 12  месяцев  2020 г.

	Национальный проект «Демография»

	«Финансовая поддержка семей при рождении детей»


	За 2020 год в семьях района родилось 62 ребёнка, из них 19 - первые дети, что составляет 31,0% от общего количества рождённых детей за отчётный период. 

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах Отделения и Администрации района размещено  10 информационных сообщений,  из которых 1- информация с пошаговым разъяснением реализации возможности получения выплаты в связи с рождением первого ребёнка («Вниманию молодых семей!», «Внимание! Горячая линия», «Как оформить денежную выплату на ребёнка», «Расширены меры для поддержки семей с детьми», «Выплаты гражданам продлят», «Пособия семьям с детьми», «Об автоматическом продлении выплаты», «О выплате в связи с рождением первого ребёнка»).

Кроме того, организовано распространение информационных листовок о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета -более 100 штук.
Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области на родительских собраниях в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях района, на тематических площадках в рамках мероприятий районного агитпоезда «За здоровый образ жизни»:11 мероприятий с охватом 296 человек.

В технологическом техникуме р.п. Радищево организовано 15 мероприятий (беседы) идеологического характера «Семья-начало всех начал», «Великое чудо-дети», «Секрет семейного счастья» направленных на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет с охватом 246 человек. Информация о проведённых мероприятиях размещена  на официальных сайтах Отделения и Администрации района.

         Количество проведенных мероприятий по данному направлению в соответствии с дорожной картой – 37.
За  2020  год в семьях района родилось 28 третьих и последующих детей, что составляет 40,0% (план 38%) от общего количества рождённых детей (+2,0 %). 

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (третьего ребенка или последующих детей), социальной поддержки многодетных семей, в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» размещено 4 информационных сообщения и 12  на официальных сайтах («О дополнительных мерах социальной поддержки семей», «Многодетные семьи могут улучшить жилищные условия», «В Ульяновской области планируют продлить именной капитал «Семья» до 2026 года», «Ульяновские семьи, в которых родились тройни, получат сертификаты на жилье»,  «Ежегодная выплата на приобретение школьной и спортивной формы», «Поддержка семей с детьми», «Выплаты можно оформить через личный кабинет», «Жители Ульяновской области начнут получать материнский капитал по новым правилам», «Ключи от соцконтракта», «Свыше 2,6 млрд. направлено с начала года на социальные выплаты семьям с детьми в Ульяновской области», «Ежегодная выплата на ребёнка школьного возраста на приобретение школьной и спортивной формы», « В Радищевском районе состоялся обучающий семинар», «О ежемесячной денежной выплате на ребёнка в возрасте от 3до 7 лет»).
Организовано распространение информационных листовок о мерах социальной поддержки многодетных семей, зарегистрированных на территории Ульяновской области»- более 100 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области на родительских собраниях в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях района, на тематических площадках в рамках мероприятий районного агитпоезда «За здоровый образ жизни»: 11 мероприятий с охватом 296 человек.
Количество проведенных мероприятий по данному направлению в соответствии с дорожной картой – 32.
В рамках организации доабортного консультирования специалистами – психологами (акушерами-гинекологами).
- Число обратившихся в медицинскую организацию женщин с желанием прервать беременность – 11чел.

- Получили консультацию акушера-гинеколога– 11 чел.

- Число прерываний беременности - 9абортов.

- Отказались от прерывания беременности – 2 чел.

- самопроизвольные аборты - 11 чел.

Всего абортов – 20.
В ГУЗ «Радищевская РБ» работает кабинет медико – социальной поддержки беременных оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках работы которого акушеры-гинекологи проводят индивидуальные до-абортные консультации, консультации  женщин с кризисной беременностью, групповые занятия. За 2020 года консультации специалистов кабинета  оказаны 43  женщинам, из них  11 женщин, которые обратились по вопросу прерывания беременности и 34 женщины, которым в дальнейшем предоставлены меры социальной поддержки, предусмотренные на муниципальном уровне.

Количество проведенных бесед - 55.

          Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» вручено более 50 специально разработанных информационных листовок о сохранении жизни каждого ребенка.

В рамках работы районного агитпоезда «За здоровый образ жизни» ведётся информационно-просветительская работа по профилактике абортов, беседы с женщинами репродуктивного возраста о сохранении жизни каждого ребёнка (2  мероприятия с охватом 11 человек).
Во встречах с беременными женщинами принимают участие представители религиозных конфессий, которые нацеливают женщин на сохранение жизни каждого ребёнка, за истекший период - 2 мероприятия («Счастье материнства», «Состоялась встреча с беременными женщинами «Мама-первая вселенная»-информация размещена на официальном сайте Отделения, в соц.сетях).

За оказанием адресной материальной помощи женщинам, имеющим направление на ЭКО, для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО семьи района не обращались.
        В районе организована работа по  социальной рекламе с ориентацией в первую очередь на потенциальных родителей, выпуск и распространение информационных буклетов, памяток о федеральных и региональных мерах по поддержке семей с детьми, прежде всего, мер, предоставляемых в связи с рождением второго и третьего ребенка. Всего 432 , из них 32 в СМИ и  распространено 400 буклета.

Организованы информационные компании (19), семейные консультации, беседы, встречи по информированию населения о мерах социальной поддержки семей с детьми, об акциях, конкурсах, проводимых в регионе в целях повышения рождаемости. Всего 11 мероприятий с охватом 296 человек.

В печатных и электронных средствах массовой информации размещается социальная реклама, направленная на повышение в общественном сознании престижа семьи, формирование у молодого поколения приверженности семейным ценностям, здоровому образу жизни. Всего 205, из которых 42 в районной газете «Восход» официальных сайтах, соц.сетях, наружная реклама-5 (баннеры), в рамках  социально-значимых мероприятий роздано 158 буклетов.  

В дошкольных образовательных учреждениях организована работа  15  клубов молодых семей в работу которых задействовано около 300 человек. За истекший период проведено 16 заседаний с охватом 267 человек. Заседания клубов организуются один раз в квартал. Оказана информационная поддержка семейных клубов и родительских объединений: информация по итогам заседаний размещена на сайтах дошкольных образовательных организаций (16 информаций «Навстречу друг  другу», «Мы вместе», «В папин праздник» и другие).

Ежегодно проводятся мероприятия спортивной направленности межпоселенческого и межрайонного уровня направленные на формирование здорового образа жизни.

За  2020 год  организовано 12 мероприятий спортивной направленности с общим охватом  786 человек («Лыжня России», «Зимний фестиваль спортивных клубов», «Спортивные соревнования в рамках зимних каникул», «Футбол на снегу», спортивные субботы  в образовательных организациях района и другие).
Исполнение показателей (годовых):

Общее количество рождений в календарном году, чел. – 77,5% от годового плана (план – 80, факт – 62);
Общее количество рождений в календарном году первых детей, чел. – 86% (план – 22, факт – 19);

Общее количество рождений в календарном году вторых детей, чел. – 55,5% (план – 27, факт – 15);

Общее количество рождений в календарном году третьих и последующих детей, чел. – 90% (план – 31, факт – 28);

Профилактика и снижение абортов: количество проведенных абортов, шт. – выполняется (план – 20, факт – 20);

Помощь для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО, % - 

не выполнен (план – 95, факт – 0).
Выполнено 16,7% всех целевых показателей.

	«Старшее поколение»
	В МО "Радищевский район" зарегистрировано 3 575 граждан старше трудоспособного возраста, из которых на 01.01.2020   прошли диспансеризацию и профосмотр  - 370     человек. 
В результате проведённой диспансеризации и проф.осмотров из 370  человек выявлены заболевания  у 8 граждан, все поставлены на диспансерный учёт,в том числе: 5 случаев с сердечно-сосудистыми заболеваниями, 3-другие заболевания.  Всем пациентам назначено лечение.
За 2020 год  62 человека обратились в службу занятости, заполнили анкету, в которой выразили своё желание или нежелание воспользоваться возможностью профессионального обучения или дополнительного профессионального образования.
На предприятиях и в организациях МО "Радищевский район" было организовано 33 встречи с работодателями и коллективами (из них 5 онлайн) с целью информирования о профессиональном обучении граждан старшего поколения в рамках национального проекта "Демография". Информация периодически размещалась на официальных сайтах и социальных сетях, на стендах социальных партнеров, в районной газете "Восход". Население информировалось на сходах граждан, встречах с населением, родительских собраниях, публичных отчетах.
Принято 8 заявлений на получение образовательного Сертификата. Выдано 8 образовательных Сертификатов. Заключено 8 договоров на обучение, в настоящее время 8 человек из числа граждан предпенсионного возраста завершили обучение. 

За истекший период 2020 года выявлено 4 человека нуждающийся в стационарном социальном обслуживании, 18 человек - в социальном обслуживании на дому, 38 человек, нуждающихся в лечении в стационаре на дому.
На надомном обслуживании находятся 105 человек, всего за истекший период 2020 года услуги оказаны 123 гражданам старшего поколения и инвалидам. Направлены в учреждения социального обслуживания в стационарной формы – 4 человека. За 2020 г.  пролечено  в стационаре на дому 38 человек.

За истекший период 2020 года организовано 80 выездов «мобильной бригады», в результате которых проведено обследование 582 граждан, доставлены в ГУЗ «Радищевская РБ для прохождения диспансеризации 61 человек.
В 2020 г. в МО «Радищевский район» зарегистрировано  3 566 чел. граждан пожилого возраста, из которых 2 608 человек занимают активную жизненную позицию. С данными гражданами ведётся работа по вовлечению их в движение «За активное долголетие».
В МО «Радищевский район» действуют 5 клубных объединений по работе с пожилыми людьми, находящимися на надомном социальном обслуживании с общим охватом более 300 человек, на постоянной основе - 96 человек.  Направления деятельности клубов различные: хоровое пение, фольклор, искусство и прикладное творчество. 

На сегодняшний день в районе действуют 13 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов более 700 человек, на постоянной основе - 535.

Подписаны 13 Соглашений о взаимодействии между администрацией МО «Радищевский  район», подведомственными учреждениями и Центрами активного долголетия.

Выполнение показателей (годовых):

Показатель охвата граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами и диспансеризацией  составляет 10,3 % (план 26,5%, отклонение -16,2%).
Прошли профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование гражданин предпенсионного возраста к концу 2020 года (человек) – перевыполнен в 4 р. (план – 2, факт – 8);
В результате проведённой диспансеризации и проф.осмотров из 370  человек выявлены заболевания  у 8 граждан, все поставлены на диспансерный учёт,в том числе: 5 случаев с сердечно-сосудистыми заболеваниями, 3-другие заболевания.  Отклонение от планового показателя  +40,4% (план 59,6 %, факт 100,0 %).
В систему долговременного ухода включены лица старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании (человек) – 125% (план – 120, факт – 165);

Вовлечено не менее 60% граждан старшего поколения в активное долголетие (%) – выполнен  (план – 60%, факт – 60%).
Целевые показатели выполнены.

	 «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» 
	В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин -  создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» имеется показатель:
 - численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих государственные и муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.
В дорожную карту были внесены изменения на 2020 год  -  снижен целевой показатель с 63 до 49 детей в возрасте до 3-х лет.  Дорожная карта подписана Главой Администрации МО «Радищевский район» Ульяновской области  А.В.Белотеловым и согласована Министром образования и науки Ульяновской области Н.В.Семеновой. 

В настоящее время 76 детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет по результатам комплектования направлено и зачислено в детские сады и дошкольные группы. Целевой показатель выполнен(план – 49, факт – 73)

	«Спорт – норма жизни»
	Утверждён единый календарный план мероприятий на 2020 год. Мероприятия и спортивные соревнования проходили в соответствии с планом насколько это было возможно из-за мер направленных на нераспространение короновирусной инфекции.
Доля детей и молодежи (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи – 90,5% (план 83,5%);  доля граждан среднего возраста (женщины 30-54 года; мужчины 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста – 37,8%  (план 37,8%);  доля граждан старшего возраста (женщины 55-79 лет; мужчины 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего возраста – 25,6% (план 25,6%);  уровень обеспеченности граждан Ульяновской области спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта – 61,9% (план 61,9%)

Все  целевые индикаторы выполнены.

	«Укрепление общественного здоровья» на территории МО «Радищевский район»
	Большинство мероприятий программы направлены на вовлечение граждан в активное вовлечение в занятия спортом и физической культурой, а также своевременное прохождение медицинских осмотров, что было невозможно в период с 12.03.2020 по настоящее время из-за введенного режима повышенной готовности, вызванной пандемией коронавируса.  В сентябре приступили к работе ОУ района. В каждой школе организовано исполнение требований Указа губернатора – часть мероприятий, разрешенных к проведению, организуется в помещениях школ. Центры активного долголетия проводят мероприятия в онлайн-режиме, а также на открытом воздухе.
Продолжается сотрудничество муниципального образования «Радищевский район» с  Ассоциацией по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки».  используется информационный ресурс сайта Ассоциации. Информационные материалы (проведение спортивно-массовых, оздоровительных и проч мероприятий) публикуются на страницах сайта Ассоциации. 

 В течение августа-сентября текущего года проходил конкурс «Здоровые города России». МО «Радищевский район» принимало участие в конкурсе, был подготовлен и направлен пакет документов. По результатам конкурса МО «Радищевский район»  занял 3 место (номинация «Активное долголетие»). 

В течение года в рамках национального проекта "Демография» приняли участие в серии проектных онлайн-семинаров по современным подходам у формированию и реализации муниципальных программ укрепления общественного здоровья.
В связи с возникновением в России пандемии новой коронавирусной инфекции вопросы, касающиеся охраны здоровья населения рассматривались в основном на заседаниях оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, а в течение декабря – на заседаниях рабочей группы по профилактике заболеваний человека.
Принято постановление от 06.08.2020 №381 «О некоторых мерах поддержки медицинских работников в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области в 2020 году». В настоящее время в пользование 2м  врачам предоставлены муниципальные квартиры.

Разработан и утвержден план информационно-коммуникационной кампании, согласно которому в СМИ (соц. сети, районная газета, сайт Администрации)  2-3 раза в неделю размещается информация по профилактике различных заболеваний, мероприятиям, проводимым в рамках реализации национальных проектов, пропаганде ЗОЖ и др.
На официальном сайте администрации с 2019 года заполняется раздел «Охрана здоровья граждан», в 2020 году создан раздел «Профилактика коронавируса». Кроме этого заполняется раздел «Нац.проекты», публикуются в  соц сетях Одноклассники, Фейсбук, районной газете «Восход», а также на личных страницах помощника Главы Администрации по вопросам охраны здоровья граждан. Размещено более 1 000 публикаций.
 В отчетный период проведены 2 районных агитпоезда: 23.01.2020 с.Адоевщина, 22.02 с.В.Маза. В ходе агитпоездов проведены беседы о необходимости своевременного прохождения диспансеризации, бережного отношения к своему здоровью, ведению активного образа жизни, профилактике употребления СНЮСОВ.
Прошёл цикл родительских собраний на тему: «Информированные родители – здоровые дети»,  образовательными организациями района в отчетный период  2020 года проводились в онлайн режиме. Данной работой охвачено 503 человека.

       В период с 1 по 31 октября 2020 года проходил месячник по охране труда.

- В рамках месячника 9 октября  было проведено совещание с сельскохозяйствееными товаропроизводителями района - 12 чел (ограниченное количество чел. из-за распространения коронавирусной инфекции).

Были проведены: ярмарка вакансий и учебных рабочих мест. На ярмарку было выставлено 95 вакансий от работодателей. Приняло участие в ярмарке 27 человек. Трудоустроено 17 человек;
- "прямые линии" ;
- кадровый отбор с ИП Тимербулатовым Р.Р. . Трудоустроено 2 чел на должность продавца;
-  заседание территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений об итогах проведения месячника охраны труда в МО "Радищевский район».

         Проведены встречи   с 2 коллективами (МРСК – ВОЛГИ и Хлебозавод).  Разъяснен порядок прохождения диспансеризации,  беседа  по профилактике инсультов.
          Паспорта здоровья внедрены на 4-х предприятиях. Разработана и Утверждена корпоративная программа укрепления здоровья для сотрудников Радищевской СОШ №1.
          Официальные данные по достижению целевых показателей имеются только на  01.11.2020.

          Смертность мужчин в возрасте 16-59 лет (на 100 тыс. населения) – план 597,1, факт 795,4 (отклонение - +198,3);

         Смертность женщин в возрасте 16-54 лет (на 100 тыс. населения) – план 210,4, факт 146,0 (отклонение --64,4);
         Заболеваемость алкоголизмом (включая алкогольные психозы) на 100 тыс. населения – план 51, факт 41,5 (отклонение -9,5).
 По оперативным данным из трёх целевых показателей не выполнен один (смертность мужчин)

	Здравоохранение

	
	Проведение диспансеризации взрослого населения -  с апреля 2020 по июль 2020  не проводилась  по причине пандемии по Сovid-19.

            Профилактика  сердечно-сосудистых заболеваний -  опубликована  статья в газете «Восход» на  тему: «Лечи гипертонию, избежишь инсульта и инфаркта»,  размещение информации в соц.сетях «Одноклассники»:

- «Движение жизнь»

- «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний»

- «Правильное питание – залог здоровья»

- «Здоровое сердце – здоровая жизнь.

Работа школы здоровья «Артериальная гипертензия -  с марта 2020 по июль 2020  не проводилась  по причине пандемии по Сovid-19.

Борьба с онкологическими заболеваниями -  размещение информации в соц. сетях «Одноклассники» публикации на тему: «Рак молочной железы», «Меланома», проведена лекция в школе № 2 среди учащихся 7 – 10 классов на тему: « Курение = рак легких».

Привлечено  два врача терапевта участкового, один фельдшер ФАП, один инструктор методист по лечебной, массажист физкультуре.

О выполнении целевых индикаторов сведений нет.

	Национальный проект «Образование»

	«Учитель будущего»
	В дорожной карте 2 целевых показателя:

- Доля учителей, вовлеченных в национальную систему профессионального роста педагогических работников, к 2024 году этот показатель должен составить - 50%, в количественном выражении это 60 человек.

- Доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку профессиональной квалификации, к 2024 году показатель должен составить- 10%, в количественном выражении –12 - 15 человек. 

В рамках внедрения системы аттестации руководителей образовательных организаций изменения в нормативно-правовые акты, регламентирующие организацию системы аттестации руководителей образовательных организаций, не внесены в связи с отсутствием нормативной базы федерального и регионального уровней.

В рамках  обеспечения возможности для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников, в том числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к дополнительному профессиональному образованию педагогических работников, в том числе в форме стажировок  

- выявляются профессиональные дефициты и интересы педагогических работников, 

- организуется повышение квалификации педагогических работников (За 12 месяцев 2020 года курсы повышения квалификации прошли 114 педагогов, из них 32  по программе «Современные образовательные технологии в области коррекционной педагогики», 16 педагогов в рамках проекта «Учитель будущего» по программе совершенствования предметных и методических компетенций (в том числе в области формирования функциональной грамотности обучающихся).,

- проводятся совещания с руководителями и заместителями руководителей образовательных организаций, районных методических объединений педагогов по вопросам непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников (2020 год – 4 совещания),

-  педагогические работники принимают участие в работе профессиональных ассоциаций, в программах обмена опытом и лучшими практиками (согласно разработанного плана – графика),

- организуется работа муниципального Клуба «Учитель года», Клуба молодых специалистов (согласно разработанного плана – графика),

- организуется работа экспериментальных площадок- образовательных организаций - участников областной программы РИП,

- проводятся конкурсы профессионального  мастерства педагогических работников «Учитель года»,  «Самый классный классный», «Воспитатель года»,  «Педагогический дебют», «Академический успех», «Лучший наставник в сфере образования» и организуется участие в региональных этапах конкурсов.

В рамках вовлечения молодых педагогов в возрасте до 35 лет  в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы

- организуется трудоустройство работников (молодых специалистов) на вакантные рабочие места,

- формируется реестр педагогических работников в возрасте до 35 лет,

- создан банк данных педагогов-наставников на сайте отдела образования и дошкольного воспитания,

- проводятся конкурсы профессионального мастерства педагогических работников: «Лучший наставник в сфере образования», «Педагогический дебют»,

- принимали участие в отборе на присвоение категорий педагог-методист. педагог-наставник в рамках регионального закона "О статусе педагога"" (  в районе 3 педагога- методиста и 1 педагог – наставник),

- проводятся муниципальная акция "Время с наставниками""и региональная акция «час наставничества».
Значения целевых показателей  на 2020 год отсутствуют.

	«Успех каждого ребенка»
	           В 2020-м году главной задачей реализации проекта «Успех каждого ребёнка» является увеличение доли детей, охваченных дополнительным образованием, в том числе доля детей с ОВЗ и детей-инвалидов. Количество детей, обучающихся в дополнительном образовании по сертификатам персонифицированного финансирования (ПФДО) должно составить не менее 50 % от общего количества детей (на территории Радищевского района 697 от статистических данных, сейчас выданы все 697 сертификатов, что составляет

50 %  от общего количества сертификатов,  что установлено региональным проектом «Успех каждого ребёнка» на 2020 г). 

В 2020 г. Радищевский район вошёл в число 6, на базе которых организована работа с детьми мобильного технопарка «Кванториум». Благодаря этому обеспечено доступное инновационное дополнительное образование для детей, проживающих в сельской местности. Охват детей мобильным технопарком на территории Радищевского района в 2020 г. должен составить не менее 150 человек. В сентябре и декабре 2020 г. была организована работа технопарка  на базе сш №1, программами мобильного технопарка было охвачено 180 детей школы.
            На сегодняшний день все программы ДО размещены в АИС "Навигатор", закончена работа по экспертизе программ, зачислению детей в детские объединения и секции, работа с заявками. Начата работа по расчёту номинала и подготовки нормативной базы для реализации ПФДО на 2021 год.
          Так же важным вопросом является участие в программе по оснащению образовательных организаций высокооснащёнными местами дополнительного образования. На сегодняшний день полностью завершены работы  в СШ №2, где реализуется новая программа дополнительного образования «Робототехника», сделан ремонт кабинета, завезена мебель. Занятия ведутся для 60 детей, программу реализуют 2 педагога школы. На ближайшие 3 года на конкурс по оснащению новыми местами ДО заявлены ещё 3 образовательные организации: Верхнемазинская СШ, Калиновская и Ореховская школы.
         Так же в рамках реализации проекта Ореховская средняя школа приняла участие в конкурсном отборе на предоставление в 2020-2022гг. субсидий из областного бюджета Ульяновской области общеобразовательным организациям, расположенных в сельской местности, на создание условий для занятий физической культурой и спортом, в номинации: «Развитие школьного клубного спортивного движения». По итогам конкурса школа получила спортивный инвентарь: комплект лыжного инвентаря, мячи, сетки, командную форму, клюшки для хоккея с мячом, палатку и др. на сумму 87 038 рублей.

Главным показателем проекта продолжает оставаться процент охвата детей района дополнительным образованием. С разработкой новых краткосрочных программ в летний период, с появлением высокооснащённых мест ДО, с открытием новых детских объединений естественно-научной направленности и для детей-инвалидов, с открытием «Точек роста» на сегодня этот показатель выполнен, охват составил 82,1% (региональным проектом «Успех каждого ребёнка» на 2020 г. установлен показатель 81 %).
Целевые показатели выполнены.

	 «Современная школа»
	В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2020 году в муниципальном образовании «Радищевский район» создано и открыто два Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Октябрьской сш и Радищевской сш №1. 

В МБОУ «Радищевская средняя школа №1 имени Героя Советского Союза Д.П.Полынкина» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  18 сентября 2020 года состоялось торжественное открытие Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В рамках открытия были организованы интерактивные площадки «Шахматная гостиная», «Оказание первой медпомощи с использованием тренажеров-манекенов», «Назначение устройства - квадрокоптер».

На создание  центра «Точка роста»  из федерального и регионального бюджетов выделено свыше 1,2 млн. рублей, средства направлены на закупку высокотехнологичного оборудования, а также за счет муниципального бюджета проведён ремонт кабинетов на сумму 515,6 тыс. рублей. На закупку мебели было потрачено 88,3 тыс. рублей и 21,7 тыс. рублей – на оформление единым фирменным стилем. 

Всего в двух Центрах организовано 10 кружков, в которых занимаются 275 детей. Также оборудование используется в образовательном процессе. С МОУ «Ореховская СШ» и МОУ «Дмитриевская ОШ имени Героя Советского Союза Д.П.Лёвина» заключен договор сетевого взаимодействия на проведение дистанционных занятий. В кружках дистанционно занимается 20 детей. 

В целях профессиональной работы центра 6 педагогов и 1 руководитель образовательной организации прошли курсовую переподготовку в ФГАУ «Фонд новых форм развития образования» на платформе цифрового образования «Элемент» по теме «Гибкие компетенции проектной деятельности»

Проект «Современная школа» позволяет обновить материально – техническую базу для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в школах, расположенных в сельской местности и малых городах области национального проекта «Образование» в 2020 году.

Школе переданы МФУ (принтер, сканер, копир), 10 ноутбуков мобильного класса, 3D - принтер, шлем и ноутбук виртуальной реальности, квадрокоптер, смартфон, комплект для обучения шахматам, фотоаппарат с объективом, тренажёр – манекен для отработки сердечно – лёгочной реанимации, тренажёр – манекен для отработки приёмов удаления инородного тела из верхних дыхательных путей, табельные средства для оказания медицинской помощи, мебель для шахматной зоны и другое.

Точки роста – активные участники тематических недель нацпроекта «Образование». 

Целевой показатель выполнен

Перспективы: открытие «Точка Роста»  на 2021 год – МОУ Калиновская сш, МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н.Радищева», на 2022 год – МОУ «Верхнемазинская сш им.Д.В.Давыдова»,  МОУ «Ореховская сш».  

	 «Поддержка семей, имеющих детей»
	В муниципальном образовании «Радищевский район» функционируют 2 муниципальных дошкольных образовательных учреждения и 9 общеобразовательных организации, имеющих дошкольные группы. На базе каждого учреждения созданы консультационные пункты (далее – Пункт) В каждом Пункте  ведется работа по предоставлению методической, педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), дети которые посещают и  не посещают муниципальные образовательные организации, реализующую программу дошкольного образования, а так же гражданам, желающим принять в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Работа Пунктов организована согласно утвержденного Положения.
            На сегодняшний день  в 11 Консультационных пунктах оказывают услуги 44 специалиста, из них: воспитателей – 31человек; логопедов – 6 человек; психологов – 5 человек;  дефектологов – 2 человека.
Наиболее востребованные темы услуг – подготовка ребёнка к школе, звуковая культура речи, адаптация детей к детскому саду,  методы и приемы обучения и воспитания детей с ослабленной памятью, развитие творческих способностей; соответствие развития ребенка физиологическим, умственным  и нравственным нормам. 
 Выполнение показателя:
На 2020 год целевой показатель – 1100 услуг с нарастающим итогом (2019 год и 2020 год). На отчётную дату с  нарастающим итогом оказано  1 100 услуг.

	 «Цифровая образователь
ная среда»
	В настоящее время 

Обеспечивается информационная безопасность, в том числе контентная фильтрация в образовательных организациях от доступа к информации несовместимой с задачами обучения и воспитания обучающихся.

1. В образовательных организациях действует контент-фильтр ПАО «Ростелеком» на уровне провайдера и контент-филтр «InternetCensor 2.2.2» на уровне организации. 
2. В образовательных организациях принимаются меры по обеспечению защиты персональных данных.
Выполняется обновление информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования «Радищевский район», с учетом требований методических рекомендаций.

На официальных сайтах образовательных организаций добавлены разделы:

1. «Дистанционное образование» с подразделами «Актуальная информация», «Документы (НПА и методические рекомендации)», «Локальные акты ОО», «Локальные акты ОО»;

2. «Питание»

3. «Точка роста»

30.09.2020 г. представлен отчёт о достижении целевых показателей проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на территории муниципального образования.

1. Доля обучающихся, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения (по плану 15%, по факту 100%)
2. Доля образовательных организаций, использующих государственные и иные информационные системы и ресурсы в сфере образования (по плану 15%, по факту 42%)
3. Доля обучающихся образовательных организаций, реализующих программы общего образования, использующих государственные и иные информационные системы и ресурсы в сфере образования для "горизонтального" обучения и неформального образования (по плану 3%, по факту 47%)
4. Доля педагогических работников общего образования, прошедших повышение квалификации в форме электронного обучения (с использованием дистанционных технологий) (по плану 10%, по факту 36%)
01.10.2020 г. ПАО Ростелеком обеспечено высокоскоростное подключение к сети Интернет (не менее 50 Мбит/с) четырёх ОО согласно плану подключения.

1. Вязовская ОШ

2. Радищевская СШ №2

3. Новодмитриевская НШ

4. Адоевщинская НШ 

Произведена поставка оборудования в Вязовскую ОШ в рамках проекта на сумму 2,2 млн. руб.

1. 09.07.2020г. поставлено и принято одно многофункциональное устройство на сумму 24 498 руб.

2. 13.10.2020г. поставлено 15 компьютеров мобильного класса (ученических) на сумму 421305 руб. (28 087 руб. за 1 шт.) – ожидается приёмка специалистами ОГАУ ИРО 

3. 13.10.2020г. поставлено 6 ноутбуков управленческого персонала на сумму 774101,7 руб. (51 606,78 руб. за 1 шт.) – ожидается приёмка специалистами ОГАУ ИРО

4. 09.11.2020г. поставлено и принято 2 интерактивных комплекса с вычислительным блоком и мобильным креплением на сумму 334106,5 руб  (167 053,25 руб. за ед.)
5. 29.12.2020 заключительная поставка 2 учительских компьютеров 
Прогнозы: 
2021 год – Октябрьская СШ , МОУ «Дмитриевская ОШ имени Д.П.Левина» , МОУ «Верхнемазинская СШ имени Д.В.Давыдова» , МОУ «Ореховская СШ»,

01.10.2021г. Обеспечение высокоскоростным подключением к сети Интернет (не менее 50 Мбит/с) Калиновской СШ согласно плану подключения.
2. Поставки оборудования

2021 год - Радищевская сш №1, МОУ Дмитриевская ОШ имени Д.П.Левина», МОУ «Верхнемазинская СШ имени Д.В.Давыдова», МОУ «Ореховская СШ»
2022 год-  МБОУ «Радищевская СШ №2 им. А.Н.Радищева» , МОУ Калиновская сш.

	Национальный проект «Жильё и городская среда»



	
	Директивным планом по вводу жилья для МО «Радищевский район» на 2020 год 8300 кв.м.

План ввода с начала года (январь-декабрь) 3993кв.м

Сдано с начала года (январь-декабрь) 3306 кв. м.

Отставание от плана составило – 687 кв.м, а до выполнения годового плана осталось 4307 кв.м. В декабре поданы 4 заявления на площадь 241 кв.м.

В начале года в Минстрой Ульяновской области было направлено письмо с обоснованием, о том что максимально возможным показателем для выполнения плана по вводу жилья на территории МО «Радищевский район» является 3500 кв. м.

Для выполнения плана проводились следующие мероприятия:

-  проведена инвентаризация разрешений на строительство либо уведомлений о планируемом строительстве по объектам, которые не получили разрешений на ввод, либо уведомлений об окончании строительства за период 2009-2019гг выдано разрешений на строительство (уведомлений о строительстве или реконструкции) индивидуальных жилых домов:

118 разрешений, из них не обращались за разрешением на ввод в эксплуатацию 12 застройщиков;

-  проводится инвентаризация незарегистрированных жилых домов в ЕГРН, в результате которой выявлено: 

Радищевское городское поселение -10 объектов

Октябрьское сельское поселение-16 объектов

Дмитриевкое сельское поселение- 7 объектов

Калиновскоесельское поселение-15 объектов

Ореховскоесельское поселение-7 объектов;

-направлены 26 разъяснительных писем о необходимости оформления прав на жилые дома.  Из них с уведомлениями обратились только 9 человек ( 1-с.Нижняя Маза, 1-п. Октябрьский, 1- с.Калиновка, 1-п.Кубра, 5- р.п. Радищево).

 Сдерживающим фактором  для граждан является высокая стоимость работ по подготовке технического плана, необходимого для ввода в эксплуатацию (10-15 тыс. рублей).  В случае реконструкции двух квартирного дома стоимость увеличивается  еще на 15-20 тыс. рублей на изготовление проектной документации.

Целевой индикатор не выполнен.

	Национальный проект «Культура»

	
	Подраздел «Культурная среда»

         В отчётном периоде проведены следующие мероприятия:

          - По итогам проведения конкурсного отбора заявка Радищевской центральной детской библиотеки на создание на своей базе муниципальной модельной библиотеки в 2021 году была поддержана. В концепцию развития Радищевской центральной детской библиотеки войдет разделение читальных залов, абонементов и запасных фондов на восемь комфортных локаций, предназначенных для интеллектуальных игр, обучения, дискуссионных клубов, мастер-классов и конференций. Интерьер дополнят новые компьютеры с высокоскоростным интернетом и Wi-Fi, мультимедийная и множительная техника, современный книжный фонд в разных жанрах и направлениях. На проведение работ по созданию на базе Радищевской центральной детской библиотеки муниципальной модельной библиотеки будут выделены финансовые средства в размере 6250,0 тыс.руб. (5000,0 тыс.руб. - средства федерального бюджета, 1250,0 тыс.руб. - средства бюджета муниципального образования «Радищевский район»); 

         - проведены работы по ремонту здания МБУДО «Октябрьская детская школа искусств» (ремонт системы отопления, помещений актового зала, котельной и туалетной комнат, замена кровли и оконных блоков, заливка отмосток, ремонт систем водоснабжения, электроснабжения и АПС) с объёмом финансирования 2984,86 тыс.руб.; 
          - проведены работы по текущему ремонту зданий муниципальных учреждений культуры с объёмом финансирования 403,9 тыс.руб. 
Подраздел «Творческие люди»

          В отчётном периоде проведён ряд мероприятий: 

          - муниципальный конкурс презентаций «Мои родные, милые места», приуроченный к празднованию 85-й годовщины образования Радищевского района (01-24.01.2020);

          - праздничная программа «Здесь Родины моей начало», посвящённая 85-й годовщине образования Радищевского района (МУК «Радищевский районный Дом культуры», 25.01.2020); 

          - районная конференция «Поиск и творчество» с участием преподавателей детских школ искусств муниципалитета (МБУДО «Радищевская детская школа искусств», 07.02.2020)и т.д.
           В отчётном периоде солисты и коллективы художественной самодеятельности культурно-досуговых учреждений муниципального образования «Радищевский район» принимали участие в творческих проектах, конкурсных и фестивальных мероприятиях различного уровня, проводимых в очном и дистанционном форматах:

         - региональный конкурс исполнителей частушек и песен о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов «Победу поём!»;

          - региональный вокальный конкурс «45 песен до Победы» и т.д.
            В отчётном периоде районный краеведческий музей выступал организатором проведения на территории муниципалитета сетевых акций «Ночь музеев», «Ночь искусств», «Историческая ночь в музее», а также инициатором реализации на территории муниципалитета проекта «Роль радищевцев в Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Работники МУК «Радищевский краеведческий музей» Е.В.Плетнёва и Г.Р.Кузяева принимали участие в экспертно-практической конференции «Я поведу тебя в музей: зачем и за чем: роль музеев, работающих с индустриальным наследием» и в онлайн съезде молодых работников Совета музеев Приволжского Федерального округа «Время молодых».

В отчётном периоде учащиеся детских школ искусств муниципального образования «Радищевский район» приняли участие в следующих конкурсных и фестивальных мероприятиях:

- областной фестиваль-конкурс эстрадной песни «Мы - маленькие граждане Ульяновской области» (р.п.Николаевка Ульяновской области);

- VIII областной музыкальный конкурс сочинений «Вдохновение»;
- XII региональный фестиваль  патриотической песни «Я люблю тебя, Россия!»;

- Всероссийский дистанционный конкурс «Мелодинка» и т.д.
Педагоги детских школ искусств муниципального образования «Радищевский район» принимали участие в открытом заочном зональном конкурсе профессионального мастерства педагогических, руководящих  работников  образовательных учреждений дополнительного образования «Лучший преподаватель, руководитель  (работник) образовательного учреждения дополнительного образования», Всероссийском педагогическом конкурсе «Педагогика XXI века: опыт, достижения, методика», Всероссийской конференции «Элементы здоровьесбережения на уроках».  
Подраздел «Цифровая культура»

         По состоянию на 01 января 2021 года к сети Интернет подключены 29 учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (муниципальный архив, районный краеведческий музей, 17 библиотек, 2 детские школы искусств, 8 культурно-досуговых учреждений). 
         Собственные сайты в сети Интернет имеют 4 учреждения отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»: 

          По состоянию на 01 января 2021 года в социальных сетях зарегистрированы 35 учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район». 

          На официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» (http://radishevo.ulregion.ru/), на сайте отдела по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» (https://kultury-otdel.ucoz.net/) регулярно размещаются информационные материалы о событиях культурной жизни муниципалитета.   

В 2020 году к сети Интернет были подключены Паньшинская и Соловчихинская библиотеки. На проведение мероприятий по подключению вышеуказанных библиотек к сети Интернет были выделены финансовые средства в размере 65 813 рублей (32 230 рублей - средства федерального бюджета, 20 420 рублей - средства областного бюджета, 13 163 рубля - средства муниципального бюджета). 
             По итогам 2020 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»:

         количество посещений музеев - 3 466;

         количество посещений общедоступных библиотек - 64 474; 

          количество посещений культурно-массовых мероприятий в культурно-досуговых учреждениях - 35 134;

         количество участников клубных формирований - 1 103; 

         количество учащихся детских школ искусств - 241

Выполнение целевых индикаторов предполагается с 2021 г.

	Национальный проект «Цифровая экономика»

	
	Мероприятия по проекту «Информационная инфраструктура».

Подготовлены сведения обо всех учреждениях и структурных подразделениях, имеющие отдельно расположенные здания,  сферы здравоохранения, образования и культуры на территории муниципального образования, с указанием обеспеченности широкополосным доступом в Интернет.

Продолжается сопровождение возведения магистральных линий связи, необходимых для подключения, и оказание содействия в подключении, согласно требований. 3-й этап (последний) будет выполнен по графику к 30.09.2021.

Мероприятия по проекту «Информационная безопасность».
Автоматизированные рабочие места пользователей соответствуют требованиям информационной безопасности.

Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиями новой редакции «Основ организации защиты информации в Ульяновской области».
Проведено обновление пользовательских лицензий на используемое антивирусное программное обеспечение.
Ежеквартально, в срок до 5 числа, следующего за отчётным кварталом актуализирована информация в разделе № 3.4 «Паспорт информатизации ОМСУ. Структура расходов на ИКТ» на информационном ресурсе «Координация внедрения ИКТ в ОМСУ – 2020 год».

В муниципальной программе предусмотрено ежегодное финансирование мероприятий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения.

Сформирован перечень потенциальных программ, внесённых в Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, и рекомендованных для дальнейшего внедрения.

Опубликован план мероприятий по информатизации на соответствующий год в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2020 года» на информационном ресурсе «Координация мероприятий ИКТ».
План прохождения обучения по программам дополнительного профессионального образования специалистов, работающих в области защиты информации исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, органов местного самоуправления Ульяновской области и подведомственных им организаций (уч. № 15дсп от 13.01.2020) выполнен.
Мероприятия по проекту «Цифровое государственное управление».

Продолжается  приведение административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствие с модельными административными регламентами.  Актуализируется информация в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций).

Осуществляется информационная и популяризационная кампания в СМИ, в том числе на телевидении и в сети Интернет, в целях продвижения цифровых услуг и сервисов, предоставляемых посредством единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), а также единой цифровой среды государственных интернет-ресурсов в модели «одного окна», как для физических, так и юридических лиц и предпринимателей.
Актуализируется информация в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области.

Проходит согласование технических заданий на вывод на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью.

Проходит тестирование и предоставление выведенных на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью.
О выполнении целевых индикаторов сведений нет (данные должны были приходить из области). Запросов на отчёт по исполнению целевых индикаторов из регионального проектного офиса не поступало.

	Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

	«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 
	В течение года принимали участие в запланированных региональным проектом мероприятиях.
 Ряд мероприятий по причинам пандемии были проведены в рамках онлайн - конференций и вебинаров. 

Проведено два совещания в режиме онлайн - конференции на муниципальном уровне с предпринимательским сообществом с целью повышения информированности субъектов МСП о закупках товаров, работ и услуг.

АНО ЦРП оказана информационная поддержка 37 (по плану – 35) субъектам МСП. 
Проведён комплекс из 7 образовательных, информационно-консультационных программ по финансовой, юридической и налоговой грамотности (3 модуля), управлению бизнесом (2 модуля), поиск ниши (1 модуль) и продвижение бизнеса (1 модуль).
Организованы и проведены были мероприятия, посвящённые Дню российского предпринимательства.

В ярмарках областного уровня участия не принимали. Также не проводили и ярмарки районного уровня. Сельхозтоваропроизводители еженедельно реализуют свою продукцию на ярмарке выходного дня в р.п.Радищево.
Опубликовано порядка 10 статей в местной газете «Восход» о развитии бизнеса в районе и о положительных примерах предпринимателей в развитии собственного бизнеса.

          Финансовые средства для выполнения плана мероприятий по популяризации предпринимательства не предусмотрены в районном бюджете. 
Целевой показатель  (количество субъектов МСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках проекта – 10 чел.) выполнен на 100%.

	Популяризация предпринимательства
	Реализуется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая создание и  продвижение позитивного образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях.

Происходит информирование о действующих в регионе мерах поддержки  СМП и жителей муниципального образования «Радищевский район». 

В 2020 г. 37 физ. лиц приняло участие в муниципальном проекте по популяризации предпринимательства (36 чел. по плану).

Разгул новой инфекции не позволил выполнить ряд мероприятий, таких как например, реализация образовательных программ, направленных на развитие предпринимательских компетенций для каждой целевой группы («Лига школьного предпринимательства», «Серебряный бизнес», «Парапредпринимательство – больше, чем спорт».
В режиме вебинара прошло обучение участников проекта для женщин «Академия женского бизнеса».

В программе «СтартапЕР» приняли участие 2 чел.

Центром развития предпринимательства оказано 603 услуги (консультаций, семинаров). 

За январь - ноябрь года оказана помощь в электронной регистрации в налоговой инспекции 19 субъектам МСП.  
Проведено 3 семинара  и 2 встречи с потенциальными пользователями  нового налогового режима НПД «самозанятость».
Проведены мероприятия в рамках недель национального проекта Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, Недели международной кооперации и экспорта.
Целевые показатели выполнены  на 134% (по оперативным данным).

	«Система системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации
	Количество вовлечённых в субъекты МСП, осуществляющих деятельность в сфере сельского хозяйства – 7 (9 по плану).

Количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве – 4 (1 по плану).

Количество принятых членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов – 3 (8 по плану).

Участвовали в  обучающих семинарах: Развитие потребительской кооперации; Как зарегистрироваться самозанятым; Финансовая грамотность; Какую систему налогообложения выбрать.

Оказывается помощь при подаче документов сельскохозяйственными потребительскими кооперативами на представление субсидий.

Создан и работает 1 кооператив  «Рассвет» в п. Октябрьский. В начале 2020 г. оформлен кооператив в Радищевском городском поселении  с. Адоевщина. 
 Два из трёх целевых показателя не выполнены.


