	               Выполнение мероприятий региональных национальных проектов 
за 5 месяцев 2021 г.
          В 2021 в Ульяновской области реализуется: 11 национальных проектов 
46 региональных проектов

154 целевых показателя

финансирование – более 13 619 млн. руб.

          Муниципальное образование принимает участие в 7 национальных проектах, 

29 региональных проектах
финансируется нацпроект «Культура» (региональный проект «Культурная среда»).



	Национальный проект «Демография»

	«Финансовая поддержка семей при рождении детей»


	За  истекший период 2021 год в семьях Радищевского района родилось 19 детей.  

Поддержка семей при рождении первых детей

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета в районе проводятся информационные компании: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах Отделения социальной защиты населения и Администрации района, в социальных сетях размещено  5 информационных сообщений. 
Тираж районной газеты «Восход»-1515 экземпляров,

Друзей и подписчиков (Facebook, Instagram, Ok, Vk)-1671

Итого: охват по информированию через СМИ составляет 3186.
Кроме того, организовано распространение информационных листовок о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета -около 60 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий: 7 мероприятий с охватом 234 человека.

В технологическом техникуме р.п. Радищево организовано 5 мероприятий(беседы) идеологического характера (с охватом 132 человека). Информация о проведённых мероприятиях размещена  на официальных сайтах Отделения и Администрации района.

2.Поддержка семей при рождении третьих и последующих детей
С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (третьего ребенка или последующих детей), социальной поддержки многодетных семей, в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах,в социальных сетях размещено 7информационных сообщений. Охват по информированию через СМИ составляет 3186.
Организовано распространение информационных листовок о мерах социальной поддержки многодетных семей, зарегистрированных на территории Ульяновской области»- около 100 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий:  7 мероприятий с охватом 234 человека.

            В районной газете «Восход» и на официальных сайтах, в социальных сетях размещено  6 информационных сообщений.  

           Число обратившихся в медицинскую организацию женщин с желанием прервать беременность – 2 чел..

Организация доабортного консультирования специалистами – психологами - 2 шт.
-Отказались от прерывания беременности – 0 чел 

-Получили консультацию акушера-гинеколога– 2 чел.

- Число прерываний беременности- 2.

-самопроизвольные аборты - 3 чел.

Всего абортов - 5

В ГУЗ «Радищевская РБ» работает кабинет медико – социальной поддержки беременных оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках работы которого акушеры-гинекологи проводят индивидуальные, до-абортные консультации, консультации  женщин с кризисной беременностью, групповые занятия. За истекший период2021 года консультации специалистов кабинета  оказаны 18 женщинам, из них  8 женщинам в дальнейшем предоставлены меры социальной поддержки, предусмотренные на муниципальном уровне, даны индивидуальные консультации.

             Количество проведенных бесед работы врачей-гинекологов по проведению бесед с женщинами о сохранении жизни каждого ребенка -18.

Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» вручено 18 специально разработанных информационных листовок о сохранении жизни каждого ребенка.

            Во встречах с беременными женщинами принимают участие представители религиозных конфессий, которые нацеливают женщин на сохранение жизни каждого ребёнка, за истекший период - 2 мероприятия с охватом 18 человек. 

4.Увеличение объемов высокотехнологичной помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО)

Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» ведётся работа по выявлению супружеских пар, страдающих бесплодием. За истекший период 2021 года  в ГУЗ «Радищевская РБ» не обращались  пары с целью подтверждения диагноза «бесплодие». Высокотехнологическая помощь с применением вспомогательных репродуктивных технологий не оказывалась. За оказанием адресной материальной помощи женщинам, имеющим направление на ЭКО, для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО семьи района не обращались.
         В средствах массовой информации регулярно размещается информация о важнейших общественных событиях, памятных и знаменательных датах, постоянно освещаются вопросы социальной сферы, которые решаются органами местного самоуправления и  органы социальной сферы  в своей повседневной деятельности. Ежеквартально публикуется анализ  демографической ситуации в районе, по всем социально-значимым мероприятия дается анонс и информация  о мероприятии. Регулярно публикуются выступления, разъяснения гражданам района законов РФ, Ульяновской области, предоставляющим социальные гарантии и льготы, порядок их реализации; дается информация об оказании адресной поддержки. В средствах массовой информации размещается информация, направленная на укрепление семейных ценностей, пропаганду здоровой, крепкой семьи.

       В районе организована работа по  социальной рекламе с ориентацией в первую очередь на потенциальных родителей, выпуск и распространение информационных буклетов, памяток о федеральных и региональных мерах по поддержке семей с детьми. Всего 23. 
Распространено более 150 буклетов.

Организованы семейные консультации, беседы, встречи по информированию населения о мерах социальной поддержки семей с детьми, об акциях, конкурсах, проводимых в регионе в целях повышения рождаемости. Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области в рамках сходов граждан в населённых пунктах района, ярмарок вакансий:  7 мероприятий с охватом 234 человека.

В печатных и электронных средствах массовой информации размещается социальная реклама, направленная на повышение в общественном сознании престижа семьи, формирование у молодого поколения приверженности семейным ценностям, здоровому образу жизни. 

Всего 14 в районной газете «Восход», официальных сайтах, соц.сетях.         Наружная реклама-5 (баннеры).

В районе  проводятся  мероприятия с семейными парами и родительскими объединениями, направленные на популяризацию и продвижение традиционных семейных ценностей, а также по поддержке и защите семьи, материнства и детства. 

За истекший период проведены мероприятия: 2 встречи с семейными парами «С любовью сквозьгода», «День семейного общения» (охват 28 человек), 5 мероприятий в родительском клубе детей с ограниченными возможностями здоровья («Рождественская встреча», «Масленичные посиделки», «Защитники Отечества», «Милая мама») с охватом 22 человека.

Организованы 4 мероприятия в формате онлайн: фотомарафоны «Мамы разные нужны», «Есть такая профессия Родину защищать», «Татьяны милые черты», «Куда уходит детство» в которых приняли участие 48 человек (1650 просмотров).

В дошкольных образовательных учреждениях организована работа  15  клубов молодых семейв работу которых задействовано около 300 человек. За истекший период 2021  заседания не проводились в связи с эпидемиологической обстановкой.

Ежегодно проводятся мероприятия спортивной направленности межпоселенческого и межрайонного уровня направленные на формирование здорового образа жизни.

За истекший период 2021 года организовано 13 мероприятий спортивной направленности с общим охватом  695 человек («Лыжня России», «Зимний фестиваль спортивных клубов», «Десять тысяч шагов к здоровью», «Спортивные соревнования в рамках зимних каникул», «Футбол на снегу», спортивные субботы  в образовательных организациях района, легкоатлетическая эстафета и другие).

	«Старшее поколение»
	В МО "Радищевский район" зарегистрировано 3556 граждан старше трудоспособного возраста. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой с апреля 2020 года  диспансеризация граждан старше трудоспособного возраста не осуществлялась (Письмо Министерства здравоохранения Ульяновской области №3159 от 23.03.2020 г.).

ГУЗ «Радищевская РБ» ежедневно организует информационную работу с целью  привлечения граждан старше трудоспособного возраста к прохождению диспансеризации и проф.осмотров: раздача информационных буклетов, обзвон граждан старше трудоспособного возраста, информирование населения в рамках сходов граждан, выездов мобильной бригады.  Запланированный показатель по охвату граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию -32,5 %.
Плановый показатель доли лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением- 64,0%.

В связи с тем, что по состоянию на 01.04.2021 г. профилактические осмотры, включая диспансеризацию граждан старше трудоспособного возраста не проводились, исполнение показателя составляет 0%.
           Радищевский район не является участником пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
В 2019 году в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» отделению социальной защиты населения по Радищевскому району был выделен специализированный автомобиль «УАЗ-Профи» для организации работы мобильной бригады. Она предполагает проведение обследований и доставку граждан от 65 лет  и старше, проживающих в сельской местности, в учреждения здравоохранения по месту жительства. 

За истекший период 2021 года проведено обследование (доставлены продукты и лекарственные препараты) 387 граждан старше 65 лет, для прохождения вакцинации в учреждение здравоохранения доставлено 138 граждан старше трудоспособного возраста.
По состоянию на 01.06.2021 года в МО «Радищевский район» зарегистрировано  3557   человек граждан пожилого возраста, из которых 2780 человек занимают активную жизненную позицию. С данными гражданами ведётся работа по вовлечению их в движение «За активное долголетие»

На сегодняшний день в районе действуют 14 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов   более 700 человек, на постоянной основе-542.

С 01.10.2017 г  на базе муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека», расположенного по адресу: р.п. Радищево, ул.Свердлова, д.16, функционирует Центр активного долголетия  «ПИОН».

На сегодняшний день в районе действуют 14 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов   более 700 человек, на постоянной основе-около 600.

В средствах массовых информаций размещены информационные мероприятия о деятельности ЦАДов , с целью вовлечения граждан старшего поколения в работу ЦАДов распространено около 60 буклетов о деятельности ЦАДов.

На мероприятиях в ЦАДах организуется церемония принятия наиболее активных граждан старшего поколения в члены движения "За активное долголетие". По состоянию на 01.06.2021 год удостоверения членов движения «За активное долголетие» не вручались. 

Итого в муниципальном образовании «Радищевский район» в реализацию проекта «Активное долголетие» вовлечено 63,3 %  (1 759 человек) граждан старшего поколения. Работа  по вовлечению граждан старшего поколения в работу Центров активного долголетия, участия в областных проектах, направленных на организацию активного досуга будет продолжена.


	 «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» 
	В заключенном с  Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области  и администрацией  МО «Радищевский район»  соглашении №2021-Р20071-16 от 17.03.2021 г.  «О реализации федерального  проекта Содействие занятости женщин -  создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Образование» декомпозированы следующие показатели: 

1. Доступность дошкольного образования для детей  в возрасте от 1,5 до 3 лет»: 100%
Среднее время ожидания места для получения дошкольного образования детьми от 1,5 до 3 лет. Плановое значение – 3,7 месяца.  По факту за  пять месяцев 2021 года – 0,2 месяца.

	«Спорт – норма жизни»
	Утверждён единый календарный план мероприятий на 2021 год. Мероприятия и спортивные соревнования проходили в соответствии с планом насколько это было возможно из-за мер направленных на нераспространение короновирусной инфекции.
24 апреля 2021 года команда спортсменов из муниципального образования "Радищевский район" приняла участие в 77-ой традиционной легкоатлетической эстафете на приз газеты "Ульяновская правда". 
Региональная эстафета 2021 года впервые включена в календарь мероприятий Всероссийской Федерации по лёгкой атлетике и проводилась при информационной поддержке федерального проекта «Спорт - норма жизни».
2  марта 2021 года открыл свои двери гостеприимный, уютный, современный тренажёрный зал, отремонтированный при поддержки Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, что явилось итогом второго этапа создания "Дома спорта" в р.п. Радищево. 
Выполнение показателей на 01 .04.2021 г.

Доля детей и молодежи (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи – 61,4% (план 92,8%);
  доля граждан среднего возраста (женщины 30-54 года; мужчины 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан среднего возраста – 32,2%  (план 41,7%);  
доля граждан старшего возраста (женщины 55-79 лет; мужчины 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности граждан старшего возраста – 17,6% (план 27,9%);  
уровень обеспеченности граждан Ульяновской области спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта – 85,4% (план 86,2%).


	«Укрепление общественного здоровья» на территории МО «Радищевский район»
	Большинство мероприятий программы направлены на вовлечение граждан в активное вовлечение в занятия спортом и физической культурой, а также своевременное прохождение медицинских осмотров, что было невозможно в период с 12.03.2020 по настоящее время из-за введенного режима повышенной готовности, вызванной пандемией коронавируса.  
Продолжается сотрудничество муниципального образования «Радищевский район» с  Ассоциацией по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки».  используется информационный ресурс сайта Ассоциации. Информационные материалы (проведение спортивно-массовых, оздоровительных и проч мероприятий) публикуются на страницах сайта Ассоциации. 

В отчётном периоде в рамках национального проекта "Демография» приняли участие в серии проектных онлайн-семинаров по современным подходам у формированию и реализации муниципальных программ укрепления общественного здоровья.

Разработан и утвержден план информационно-коммуникационной кампании, согласно которому в СМИ (соц. сети, районная газета, сайт Администрации)  2-3 раза в неделю размещается информация по профилактике различных заболеваний, мероприятиям, проводимым в рамках реализации национальных проектов, пропаганде ЗОЖ и др.
         Возобновилась работа по внедрению паспортов здоровья.
          Официальные данные по достижению целевых показателей имеются только на  01.04.2021.

          По оперативным данным все целевые показатели не выполняются.

	Здравоохранение

	
	Проведение диспансеризации взрослого населения -  с апреля 2020 по июль 2020  не проводилась  по причине пандемии по Сovid-19.

Регулярно публикуются  статьи в газете «Восход» на  тему профилактики  сердечно-сосудистых заболеваний,  борьба с онкологическими заболеваниями, также размещается информация в соц.сетях.
По статистическим данным на 01.04.2021 из общего числа  13 целевых показателей пока не выполняется 4 (число граждан, прошедших профилактические осмотры,  обеспеченность врачами, работаю​щими в государственных медицин​ских организациях,  обеспеченность средними медицин​скими работниками, работающими в государственных медицинских ор​ганизациях,  число граждан, воспользовавшихся услугами (сервисами) в Личном кабинете пациента «Мое здоровье»,  доля злокачественных новообразований, выявленных на ранних стадиях).

	Национальный проект «Образование»

	«Патриотическое воспитание граждан РФ».


	В целях реализации рабочего плана (дорожной карты) регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ (Ульяновская область) в муниципальном образовании «Радищевский район» и во исполнение результата «Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально-активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами» на территории района в период с 01.01.2021 г по 25.05.2021 г были проведены следующие мероприятия:

Месячник героико-патриотической и оборонно-массовой работы, в котором приняли участие 100 человек (план-100 чел.);

Уроки мужества, посвященные 60-летию первого полета человека в космос, в которых приняли участие 100 человек (план-100 чел.);

Мероприятия, посвященные 76-й годовщине Победы в ВОВ, в которой приняли участие 200 человек (план-100 чел.).

	«Успех каждого ребенка»
	         Муниципальным опорным центром МО «Радищевский район» регулярно проводится работа для сохранения  показателя 81% охвата детей дополнительным образованием. В течение всего года данный показатель практически выполнялся, был равен 79-82%. На сегодняшний день он несколько снизился в связи с отчислением детей с программ дополнительного образования по достижению 18-тилетнего возраста, а так же в связи с отчислением детей с «архивных программ», сейчас показатель равен 77 %.  Для реализации главных показателей проекта на летний период 2021 г. разработан план летней занятости детей дополнительным образованием, согласно регионального проекта «Умные каникулы». План включает в себя разработку новых краткосрочных программ дополнительного образования разных направленностей, а так же комплексную программу, которые будут реализовываться на базе пришкольных лагерей, что позволит увеличить процент охвата детей дополнительным образованием до контрольной точки-81%.

Ожидается поставка оборудования для оснащения новыми местами ДО трёх образовательных организаций района: Верхнемазинская СШ (по программе «Музееведение»), Калиновская сш («Юный медик») и Ореховская СШ («Мультстудия»).

	 «Современная школа»
	В 2021 году запланировано создание Центров образования естественно-научной и технологической направленностей в МБОУ «Радищевская средняя школа №2 имени А.Н.Радищева» и МОУ Калиновская сш.  Утверждена «дорожная карта», паспорт муниципального проекта согласован с Министром просвещения и воспитания Ульяновской области. Утверждены проекты зонирования кабинетов и площадей Центров. Необходимо оборудовать по 3 кабинета (химия и биология, физика, информатика и технология).

26 марта состоялось заседание рабочей группы при Первом Заместителе Главы администрации, где рассмотрены вопросы составления сметы, приобретения оборудования и проведения ремонтных работ. 

На создание  центров «Точка роста»  из федерального и регионального бюджетов планируется выделение 1,6 млн. рублей на закупку высокотехнологичного оборудования. Закупки будут осуществляться Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области. Оборудование будет поставляться в МБОУ «Радищевская СШ №2 им.А.Н.Радищева» и сразу передаваться в МОУ Калиновская сш.   Утверждены кандидатуры для включения в комиссию по приемке оборудования для создания центров естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».           
Приобретена мебель на сумму 245,85 тыс. рублей. Ведется работа по оформлению кабинетов единым фирменным стилем. 

Завершаются ремонтные работы в кабинетах Калиновской сш. В МБОУ «Радищевская СШ №2 им.А.Н.Радищева» планируется начать ремонт с 15 июня 2021 года. 

На сайтах школ созданы разделы «Точка роста», с использованием брендирования, размещено Положение о работе Центра. 
С 24 мая началось обучение педагогов, которые будут работать в Центрах «Точка роста». Всего 6 педагогов (по 3 от каждого ОО). 
16 апреля 2021 года в рамках тематической недели национального проекта "Образование"  прошёл Межмуниципальный практико - ориентированный семинар «Векторы развития Центров  образования цифрового и гуманитарного профилей» для руководителей и педагогов Центров «Точка роста». Организатором мероприятия выступила «Точка роста» Радищевской средней школы №1 (руководитель Центра- Родионов А.В., ).  В работе семинара приняли участие Центры Радищевского, Кузоватовского, Павловского, Сенгилевского, Старокулаткинского районов. Все выступления были очень интересными и имели большое практическое значение.
По направлению «Поддержка семей, имеющих детей» на 2021 год целевой показатель  - 1800 услуг с нарастающим итогом  (2019, 2020 и 2021 год). 
За 5 месяцев  2021 года с  нарастающим итогом оказано  1444 услуг.

	 «Цифровая образователь
ная среда»
	Обеспечивается информационная безопасность, в том числе контентная фильтрация в образовательных организациях от доступа к информации несовместимой с задачами обучения и воспитания обучающихся.

1. В образовательных организациях действует контент-фильтр ПАО «Ростелеком» на уровне провайдера и контент-филтр «InternetCensor 2.2.2» на уровне организации. 

2. В образовательных организациях принимаются меры по обеспечению защиты персональных данных.

Выполняется обновление информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования «Радищевский район», с учетом требований методических рекомендаций.

На официальных сайтах образовательных организаций добавлены разделы:

1. «Дистанционное образование» с подразделами «Актуальная информация», «Документы (НПА и методические рекомендации)», «Локальные акты ОО», «Локальные акты ОО»;

2. «Питание»

3. «Точка роста»

15.01.2021г. актуализирован план подключения школ к высокоскоростному интернету.

16.01.2021г. актуализированы данные об ответственном за реализацию проекта «Цифровая образовательная сред» и об ответственном за реализацию проекта «Информационная инфраструктура» (подключение школ к интернету)

18.01.2021г. получен обновлённый список образовательных организаций, оснащаемых техникой в рамках проекта «Цифровая образовательная среда», по годам. (2021 – Дмитриевская ОШ и РСШ 1, 2022 – Верхнемазинская СШ и Ореховская СШ, 2023 – РСШ 2 и Калиновская СШ)
20.01.2021г. направлен перечень всех образовательных организаций (с указанием филиалов образовательных организаций) подключенных к информационным системам и сети «Интернет» с использованием единой сети передачи данных (У всех гл. зданий школ – ВОЛС, у «филиалов» – медь; Не менее 50 Мбит/с  в Вязовской ОШ, РСШ 2, Новодмитриевской НШ, Адоевщинской НШ, РСШ 1)

24.02.2021г. приняли участие в вебинаре по использованию отечественного программного обеспечения «Р-7 офис». Отправлены заявки на предоставление бесплатных лицензий для ОО.

11.03.2021г. Получен инфраструктурный лист – список оборудования, поставляемого в 2021 году (1 МФУ и 28 ноутбуков на школу), определено место поставки и хранения (РСШ 1)
31.03.2021г. Сформирована (обновлена) дорожная карта по реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда»

14.04.2021г. Предоставлены актуальные данные по общеобразовательным организациям, имеющим действующие договоры на оказание телематических услуг связи (в части, стоимости подключений к сети Интернет и тарифов на передачу данных)
30 .04.2021г. Направлено обращение от Глав администраций муниципальных образований для осуществления безвозмездной передачи движимого имущества в муниципальную собственность в рамках реализации мероприятия федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях (представлены: 

1. перечень имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Ульяновской области в собственность муниципального образования Ульяновской области

2. копия устава

3. Выписка из ЕГРЮ

4. Копия акта о назначении на должность)
13.05.2021г. Предоставлена информация о стоимости услуг по предоставлению доступа к сети «Интернет» для общеобразовательных 
20.05.2021г. приняли участие в вебинаре – круглом столе, посвященном вопросам цифровой трансформации отрасли образования, в формате видеоконференцсвязи

28.05.2021г. Сформирована комиссия по приёмке оборудования в рамках «ЦОС» в 2021 году (Блинкова Е. А., Крюкова Т. П., Кичигин А. С.)

31.05.2021г. Пройден опрос организаций для определения потребности в кадрах в области информационной безопасности (РСШ 1, РСШ 2, Октябрьская СШ

	Национальный проект «Жильё и городская среда»


	
	Одним из показателей регионального проекта «Жилье» в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области является показатель по вводу жилья на территории муниципального образования.

Директивным планом по вводу жилья для МО «Радищевский район» на 2021 год установлено 3500 кв.м. Соглашение с минстроем заключено.

Введено в действие в 2021 году (на 01.04. – 300)  на 01.06.кв.м. - 748кв.м. Недовыполнение плана составляет 53,2 % от плана.

Причинами недовыполнения показателя являются:

1. Малый объём ввода построенного ИЖС –454кв.м (4 построенных индивидуальных жилых дома)

2. Программы по улучшению жилищных условий на территории МО «Радищевский район» ожидаемого эффекта по объему вводимого жилья не дают.

Программа «Развитие строительства и архитектуры Ульяновской области

на 2018-2022 годы (Молодые семьи).

2018 год – средств из областного и федерального бюджетов не выделялось;

2019 год – 1 семья (погашение части ипотеки на покупку жилья);

2020 год - 1 семья (погашение части ипотеки на покупку жилья).

За счет средств «Маткапитала» и «Капитал семья» Ульяновской области в 2019-2020 году улучшили свои условия – 12 семей.

Объем ввода жилья составил – 869,95кв.м. -6 семьи.

Остальные – 6 в стадии оформления.

3. Низкий уровень ввода жилья так же связан с отсутствием инженерной инфраструктуры на предоставленных для ИЖС земельных участках вр.п. Радищево. Основной доля в количестве 10 выделенных земельных участков находится на ул. Молодежной, из них 6 земельных участков предоставлены многодетным семьям. Инженерными сооружениями такими как электричество, водопровод обеспечено 6 участков из 10. Газоснабжение отсутствует полностью.

4. Переизбыток вторичного жилья на территории муниципального образования.

По статистическим данным жилищный фонд муниципального образования на 01.01.2020 составляет 362,6 тыс. кв.м.

Так же по данным полученным  из Ульяновскстат численность населения муниципального образования «Радищевский район» на 01.01.2020 составляет 11281 человек,  по отношению к 2019 году численность населения сократилась на 850 человек.

В связи с вышесказанным на 1 человека приходится 32 кв.м жилпрощади.

Постановлением Правительства РФ от 29.08.2005 №541 установлен стандарт социальной нормы площади жилого помещения по стране в размере 18 кв.м общей площади жилого помещения на одного человека.

В результате проводимой инвентаризации выявлен резерв по вводу жилья, который позволит выполнить план по вводу жилья на 2021 год. Основной проблемой является юридическое сопровождение данного вопроса, документы находятся в разработке. В летние месяцы планируется ввод данного резерва жилья. В результате чего план будет выполнен.

В связи со сложившийся ситуацией в адрес Министерства строительства и архитектуры Ульяновской области направлялась письмо о пересмотре разбивки по месяцам плана по вводу жилья.

	Национальный проект «Культура»

	
	За период с января по май 2021 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»:

           число посещений культурно-массовых мероприятий в культурно-досуговых учреждениях (тыс.) - 25,388

          число посещений библиотек (тыс.) - 30,157
          число посещений музеев (тыс.) - 1,6


          число посещений культурных мероприятий, проводимых детскими школами искусств (тыс.) - 0,511

Подраздел «Культурная среда»

          В 2021 году ремонтные работы будут осуществляться на 5 объектах культуры муниципального образования «Радищевский район»:

          - создание муниципальной модельной библиотеки на базе Радищевской центральной детской библиотеки (в рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - муниципальный контракт заключён 03.03.2021, сумма контракта -  2 454 621,34 руб., подрядная организация - ООО «СМУ - 3» (г.Ульяновск), срок завершения работ – 15.07.2021 

          - ремонт здания Верхнемазинского клуба (в рамках ППМИ) - муниципальный контракт заключён 09.03.2021, сумма контракта - 1694,49 тыс.руб., подрядная организация – ООО ПК-ВИАРТ-Групп (г.Москва), срок завершения работ – 12.07.2021; (в рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - муниципальный контракт будет заключён в срок до 20.05.2021
           - ремонт здания Новодмитриевского клуба (в рамках ППМИ) - муниципальный контракт будет заключён до 07.04.2021

           - ремонт здания МБУДО «Радищевская детская школа искусств» - муниципальный контракт заключён 09.03.2021, сумма контракта - 1094,62 тыс.руб., подрядная организация - ИП Малынин Дмитрий Анатольевич (г.Сызрань), срок завершения работ - 15.07.2021      
           - ремонт здания МУК «Радищевский районный Дом культуры» (государственная программа «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области) - муниципальный контракт будет заключён в срок до 02.06.2021 

          В 2021 году будут проводиться мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район».

           В рамках партийного проекта «Местный Дом культуры» в Волчанский клуб в срок до 20.05.2021 поступят 45 зрительских стульев, музыкальная аппаратура (микшерный пульт, 2 акустические системы, 4 микрофонные стойки, 4 держателя радиомикрофона, 3 микрофона, 1 радиосистема, 5 микрофонных кабелей, инсертный кабель), ноутбук, лазерный принтер, 10 хоровых народных костюмов, шкаф, 15 офисных стульев, 3 вешалки,  одежды сцены (480,0 тыс.руб.). 

          В рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» в МБУДО «Радищевская детская школа искусств» в срок до 20.05.2021 поступят 2 классические гитары, 2 баяна, 2 гармони, аккордеон, 3 электронных и 1 акустическое пианино (1650,0 тыс.руб.), в Радищевскую центральную детскую библиотеку в срок до 20.07.2021 поступят мебель и оборудование (1 220,0 тыс.руб.). 
Подраздел «Творческие люди»
          В отчётном периоде проведён ряд мероприятий: 

          - 24 января 2021 года в МУК «Радищевский районный Дом культуры» прошло праздничное мероприятие «Живи, область! Цвети, район!», посвящённое 78-й годовщине образования Ульяновской области и 86-й годовщине образования Радищевского района.;

          - в библиотеках муниципального образования «Радищевский район» прошли выставки-обзоры «Книга - ключ к иным мирам: неделя фэнтези», организованные в рамках Года книги в Ульяновской области; 

          - проводились мероприятия в рамках месячника татарской культуры и языка;
- в МУК «Радищевский краеведческий музей» была организована работа выставок-обзоров;

- в Радищевской центральной детской библиотеке прошёл районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»;

- состоялся праздничный концерт «Салют, фестиваль!» с участием Ульяновского государственного духового оркестра «Держава»;

- в библиотеках муниципального образования «Радищевский район» прошли выставки-обзоры «Книга – центр семейного притяжения: неделя семейной книги»;

- в библиотеках муниципального образования «Радищевский район» прошли мероприятия в рамках сетевой акции «Неделя детской и юношеской книги»;
- в рамках XX Межрегионального фестиваля славянской культуры «Дикий пион» проходил VIII конкурс музыкальных видовых слайд - и видеофильмов «Природы милый идеал»;

- был организован муниципальный конкурс на лучший туристический маршрут «В глубине России есть земля такая»;

- в КДЦМ «Спутник» (р.п.Радищево) был организован просмотр конкурсной программы «Приключение экспоната». 
             В отчётном периоде творческие коллективы и солисты культурно-досуговых учреждений, учащиеся детских школ искусств муниципалитета принимали участие в творческих мероприятиях регионального, межрегионального, всероссийского и международного уровня. 

- в дистанционном формате проходил Международный конкурс творчества и таланта «Январские морозы»;

- в дистанционном формате проходил Международный конкурс - фестиваль «Горизонты»;

- в дистанционном формате проходил I Всероссийский конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Серебряный месяц»;

- в р.п.Николаевка прошёл областной конкурс - фестиваль эстрадной песни «Мы - маленькие граждане Ульяновской области»;
- в социальной сети Instagram состоялся областной фестиваль вокального творчества среди ветеранов «Споёмте, друзья!». Областной фестиваль был организован в рамках регионального общественного движения «За народную песню»;

- в рамках мероприятий, посвящённых Дню защитника Отечества, в посёлке Тимирязевский прошёл XI Открытый областной фестиваль военно-патриотической направленности «Песни боевого братства»;

- в дистанционном формате проходил Международный конкурс – фестиваль «Дарование»;
- в дистанционном формате состоялся межрайонный фестиваль - конкурс исполнителей народной песни «Наше наследие - песня!»;

- вокальная группа «Вастома» Мордовокарагужинского клуба приняла участие в областном мордовском празднике «Шумбрат».

Подраздел «Цифровая культура»

          
По состоянию на 01.04.2021 к сети Интернет подключено 31 учреждение отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (муниципальное казённое учреждение «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области, муниципальное учреждение культуры «Радищевский краеведческий музей», 17 библиотек, 2 детские школы искусств, 10 культурно-досуговых учреждений). 

          Собственные сайты в сети Интернет имеют 4 учреждения отрасли «Культура

	Национальный проект «Цифровая экономика»

	
	Мероприятия по проекту «Информационная инфраструктура» проходят согласно утверждённой «дорожной карте».

Мероприятия по проекту «Цифровое государственное управление».

Продолжается  приведение административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствие с модельными административными регламентами.  Актуализируется информация в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций).

Осуществляется информационная и популяризационная кампания в СМИ, в том числе на телевидении и в сети Интернет, в целях продвижения цифровых услуг и сервисов, предоставляемых посредством единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), а также единой цифровой среды государственных интернет-ресурсов в модели «одного окна», как для физических, так и юридических лиц и предпринимателей.

Актуализируется информация в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области.

Проходит согласование технических заданий на вывод на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью.

Проходит тестирование и предоставление выведенных на цифровую платформу приоритетных муниципальных услуг в соответствии с целевой моделью.
Мероприятия по проекту «Информационная безопасность» также проходят согласно «дорожной карте».

	Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

	«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 
	В течение года принимали участие в запланированных региональным проектом мероприятиях.
 Ряд мероприятий по причинам пандемии были проведены в рамках онлайн - конференций и вебинаров. 

Проведено одно совещание в режиме онлайн - конференции на муниципальном уровне с предпринимательским сообществом с целью повышения информированности субъектов МСП о закупках товаров, работ и услуг.

АНО ЦРП проведено 92 консультации субъектам МСП. 
Проведён комплекс образовательных, информационно-консультационных программ для желающих открыть своё дело. Участников программы – 9 человек.  За январь- март 2021 года оказана помощь в электронной регистрации в налоговой инспекции 6 субъектам МСП (самозанятость).  
Организовано и проведено мероприятие, посвящённое  Дню российского предпринимательства.

В ярмарках областного уровня участия не принимали. Также не проводили и ярмарки районного уровня. Сельхозтоваропроизводители еженедельно реализуют свою продукцию на ярмарке выходного дня в р.п. Радищево.
          Проведена неделя предпринимательских инициатив, по итогам которой сформировано ряд предложений и направлены в область.

Проведен совет предпринимателей с представителями региональной компании по вывозу ТБО. 

Участвовали в  обучающих семинарах: Развитие потребительской кооперации; Как зарегистрироваться самозанятым; Финансовая грамотность; Какую систему налогообложения выбрать.

          Финансовые средства для выполнения плана мероприятий по популяризации предпринимательства не предусмотрены в районном бюджете. 

	Популяризация предпринимательства
	Реализуется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая создание и  продвижение позитивного образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях.

Происходит информирование о действующих в регионе мерах поддержки  СМП и жителей муниципального образования «Радищевский район». 
Проведён  1 семинар  с потенциальными пользователями  нового налогового режима НПД «самозанятость». Опубликовано 3 статьи в местной газете «Восход» о развитии бизнеса в районе и о положительных примерах предпринимателей в развитии собственного бизнеса.  

Реализован план мероприятий, направленный на обучение участников социально-образовательного проекта для женщин «Академия женского бизнеса».

Проведены мероприятия в рамках недель национального проекта Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, Недели международной кооперации и экспорта.
В программе «СтартапЕР» приняли участие 3 чел.

	«Система системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации
	Количество вовлечённых в субъекты МСП, осуществляющих деятельность в сфере сельского хозяйства – 1 (8 по плану на год).

Оказывается помощь при подаче документов сельскохозяйственными потребительскими кооперативами на представление субсидий.

Создано и работает 2 кооператива  «Рассвет» в п. Октябрьский  и в  с. Адоевщина. 


