	               Выполнение мероприятий региональных национальных проектов 
за 9 месяцев  2020 г.

	Национальный проект «Демография»

	«Финансовая поддержка семей при рождении детей»


	           За истекший период 2020 года в семьях района родилось 43 ребёнка, из них 14- первые дети, что составляет 32,6% (план 27,0%) от общего количества рождённых детей за отчётный период (+5,6%).  

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» и на официальных сайтах Отделения и Администрации района размещено  8 информационных сообщений,  из которых 1- информация с пошаговым разъяснением реализации возможности получения выплаты в связи с рождением первого ребёнка («Вниманию молодых семей!», «Внимание! Горячая линия», «Как оформить денежную выплату на ребёнка», «Расширены меры для поддержки семей с детьми», «Выплаты гражданам продлят», «Пособия семьям с детьми», «Об автоматическом продлении выплаты», «О выплате в связи с рождением первого ребёнка»).

Кроме того, организовано распространение информационных листовок о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка за счёт субвенций из федерального бюджета -более 100 штук.
Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области на родительских собраниях в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях района, на тематических площадках в рамках мероприятий районного агитпоезда «За здоровый образ жизни» :11 мероприятий с охватом 296 человек.

В технологическом техникуме р.п. Радищево организовано 11 мероприятий(беседы) идеологического характера «Семья-начало всех начал», «Великое чудо-дети», «Секрет семейного счастья» направленных на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет с охватом 176 человек. Информация о проведённых мероприятиях размещена  на официальных сайтах Отделения и Администрации района.

За истекший период 2020  год в семьях района родилось 19 третьих и последующих детей, что составляет 44,2% (план 38%) от общего количества рождённых детей (+6,2%). 

С целью информирования населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (третьего ребенка или последующих детей), социальной поддержки многодетных семей, в районе проводится информационная компания: в районной газете «Восход» размещено 4информационных сообщения и 9 на официальных сайтах («О дополнительных мерах социальной поддержки семей»,«Многодетные семьи могут улучшить жилищные условия»,«В Ульяновской области планируют продлить именной капитал «Семья» до 2026 года», «Ульяновские семьи, в которых родились тройни, получат сертификаты на жилье»,  «Ежегодная выплата на приобретение школьной и спортивной формы», «Поддержка семей с детьми», «Выплаты можно оформить через личный кабинет», «Жители Ульяновской области начнут получать материнский капитал по новым правилам», «Ключи от соцконтракта», «Свыше 2,6 млрд. направлено с начала года на социальные выплаты семьям с детьми в Ульяновской области», «Ежегодная выплата на ребёнка школьного возраста на приобретение школьной и спортивной формы», « В Радищевском районе состоялся обучающий семинар», «О ежемесячной денежной выплате на ребёнка в возрасте от 3до 7 лет»).

Организовано распространение информационных листовок о мерах социальной поддержки многодетных семей, зарегистрированных на территории Ульяновской области»- более 100 штук.

Организованы выступления специалистов Отделения по Радищевскому району ОГКУ СЗН Ульяновской области на родительских собраниях в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях района, на тематических площадках в рамках мероприятий районного агитпоезда «За здоровый образ жизни»: 11 мероприятий с охватом 296 человек.

Количество проведенных мероприятий по данному направлению в соответствии с дорожной картой - 25

- Число обратившихся в медицинскую организацию женщин с желанием прервать беременность – 9чел.
-Получили консультацию акушера-гинеколога– 9 чел.

- Число прерываний беременности- 7 абортов.

-Отказались от прерывания беременности – 2 чел.

-самопроизвольные аборты-8 чел.

Всего абортов- 15

В ГУЗ «Радищевская РБ» работает кабинет медико – социальной поддержки беременных оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках работы которого акушеры-гинекологи проводят индивидуальные доабортные консультации, консультации  женщин с кризисной беременностью, групповые занятия. За истекший период 2020 года консультации специалистов кабинета  оказаны 35  женщинам, из них  9 женщин, которые обратились по вопросу прерывания беременности и 26 женщин, которым в дальнейшем предоставлены меры социальной поддержки, предусмотренные на муниципальном уровне.

Организация работы врачей-гинекологов по проведению бесед с женщинами о сохранении жизни каждого ребенка. 

Количество проведенных бесед - 43.

Акушерами-гинекологами ГУЗ «Радищевская РБ» вручено более 50 специально разработанных информационных листовок о сохранении жизни каждого ребенка.
В рамках работы районного агитпоезда «За здоровый образ жизни» ведётся информационно-просветительская работа по профилактике абортов, беседы с женщинами репродуктивного возраста о сохранении жизни каждого ребёнка (2  мероприятия с охватом 11 человек).
Во встречах с беременными женщинами принимают участие представители религиозных конфессий, которые нацеливают женщин на сохранение жизни каждого ребёнка, за истекший период - 2 мероприятия («Счастье материнства», «Состоялась встреча с беременными женщинами «Мама-первая вселенная»-информация размещена на официальном сайте Отделения, в соц.сетях).

За оказанием адресной материальной помощи женщинам, имеющим направление на ЭКО, для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО семьи района не обращались.
        В районе организована работа по  социальной рекламе с ориентацией в первую очередь на потенциальных родителей, выпуск и распространение информационных буклетов, памяток о федеральных и региональных мерах по поддержке семей с детьми, прежде всего, мер, предоставляемых в связи с рождением второго и третьего ребенка. Всего 366 , из них 22 в СМИ и  распространено 344 буклета.

Организованы информационные компании, семейные консультации, беседы, встречи по информированию населения о мерах социальной поддержки семей с детьми, об акциях, конкурсах, проводимых в регионе в целях повышения рождаемости. Всего 11 мероприятий с охватом 296 человек.

В печатных и электронных средствах массовой информации размещается социальная реклама, направленная на повышение в общественном сознании престижа семьи, формирование у молодого поколения приверженности семейным ценностям, здоровому образу жизни. Всего 205, из которых 42 в районной газете «Восход» официальных сайтах, соц.сетях, наружная реклама-5 (баннеры), в рамках  социально-значимых мероприятий роздано 158 буклетов.  

В дошкольных образовательных учреждениях организована работа  15  клубов молодых семей в работу которых задействовано около 300 человек. За истекший период проведено 16 заседаний с охватом 267 человек. Заседания клубов организуются один раз в квартал. Оказана информационная поддержка семейных клубов и родительских объединений: информация по итогам заседаний размещена на сайтах дошкольных образовательных организаций (16 информаций «Навстречу друг  другу», «Мы вместе», «В папин праздник» и другие).

Ежегодно проводятся мероприятия спортивной направленности межпоселенческого и межрайонного уровня направленные на формирование здорового образа жизни.

За истекший период 2020 года организовано 12 мероприятий спортивной направленности с общим охватом  786 человек («Лыжня России», «Зимний фестиваль спортивных клубов», «Спортивные соревнования в рамках зимних каникул», «Футбол на снегу», спортивные субботы  в образовательных организациях района и другие).

	«Старшее поколение»
	          Несмотря на некоторые отклонения от плановых показателей, мероприятия проектов проводятся в соответствии с «дорожными картами». Обучение граждан старшего поколения временно приостановлено, но  годовой показатель уже выполнен.
В МО "Радищевский район" зарегистрировано 3575 граждан старше трудоспособного возраста, из которых на 01.10.2020   прошли диспансеризацию и профосмотр - 370     человек.  В результате показатель охвата граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами и диспансеризацией  составляет 10,3 % (план 26,5%, отклонение -16,2%). 

В результате проведённой диспансеризации и проф.осмотров из 370  человек выявлены заболевания  у 8 граждан, все поставлены на диспансерный учёт,в том числе: 5 случаев с сердечно-сосудистыми заболеваниями, 3-другие заболевания.  Всем пациентам назначено лечение, даны рекомендации о необходимости ведения здорового образа жизни,  прохождения санаторно-курортного лечения,  рекомендовано посещение врача-терапевта планово 1 раз в три месяца.  Отклонение от планового показателя  +40,4% (план 59,6 %, факт 100,0 %)

За 9 месяцев 2020 года  52 человека обратились в службу занятости, заполнили анкету, в которой выразили своё желание или нежелание воспользоваться возможностью профессионального обучения или дополнительного профессионального образования.
На предприятиях и в организациях МО "Радищевский район" было организовано 27 встреч с работодателями и коллективами с целью информирования о профессиональном обучении граждан старшего поколения в рамках национального проекта "Демография". Информация периодически размещалась на официальных сайтах и социальных сетях, на стендах социальных партнеров, в районной газете "Восход". Население информировалось на сходах граждан, встречах с населением, родительских собраниях, публичных отчетах.
Принято 8 заявлений на получение образовательного Сертификата. Выдано 8 образовательных Сертификатов. Заключено 8 договоров на обучение, в настоящее время 8 человек из числа граждан предпенсионного возраста завершили обучение. 

Плановый показатель  2020 года -2 человека, факт-8 (+6)
За истекший период 2020 года выявлено4 человека нуждающийся в стационарном социальном обслуживании, 14 человек -в социальном обслуживании на дому, 29 человек, нуждающихся в лечении в стационаре на дому..
По состоянию на 01.10.20 г. - на надомном обслуживании находятся 102 человека, всего за истекший период 2020 года услуги оказаны 115 гражданам старшего поколения и инвалидам. Направлены в учреждения социального обслуживания в стационарной формы- 1 человек. За 9 месяцев 2020 года  пролечено  в стационаре на дому 29 человек.

При плановом показателе 120 человек системой долговременного ухода охвачено 145 человека (+25 человек).

В 2019 году в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» отделению социальной защиты населения по Радищевскому району был выделен специализированный автомобиль «УАЗ-Профи» для организации работы мобильной бригады. Она предполагает проведение обследований и доставку граждан от 65 лет  и старше, проживающих в сельской местности, в учреждения здравоохранения по месту жительства. 

За истекший период 2020 года организовано 60 выездов «мобильной бригады», в результате которых проведено обследование 415 граждан, доставлены в ГУЗ «Радищевская РБ» для прохождения диспансеризации 61 человек.
По состоянию на 01.10.2020 года в МО «Радищевский район» зарегистрировано  3 573 чел. граждан пожилого возраста, из которых 2608 человек занимают активную жизненную позицию. С данными гражданами ведётся работа по вовлечению их в движение «За активное долголетие»

В МО «Радищевский район» действуют 5 клубных объединений по работе с пожилыми людьми, находящимися на надомном социальном обслуживании с общим охватом более 300 человек, на постоянной основе-96 человек.  Направления деятельности клубов различные: хоровое пение, фольклор, искусство и прикладное творчество. 

С 01.10.2017 г  на базе муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека» функционирует Центр активного долголетия  «ПИОН».

На сегодняшний день в районе действуют 13 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов более 700 человек, на постоянной основе - 525.

Подписаны 13 Соглашений о взаимодействии между администрацией МО «Радищевский  район», подведомственными учреждениями и Центрами активного долголетия.

На мероприятиях в ЦАДах организуется церемония принятия наиболее активных граждан старшего поколения в члены движения "За активное долголетие". По состоянию на 01.10.2020 год вручено 12 удостоверений членов движения «За активное долголетие». 

Итого в муниципальном образовании «Радищевский район» в реализацию проекта «Активное долголетие» вовлечено 58,5 %  (1525 человек) граждан старшего поколения.  

	 «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» 
	В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин -  создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» имеется показатель:
- численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих государственные и муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.
В дорожную карту были внесены изменения на 2020 год  -  снижен целевой показатель с 63 до 49 детей в возрасте до 3-х лет.  Дорожная карта подписана Главой Администрации МО «Радищевский район» Ульяновской области  А.В.Белотеловым и согласована Министром образования и науки Ульяновской области Н.В.Семеновой.

В настоящее время 42 ребенка в возрасте от 1,5 до 3 лет по результатам комплектования направлено и зачислено в детские сады и дошкольные группы. Всего детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, посещающих детские сады и дошкольные группы – 61 человек.
Ежемесячно проводится мониторинг обеспечения дошкольного образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трёх лет.

          Приняли участие в заседании РМО воспитателей на базе МОУ Калиновской СШ 14.02.2020  по теме: «Деятельность старшего воспитателя в условиях реализации ФГОС ДО», на котором обсуждались вопросы реализации основной образовательной программы дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет.

	«Спорт – норма жизни»
	Утверждён единый календарный план мероприятий на 2020 год. Мероприятия и спортивные соревнования проходили в соответствии с планом насколько это было возможно из-за мер направленных на нераспространение короновирусной инфекции.
Из 4 – х целевых индикаторов выполняется всего лишь 1.

	«Укрепление общественного здоровья» на территории МО «Радищевский район»
	Большинство мероприятий программы направлены на вовлечение граждан в активное вовлечение в занятия спортом и физической культурой, а также своевременное прохождение медицинских осмотров, что было невозможно в период с 12.03.2020 по настоящее время из-за введенного режима повышенной готовности, вызванной пандемией коронавируса. В сентябре приступили к работе ОУ района – часть мероприятий, разрешенных к проведению, организуется в помещениях школ.

В течение марта – августа работал оперативный штаб по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции 

Принято постановление от 06.08.2020 №381 «О некоторых мерах поддержки медицинских работников в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области в 2020 году». В настоящее время в пользование 2м  врачам предоставлены муниципальные квартиры.

Разработан и утвержден план информационно-коммуникационной кампании, согласно которому в СМИ (соц сети, районная газета, сайт Администрации)  2-3 раза в неделю размещается информация по профилактике различных заболеваний, мероприятиям, проводимым в рамках реализации национальных проектов, пропаганде ЗОЖ и др

На официальном сайте администрации с 2019 года заполняется раздел «Охрана здоровья граждан», в 2020 году создан раздел «Профилактика коронавируса». Кроме этого заполняется раздел «Нац.проекты», публикуются в  соц сетях Одноклассники, Фейсбук, районной газете «Восход», а также на личных страницах помощника Главы Администрации по вопросам охраны здоровья граждан. Размещено 237 публикаций

         В отчетный период проведены 2 районных агитпоезда: 23.01.2020 с.Адоевщина, 22.02 с.В.Маза. В ходе агитпоездов проведены беседы о необходимости своевременного прохождения диспансеризации, бережного отношения к своему здоровью, ведению активного образа жизни, профилактике употребления СНЮСОВ.

К сожалению, с марта по 01.07.2020 реализация мероприятий была приостановлена.

         Работа с населением осуществлялась посредством проведения информационно-коммуникационной кампании. Разработан план, согласно которому информация о проведении Всемирных дней здоровья, материалы по пропаганде ЗОЖ, профилактике различных заболеваний и др. размещались на сайте Администрации, в социальных сетях, доводились до населения в ходе встреч с жителями населенных пунктов района.

Цикл родительских собраний на тему: «Информированные родители – здоровые дети»,  образовательными организациями района в отчетный период  2020 года проводились в онлайн режиме. Данной работой охвачено 503 человека

Проведены встречи   с 2 коллективами (МРСК –ВОЛГИ и Хлебозавод).  Разъяснен порядок прохождения диспансеризации,  беседа  по профилактике инсультов.
В сельских и районной администрации оформлены Уголки здоровья, на которых главный акцент сделан на профилактику covid-19/В период проведения общероссийского голосования стенды с  профилактической литературой были размещены на каждом избирательном участке.   Через систему РАСЦО ЕДДС и на центральной площади р.п. Радищево  через громкоговоритель в велась звуковая трансляция обращения к жителям по соблюдению перчаточно-массового режима, социального дистанцирования и соблюдения режима самоизоляции. В организации и предприятия района направлены письма-рекомендации об оформлении стендов здоровья. В холле поликлиники ГУЗ «Радищевская районная больница» ведется трансляция видеоматериалов по пропаганде ЗОЖ.

В связи с тем, что проведение периодических медицинских осмотров было приостановлено, паспорта здоровья предприятия не внедрялись.
Образцы корпоративных программ  здорового предприятия были направлены в организации с просьбой об изучении и внедрении на производстве.  Разработана и Утверждена корпоративная программа укрепления здоровья для сотрудников Радищевской СОШ №1 . Работа продолжается.
В 2020 года выполнить запланированные мероприятия в полном объеме не представилось возможные в связи с ведением ограничительных мероприятий по причине завоза новой коронавирусной инфекции. Основную роль сыграло отсутствие проведения скрининга и диспансеризации. В свою очередь, отложено внедрение программ укрепления здоровья на рабочем месте.
Паспорта внедрены на 4-х предприятиях. (МРСК-Волги, отделение Газпром -распределение, Агрофирма Дворянская и Водоканал).

	Здравоохранение

	
	Проведение диспансеризации взрослого населения -  с апреля 2020 по июль 2020  не проводилась  по причине пандемии по Сovid-19.

            Профилактика  сердечно-сосудистых заболеваний -  опубликована  статья в газете «Восход» на  тему: «Лечи гипертонию, избежишь инсульта и инфаркта»,  размещение информации в соц.сетях «Одноклассники»:

- «Движение жизнь»

- «Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний»

- «Правильное питание – залог здоровья»

- «Здоровое сердце – здоровая жизнь.

Работа школы здоровья «Артериальная гипертензия -  с марта 2020 по июль 2020  не проводилась  по причине пандемии по Сovid-19.

Борьба с онкологическими заболеваниями -  размещение информации в соц. сетях «Одноклассники» публикации на тему: «Рак молочной железы», «Меланома», проведена лекция в школе № 2 среди учащихся 7 – 10 классов на тему: « Курение = рак легких».

Привлечено  два врача терапевта участкового, один фельдшер ФАП, один инструктор методист по лечебной, массажист физкультуре.

	Национальный проект «Образование»

	«Учитель будущего»
	Исполнение целевых показателей проекта предусмотрено с 2021 года, но отдельные мероприятия дорожной карты проекта выполняются, т.к они связаны с организацией методической работы с педагогическими кадрами
Организация повышения квалификации педагогических работников согласно плану- графику:

- За 3 квартала 2020 года курсы повышения квалификации прошли 124 педагога, из них 32  по программе «Современные образовательные технологии в области коррекционной педагогики»  (3 февраля на базе Радищевской сш №1. Методическая поддержка педагогам была оказана И.В. Царапкиной - преподавателем Факультета образовательных технологий и непрерывного образования Ульяновского государственного педагогического университета им. И.Н. Ульянова).

-  16 педагогов в рамках проекта «Учитель будущего» по программе совершенствования предметных и методических компетенций (в том числе в области формирования функциональной грамотности обучающихся).

- Управленческие команды Ореховской, Верхнемазинской, Калиновской и Вязовской школ в составе директоров и заместителей директоров (12 чел) в период с 21 по 23 сентября 2020 года проходили  курсы повышения квалификации «Проектное управление образовательной организацией в условиях модернизации содержания и технологий общего образования» в городе Ульяновске.  В качестве спикеров курсов выступали специалисты государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Челябинский  институт переподготовки и повышения квалификации работников образования» и руководители школ-лидеров Челябинской области.
Разработан план- график повышения квалификации на 2021 год и направлена заявка на курсовую переподготовку педагогов в УлГПУ им. И.Н. Ульянова.

Подана заявка на грант для участия в стажировке (Рассейкина И.Г., МОУ «Ореховская сш»).

Проводятся совещания с руководителями и заместителями руководителей образовательных организаций, районных методических объединений педагогов по вопросам непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников.

Участвуют педагогические работники в работе профессиональных ассоциаций, в программах обмена опытом и лучшими практиками организации непрерывного образования. 

3 февраля на базе МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н. Радищева» состоялось заседание муниципального Клуба «Учитель года» для обсуждения проектов конкурсных заданий «Учитель года»: урока по заданной методической теме, внеурочного занятия и самопрезентации «Педагогическое кредо Учителя» и состоялась Школа молодых специалистов с участием Центра сопровождения молодых педагогов, который открыт на базе Факультета образовательных технологий и непрерывного образования Ульяновского государственного педагогического университета им. И.Н. Ульянова.

Образовательные организации- участники областной программы РИП ведут свою научную деятельность в соответствии с утвержденным планом работы на год.

5 июня 2020 года  прошла сессия по итогам деятельности региональных инновационных площадок в дистанционном формате.

Рассейкина И.Г., учитель МОУ «Ореховская сш»  представляла район на областном этапе конкурса, по итогам которого  стала лауреатом конкурса, получив сертификат на единовременное денежное поощрение в размере 5 тысяч рублей.

Храмова М.А., учитель МБОУ «Октябрьская сш»- лауреат регионального конкурса лучших учителей образовательных организаций (претендент на грант Губернатора Ульяновской области 25 тыс. рублей)

Сулоева И.А.- педагог- психолог Радищевской сш №1, Ломанова Н.П.- педагог- психолог МБОУ «Октябрьская сш»- участники областного конкурса педагогов- психологов (результаты пока неизвестны).

Ведется мониторинг вакансий.

Трудоустроены молодые специалисты:

- Лушина Ю.С.- молодой специалист в МБОУ «Радищевская сш № 2 им. А.Н. Радищева»,

- Горшкова А.А.- молодой специалист в МБОУ «Радищевская сш № 2 им. А.Н. Радищева»,

- Коннова Н.А.- молодой специалист МДОУ «Радищевский д\с №1»

Дополнительно:

- трудоустроен по программе «Земский учитель» Кайбалиев А.Г.- учитель химии в МОУ «Ореховская сш»,

- студентка Рубизова Д.С.- учителем русского языка и литературы в МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н. Радищева».

В соответствии со статьей 6 Закона Ульяновской области от 25 сентября 2019 года №109-ЗО «О статусе педагогических работников, осуществляющих педагогическую деятельность на территории Ульяновской области» на основании решения экспертного совета Распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области  категория «педагог – наставник» присвоена Карповой Марине Николаевне, учителю биологии МБОУ «Октябрьская сш».

 Категория «педагог – методист» присвоена: 

-Абдрахмановой Э.Д., учителю английского языка Радищевской сш №1,

- Волковой З.В., учителю математики, информатики МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н. Радищева»,

-Храмовой М.А., учителю ИЗО, музыки, технологии МБОУ «Октябрьская сш». 

22 сентября в образовательных организациях района, где есть молодые специалисты, прошла акция «Час наставника», в рамках которой были организованы открытые уроки, занятия внеурочной деятельности педагогами - наставниками для молодых специалистов.
Организована работа школы наставников

	«Успех каждого ребенка»
	         1) Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных доп.образованием  до 83%
            С мая 2020 г. по август 2020 г. процент охвата увеличен на 8 % за счёт новых краткосрочных программ разных направленностей.

             Проблема:

Количество детей, проживающих в районе не соответствует статистическим данным (в районе на сегодняшний день фактически  проживает 1081 детей от 5 до 17 лет, возможных охватить ДО, по сведениям  статистики 1395).

2) Доля детей, охваченных доп.образованием, в том числе естественно-научной и технической направленностью до 25 %.

           На 01.10. 2020 г. охват составляет 20,4 %.

3) Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных доп.образованием , в том числе доля детей с ОВЗ
Базовое значение 46 %, на сегодняшний день показатель равен 41 % (Срок реализации весь период. Выбор программ дополнительного образования добровольный.).

4) Запущена система Навигатор. Все программы доп.образования, реализуемые в организациях ДО, размещены в системе, постоянно ведётся приём заявок на общеразвивающие программы ДО.
5) Имеется вся нормативно-правовая база ПФДО, рассчитан номинал и стоимость сертификата, 50 % детей, охваченных доп.образованием, переведены на ПФДО, что является базовым значением на 2020 г.

6) Число участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учётом опыта цикла открытых уроков «Проектория» - базовое значение 2020 г. 250 чел., на сегодняшний день количество детей, участвующих в онлайн-уроках более 250 чел.
7) Число детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (проект «Билет в будущее»).

Исполнено частично.

Профориентационное тестирование по проекту «Билет в будущее» было проведено в 2019 г.

В 2020 г. оно ещё не проводилось.

	 «Современная школа»
	         18 сентября открыт второй Центра «Точка роста» в Радищевской сш №1. 


Учредителем издано Постановление № 294 от 09 июня 2020 года «О Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в котором утверждено Положение о центре и муниципальный координатор. На основе Постановления по образовательной организации издан приказ № 101 о-д от 11.06.2020 по назначению руководителя центра и штатного расписания Центра. Штатным расписанием определено, что центр станет структурным подразделением школы и в его состав  войдут: 1 – руководитель и 5 педагогов дополнительного образования: педагог – организатор, педагог по шахматам, педагог по предмету «Технология», педагог по предмету «Информатика», педагог по предмету «ОБЖ». Центр  будет работать по нескольким приоритетным направлениям  – «Юный механик», «Лидеры РДШ», «Патриот», «Азбука 3d моделирования», «Белая ладья», «В мире компьютерного дизайна» - с охватом 165 человек только в кружках. Кроме этого идет работа по внесению изменений в Основную образовательную программу начального общего, основного общего и среднего общего образования, что станет основой для развития компетенций учащихся в современном мире.
Всего в двух Центрах организовано 10 кружков, в которых занимаются 275 детей. Также оборудование используется в образовательном процессе. С МОУ «Ореховская СШ» заключен договор сетевого взаимодействия на проведение дистанционных занятий.
За счет муниципального бюджета проведён ремонт кабинетов на сумму 515,6 тыс. рублей. На закупку мебели было потрачено 88,3 тыс. рублей и 21,7 тыс. рублей – на оформление единым фирменным стилем.
Перспективы: открытие «Точка Роста»  на 2021 год – МОУ Калиновская сш, МБОУ «Радищевская сш №2 им. А.Н.Радищева», на 2022 год – МОУ «Верхнемазинская сш им.Д.В.Давыдова»,  МОУ «Ореховская сш».  

	 «Поддержка семей, имеющих детей»
	В муниципальном образовании «Радищевский район» функционируют 2 муниципальных дошкольных образовательных учреждения и 9 общеобразовательных организации, имеющих дошкольные группы. На базе каждого учреждения созданы консультационные пункты (далее – Пункт) В каждом Пункте  ведется работа по предоставлению методической, педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), дети которые посещают и  не посещают муниципальные образовательные организации, реализующую программу дошкольного образования, а так же гражданам, желающим принять в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Работа Пунктов организована согласно утвержденного Положения.
На сегодняшний день  в 11 Консультационных пунктах оказывают услуги 44 специалиста, из них: воспитателей – 31 человек; логопедов – 6 человек; психологов – 5 человек;  дефектологов – 2 человека.
Наиболее востребованные темы услуг – подготовка ребёнка к школе, звуковая культура речи, адаптация детей к детскому саду,  методы и приемы обучения и воспитания детей с ослабленной памятью, развитие творческих способностей; соответствие развития ребенка физиологическим, умственным  и нравственным нормам.
На 2020 год целевой показатель – 1100 услуг с нарастающим итогом (2019 год и 2020 год). За III квартал 2020 года  с  нарастающим итогом оказано  950 услуг.

	 «Цифровая образовательная среда»
	1)  Проведён обучающий семинар  по обновлению информационного наполнения.

2)  Обновлено  информационное  наполнение и функциональные  возможности открытых и общедоступных информационных ресурсов образовательных организаций.

3) Организован мониторинг по обновлению образовательными организациями, расположенными на территории муниципального образования «Радищевский район», информационного наполнения и функциональных возможностей открытых и общедоступных информационных ресурсов образовательных организаций.

4)  Согласован и отправлен план поэтапного подключения образовательных организаций (обеспеченные широкополосным доступом в телекоммуникационно-информационную сеть «Интернет» по технологии FTTx, ВОЛС.), находящихся на территории муниципального образования в 2020 и 2021 годах.

Формируется испытательная комиссия по приёмке услуги по подключению социально значимых объектов в Ульяновской области к сети передачи данных, обеспечивающей доступ к единой сети передачи данных и (или) к сети «Интернет», и проверке готовности к оказанию услуги по передаче данных при осуществлении доступа к этой сети.
Переданы данные о руководителях четырёх ОО, включенных в план подключения в 2020 году,  а также копии приказов о назначении этих руководителей (РСШ 2, Вязовская, Н.дм., Адоевщинская).

5) В образовательных организациях действует контент-фильтр ПАО «Ростелеком» на уровне провайдера и контент-филтр «InternetCensor 2.2.2» на уровне организации.

В образовательных организациях принимаются меры по обеспечению информационной безопасности.

6) На  родительских собраниях и официальных сайтах образовательных организаций освещаются возможности портала  «Навигатор дополнительного образования Ульяновской области».

7) Производится поставка оборудования в Вязовскую ОШ в рамках проекта на сумму 2,2 млн. руб.

(09.07.2020г.

1 МФУ – 24 498 руб. – поставлено – принято

13.10.2020г.

15 компьютеров мобильного класса (ученических) – поставлено – ожидается приёмка специалистами ОГАУ ИРО

13.10.2020г.

6 ноутбуков управленческого персонала – поставлено – ожидается приёмка специалистами ОГАУ ИРО)

2 ноутбука педагогов – торги – готовятся к поставке

2 интерактивных комплекса –  торги – готовятся к поставке

8) 01.10.2020г. ПАО Ростелеком обеспечено высокоскоростное подключение к сети Интернет (не менее 50 Мбит/с) четырёх ОО согласно плану подключения.

Вязовская ОШ

Радищевская СШ №2

Новодмитриевская НШ

Адоевщинская НШ

План 70%, Факт 40%

Проблема:

Необходимо дополнительное финансирование для заключения договоров на высокоскоростное подключение образовательных организаций, имеющих техническую возможность.

9) Доля обучающихся Ульяновской области, по программам общего образования, дополнительного образования для детей и среднего профессионального образования, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам, % - план 15%, факт 100%.

10) Доля образовательных организаций Ульяновской области, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей и среднего профессионального образования, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций, % - Выполняется (Российская электронная школа, Маркетплейс (АИС Элемент), Учи.ру, Яндекс.Учебник и др.)

План 15%, Факт 42% (4 ОО, 1 ДО).
11) Доля обучающихся Ульяновской области по программам общего образования и среднего профессионального образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам, % - план 3%, факт 47%.

12) Доля педагогических работников общего образования Ульяновской области, прошедших повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации»), в общем числе педагогических работников общего образования, % - план 10%, факт 36%.
Прогнозы: 2021 год - Радищевская сш №1 , МОУ «Дмитриевская ОШ имени Д.П.Левина» , МОУ «Верхнемазинская СШ имени Д.В.Давыдова» , МОУ «Ореховская СШ»,
2022 год -  МБОУ «Радищевская СШ №2 им. А.Н.Радищева, МОУ Калиновская сш.

	Национальный проект «Жильё и городская среда»

	
	Директивным планом по вводу жилья для МО «Радищевский район» на 2020 год 8300 кв.м.

План ввода с начала года (январь-сентябрь) 3043 кв.м

Сдано с начала года (январь-сентябрь) 2702 кв. м.

Отставание от плана составило – 341 кв.м, а до выполнения годового плана осталось 5598кв.м. В октябре поданы 2 заявления на площадь 88 кв.м.

В начале года в Минстрой Ульяновской области было направлено письмо с обоснованием, о том что максимально возможным показателем для выполнения плана по вводу жилья на территории МО «Радищевский район» является 3500 кв. м.

Для выполнения плана проводились следующие мероприятия:

-  проведена инвентаризация разрешений на строительство либо уведомлений о планируемом строительстве по объектам, которые не получили разрешений на ввод, либо уведомлений об окончании строительства за период 2009-2019гг выдано разрешений на строительство (уведомлений о строительстве или реконструкции) индивидуальных жилых домов:

118 разрешений, из них не обращались за разрешением на ввод в эксплуатацию 12 застройщиков;

-  проводится инвентаризация незарегистрированных жилых домов в ЕГРН, в результате которой выявлено: 

Радищевское городское поселение -10 объектов

Октябрьское сельское поселение-16 объектов

Дмитриевкое сельское поселение- 7 объектов

Калиновское сельское поселение-15 объектов

Ореховское сельское поселение-7 объектов;

-направлены 26 разъяснительных писем о необходимости оформления прав на жилые дома.  Из них с уведомлениями обратились только 9 человек ( 1 - с. Нижняя Маза, 1 - п. Октябрьский, 1 - с. Калиновка, 1-п.Кубра, 5 - р.п. Радищево).

 Сдерживающим фактором  для граждан является высокая стоимость работ по подготовке технического плана, необходимого для ввода в эксплуатацию (10-15 тыс. рублей).  В случае реконструкции двух квартирного дома стоимость увеличивается  еще на 15-20 тыс. рублей на изготовление проектной документации.

	Национальный проект «Культура»

	
	             В апреле 2020 года в г. Москва был направлен пакет документов на участие Радищевской центральной детской библиотеки в конкурсном отборе субъектов РФ на создание муниципальных библиотек. 

По итогам участия в конкурсном отборе победителем стала Радищевская центральная детская библиотека. 

            В 2021 году на проведение мероприятий по укреплению материально-технической базы учреждения из федерального бюджета будут направлены финансовые средства в размере 5000,0 тыс. руб., на проведение ремонтных работ в учреждении из муниципального бюджета будут направлены финансовые средства в размере 1200,0 тыс.руб.

Мероприятия по укреплению материально-технической базы Дмитриевского сельского Дома культуры, Софьинского клуба, Кубринского сельского Дома культуры, Волчанского клуба не проводились 

Поданные в Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области заявки на укрепление материально-технической базы Дмитриевского сельского Дома культуры (480,0 тыс.руб.), Софьинского клуба (430,0 тыс.руб.), Кубринского сельского Дома культуры (280,0 тыс.руб.), Волчанского клуба (845,0 тыс.руб.) были отклонены из-за отсутствия необходимых финансовых средств в областном бюджете

Ремонт здания МБУДО «Октябрьская детская школа искусств» планируется провести в период с 2020 по 2021 годы (в 2020 году – в рамках реализации на территории муниципального образования «Радищевский район» мероприятий государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на 2014-2021 годы, в 2021 году - в рамках реализации проектов развития муниципальных образований Ульяновской области, подготовленных на основе местных инициатив граждан). 

            Ремонтные работы ведутся с 30.09.2020

Срок завершения ремонтных работ - до 01.12.2020
Ряд мероприятий не состоялось  из-за неблагоприятной санитарно - эпидемиологической обстановки,  но некоторые прошли в онлайн-режиме.

Мероприятия по подключению Паньшинской и Соловчихинской библиотек к сети Интернет будут проведены в 4 квартале 2020 года. 
Сайты учреждений культуры обновляются ежедневно

	Национальный проект «Цифровая экономика»

	
	Мероприятия проектов проходят в соответствии с  «дорожными картами». Финансовые средства по проекту «Информационная безопасность» будут осваиваться в 4 квартале 2020 г.

Автоматизированные рабочие места пользователей соответствуют требованиям информационной безопасности.

Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиями новой редакции Основ организации защиты информации в Ульяновской области.

Ежеквартально, в срок до 5числа, следующего за отчётным кварталом актуализирована информация в разделе № 3.4 «Паспорт информатизации ОМСУ. Структура расходов на ИКТ» на информационном ресурсе «Координация внедрения ИКТ в ОМСУ – 2020 год».

В муниципальной программе предусмотрено ежегодное финансирование мероприятий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения.

Сформирован перечень потенциальных программ, внесённых в Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, и рекомендованных для дальнейшего внедрения.

Опубликован план мероприятий по информатизации на соответствующий год в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2020 года» на информационном ресурсе «Координация мероприятий ИКТ».

Сопровождение возведения магистральных линий связи, необходимых для подключения, и оказание содействия в подключении, согласно требований будет проходить в соответствии с графиком.

Ежемесячный отчёт в ОГКУ «Правительство для граждан» о количестве предоставленных услуг, в ОГКУ «Правительство для граждан» о проведенной популяризационной кампании в СМИ и др.

	Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

	«Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 
	Не состоялись некоторые мероприятия по причинам пандемии по проектам «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и «Популяризация предпринимательства». Финансовые средства для выполнения плана мероприятий по популяризации предпринимательства не заложены в районном бюджете. Мероприятия проводятся только те, которые можно провести в средствах массовой информации, в сети «Интернет» и онлайн.

Оказывается информационная и консультационная поддержка субъектам.
Достижение целевых показателей в 2019 г. составляет 100%.

Выполнение мероприятий по «дорожным картам» всех направлений нацпроекта - 100%.

Центром развития предпринимательства оказано 517 услуг (консультаций, семинаров). 

Количество субъектов МСП, которым оказаны меры поддержки:

· по направлению консультаций –423 субъектов МСП, 

· по направлению семинаров – 74 субъектов МСП.

За январь октябрь 2020 года оказана помощь в электронной регистрации в налоговой инспекции 19 субъектам МСП.  

	Популяризация предпринимательства
	Реализуется информационная кампания по популяризации предпринимательства, включающая создание и  продвижение позитивного образа предпринимателя в сети «Интернет» и социальных сетях.

Происходит информирование о действующих в регионе мерах поддержки  СМСП и жителей муниципального образования «Радищевский район». 

Проведено 3 семинара  и 2 встречи с потенциальными пользователями  нового налогового режима НПД «самозанятость». Опубликовано порядка 10 статей в местной газете «Восход» о развитии бизнеса в районе и о положительных примерах предпринимателей в развитии собственного бизнеса.  

Реализован план мероприятий, направленный на обучение участников социально-образовательного проекта для женщин «Академия женского бизнеса».

Проведены мероприятия в рамках недель национального проекта Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, Недели международной кооперации и экспорта. 

	«Система системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации
	Количество вовлечённых в субъекты МСП, осуществляющих деятельность в сфере сельского хозяйства – 3 (6 по плану).

Количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве – 3 (1 по плану).

Количество принятых членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов – 0 (5 по плану).

Участвовали в  обучающих семинарах: Развитие потребительской кооперации; Как зарегистрироваться самозанятым; Финансовая грамотность; Какую систему налогообложения выбрать.

Оказывается помощь при подаче документов сельскохозяйственными потребительскими кооперативами на представление субсидий.

Создан и работает 1 кооператив  «Рассвет» в п. Октябрьский. В стадии оформления документов кооператива в Радищевском городском поселении  с. Адоевщина. 


