  СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 муниципального образования

Радищевское городское поселение

Итоги публичных слушаний  по выработке рекомендаций к проекту решения «О бюджете муниципального образования Радищевское городское поселение  Радищевского района Ульяновской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

     26 ноября 2020 года   в зале заседаний Совета депутатов Администрации МО «Радищевский район»  под председательством Главы муниципального образования Радищевское городское поселение Стрелковой Светланы Васильевны прошли публичные слушания , обсуждался  проект  решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение «О  бюджете муниципального образования Радищевское  городское поселение Радищевского района  Ульяновской области  на  2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов». 

Участие в слушаниях приняли  депутаты представительного органа местного самоуправления, глава администрации МО «Радищевский район» А.В. Белотелов, зам.главы МО «Радищевский район» А.А. Кутлахметов начальник по развитию городского поселения О.В. Кузнецов . Проект решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение «О  бюджете муниципального образования Радищевское  городское поселение Радищевского района  Ульяновской области  за  2020 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»  представила Е.А. Хвесик - начальник отдела финансов ,  в ходе публичных слушаний было отмечено, что доходы  бюджета муниципального образования Радищевское городское  поселение Радищевского  района Ульяновской области на 2021 год прогнозируются  в объёме  40529,923 тыс.рублей, из них: - собственные доходы – 17055,5 тыс. рублей,- безвозмездные поступление  23474,423 тыс. рублей.

Доходная часть бюджета муниципального образования Радищевское городское  поселение  на 2021 год и на плановый период  2022 и  2023 годов  в виде налоговых и неналоговых доходов сформирована в сумме на 2021 год- 17055,5 тыс. рублей; на 2022 год – 16375,9 тыс. рублей; на 2023 год – 17068,9 тыс. рублей.

План по доходам был сформирован за счёт:

- налога на доходы физических лиц по нормативу в  поселение - 15%; 

- единого сельхозналога – 50%;

-местных налогов – 100%;

- доходов от использования имущества, находящегося в  муниципальной собственности –  100 %;

- доходов от продажи материальных и нематериальных активов – 100%;

Расходы  бюджета  муниципального образования  Радищевское городское поселение  на 2021 год предусмотрены в сумме 40529,923 тыс. рублей.

       В бюджете  муниципального образования  Радищевское городское поселение  заработная плата с начислениями и коммунальные услуги заложены под 100% от потребности. 

   В бюджете  запланированы расходы на содержание учреждения комитета по имуществу и земельным отношениям в сумме 390,0 тыс. рублей.  Запланированы расходы в сумме 200,0 тыс. рублей направлены на оформление документации водопроводных сетей в р.п. Радищево для дальнейшей передачи в концессию Ульяновскому областному Водоканалу. 100,0 тыс. рублей планируются на оформление земельных участков под кладбище. 90,0 тыс. рублей  на иные межбюджетные трансферты  на  доплату персоналу в целях  осуществления  части  переданных полномочий для пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения.

  Так же в  бюджете  предусмотрены областные денежные средства на административные правонарушения  0,864 тыс. рублей.

    По итогам публичных слушаний была принята рекомендация, представить проект решения Совета депутатов муниципального образования Радищевское городское поселение «О бюджете муниципального образования Радищевское  городское поселение Радищевского района  Ульяновской области  за  2019 год»   в Совет депутатов  муниципального образования Радищевское городское поселение для обсуждения.                                                         
