VUCAмир - к чему готовиться в 21 веке?

Мир меняется быстрее, чем мы успеваем на него  реагировать, используя старые инструменты,  знания и практики. А новый набор знаний, навыков и умений, отвечающий  вызовам сложного мира, еще не сформирован.


Сегодня, чтобы заявить миру о себе, владеть профессио​нальными навыками недостаточно — нужно обладать гибкими компетенциями (англ. soft skills): уметь креативно, «нешаблон​но» подходить к решению задач, обладать критическим мыш​лением, уметь эффективно коммуницировать (доносить свои идеи до любой аудитории), работать в команде. Современному специалисту необходимо уметь всесторонне анализировать информацию и быстро оценивать перспективность проектов. 


Информация обновляется ежедневно — нужно всегда быть в курсе, «нужно очень быстро бежать, чтобы оставаться на ме​сте». Тенденция 21 века — курс на lifelong learning, «учёбу дли​ною в жизнь». Парадигма образования меняется: от формата «детский сад — школа — институт» к формату «непрерывное обучение в течение всей жизни». И мы с вами должны не про​сто учить, а учить учиться, давать не знания, которые завтра могут устареть, а инструменты, с помощью которых эти знания можно получить. 


 Фонд новых форм развития образования откры​вает детские технопарки «Кванториум», где создаются все условия для всестороннего развития детей в современном мире.

Детский технопарк «Кванториум» — это уникальная среда для ускоренного развития ребенка по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащенная высокотехнологичным оборудованием. Отличительной особенностью является не только обучение детей инженерному образованию, но и проектной деятельности, ТРИЗ (теория решения изобретательских задач), 4К-компетенциям (коммуникация, креативность, командное решение проектных задач, критическое мышление) и решение реальных производственных задач в сопровождении опытных наставников, в том числе представителей научной школы, промышленности и бизнеса.

Именно в таком детском технопарке «Кванториум» в городе Чебоксары в рамках федеральной программы для центров «Точка роста» национального проекта «Образование» с 19 по 23 августа прошла образовательная сессия для педагогов  из Чувашской и Мордовской республик, а также Ульяновской области.
  
«Точка роста» – это центры, которые создают в школах сельской местности для проведения уроков технологии, информатики и ОБЖ. Новый проект расширит возможности предоставления качественного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки. Такой подход позволит повысить качество образования на селе. Инфраструктура «Точек роста» может использоваться во внеурочное время для повышения цифровой грамотности, развития общекультурных компетенций, проведения различных мероприятий не только для детей, но и для взрослых. 

В программе образовательной сессии прошли мастер-классы по семи направлениям: виртуальная реальность, аэро, гео, информационные технологии, промышленная робототехника, промышленный дизайн и хайтек. 
 
В процессе образовательной сессии "Точка роста" 67 педагогов погрузились в атмосферу новых технологий. На Промдизайне учителя познакомились с основами 3D-моделирования в программе AutoCAD. На ПромРобо работали над созданием роботов и изучали методику преподавания Робототехники. На Гео- и Аэронаправлениях знакомились с беспилотными летательными аппаратами и работали с навигационными сервисами, а в рамках IT- направления учителя знакомились с основами программирования на языке Python. На направлении VR/AR учителя познакомились с понятием "виртуальная реальность" и начали изучать оборудование для просмотра и создания многочисленных панорамных фото и видео. 

Также с педагогами проводились командные игры, в основе которых лежит популярная методика управления проектами – SCRUM, которая объединяет в себе элементы классического процесса и гибких подходов к управлению проектами. 

По окончании сессии все слушатели курса получили удостоверения повышения квалификации по теме "Современные проектные методы развития высокотехнологичных предметных навыков обучающихся предметной области "Технология". 

Представленные технологии сложные, требуют огромных усилий, вложений как умственных, так и физических. Новое оборудование уже поступило в школы. Впереди нас ждет непростой путь обучения этим высоким технологиям наших детей.  Наступает время практики!
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