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Уважаемые коллеги!

Муниципальные образования
Подводя итоги деятельности по профилактике коррупции в муниципальных образованиях за 2017 год, по сравнению с предыдущим 2016 годом  отмечается положительная динамика в проведении профилактических мероприятий.
Во многих муниципальных образованиях возросла активность Общественных советов по профилактике коррупции. И хотя количество заседаний сократилось с 282 до 273,  количество рассмотренных вопросов возросло с 936 до 983. Всё больший интерес проявляют к заседаниям сотрудники прокуратуры, которые приняли участие в 182 заседаниях (150), правоохранительных органов 167 (144). В то же время с 257 до 249 снизилось количество заседаний в которых приняли участие представители  средств массовой информации.
Возросло количество рассмотренных социально значимых вопросов в сфере ЖКХ с 80 до 91, здравоохранению с 42 до 75, строительству и ремонту автомобильных дорог с 75 до 121.  Количество вопросов по образованию снизилось с  121 до 115.
 В ходе заседаний выявлено 307 зон повышенного коррупционного риска (АППГ – 264). С 82 до 112 возросло количество проверок в сфере повышенных коррупционных рисков по инициативе Общественных советов. С 248 до 349 возросло число сходов граждан, на которых обсуждались вопросы противодействия коррупции.

В СМИ шире стала освещаться  их деятельность. 
Хочется отметить активность Общественных советов г.Ульяновска, Вешкаймского, Карсунского, Старомайнского, Чердаклинского районов.
Как и в предыдущем периоде ниже своих возможностей отработали общественные советы г.Димитровграда, Мелекесского, Николаевского, Радищевского, Старокулаткинского и Тереньгульского районов.

Необходимо отметить, что 11 января текущего года сотрудники отдела по обеспечению деятельности Уполномоченного по противодействию коррупции выезжали в муниципальные образования «город Димитровград» и «Мелекесский район» для изучения положения дел по профилактике коррупции.

В ходе мониторинга установлено, что проведено только 5 заседаний Общественного совета по противодействию коррупции города Димитровграда в 2017 году (АППГ – 9). Протоколы заседаний на официальном сайте муниципального образования размещаются не своевременно.

В ходе заседаний ни разу не рассматривались вопросы, касающиеся образования, здравоохранения, строительства и ремонта, в том числе автомобильных дорог, то есть наиболее важных для населения сфер деятельности, один раз о деятельности  в сфере ЖКХ.
Так же один раз поднимался вопрос использования бюджетных средств. Подведение итогов деятельности контрольно-ревизионных органов по результатам проверочных мероприятий публично не проводится.

По представленным в отчётах сведениям в ходе заседаний выявлено 9 зон повышенного коррупционного риска. Однако учёт не организован, информация о них на официальном сайте муниципального образования не размещена. 
В 2017 году администрацией муниципального образования проведено только 5 сходов и встреч  с жителями муниципального образования, на которых до граждан,  в числе других вопросов, доводилась информация о результатах антикоррупционной работы в первом и втором полугодии 2017 года. При этом, общее число участников не превышает 350 человек. (это при населении более 100 тыс. чел.)  Встречи в трудовых коллективах с рассмотрением указанного вопроса администрацией муниципального образования не проводились. 
В администрации муниципального образования информационный стенд с информацией о контактных данных лиц, ответственных за организацию противодействия коррупции, а также контактных телефонов антикоррупционных «горячих линий» Уполномоченного                                       по противодействию коррупции в Ульяновской области, органов прокуратуры, органов внутренних дел не установлен.
То есть недостаточно внимания уделялось работе с представителями институтов гражданского сообщества и общественного контроля по вопросам реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции.
Так же вызывают вопросы деятельность по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Мелекесского района». В течение года ответственным за организацию работы по противодействию коррупции предоставлялись отчёты не соответствующие действительности. Протоколы заседаний Общественного совета по противодействию коррупции сфальсифицированы. (Сотрудник уволен).
В то же время установлено, что в районе имелись случаи приёма на муниципальную службу сотрудников, не соответствующих квалификационным требованиям, нарушений при выплате социальных пособий молодым сотрудникам  здравоохранения, нарушений при заключении договоров, использовании бюджетных средств, давления на глав сельских поселений по заключению неправомочных контрактов. Жалоба рассматривалась по поручению Губернатора.
В ходе антикоррупционных экспертиз нормативных правовых актов со 177 до 185 возросло количество установленных коррупциогенных факторов. В то же время по требованию прокуратуры в 214 случаях в проекты и действующие НПА внесены изменения (АППГ – 164). 
Если в 2016 году независимые эксперты к антикоррупционной экспертизе муниципальными образованиями не привлекались то  в 2017 году проведено 4 экспертизы, из них 3 в городе Ульяновске. Необходимо отметить, что город Димитровград, имея возможности по привлечению независимых экспертов, этим в полной мере не пользуется. Мониторинг показал, что администрацией муниципального образования принято недостаточно мер для активизации деятельности по проведению независимой антикоррупционной экспертизы МНПА и их проектов.
Количество заседаний комиссий по урегулированию конфликта интересов сократилось со 154 до 151, но число рассмотренных вопросов, касающихся представления служащими недостоверных сведений о доходах и имуществе, обязательствах имущественного характера возросло с 84 до 173. При этом количество установленных нарушений увеличилось с 91 до 149. С 61 до 104 увеличилось число служащих, привлечённых к дисциплинарной ответственности за нарушения не связанные с утратой доверия. В 11 случаях по результатам заседания комиссий служащие отстранены от исполнения ими служебных обязанностей, в предыдущем году 2. 
Например, в Димитровграде проведено 19 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «город Димитровград» и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрено 38 вопросов, из них 23 о предоставлении недостоверных или неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 8 вопросов  о возможном конфликте интересов. За установленные нарушения в 19 случаях комиссия рекомендовала администрации применить меры дисциплинарной ответственности. В 2016 году за установленные нарушения привлекалось только 8 человек, что свидетельствует о слабом контроле за проведением декларационной кампании.
Оценивая эффективность антикоррупционной работы в муниципальных образовательных организациях, по представленным вами данным, с 2061 до 2431 увеличилось количество открытых уроков по антикоррупционной тематике, а количество классных часов с 4687 до 6275.
С 1010 до 1442 возросло число проведённых тематических встреч (в том числе с сотрудниками правоохранительных органов) и экскурсий обучающихся по указанным вопросам.
Анализ обращений в органы местного самоуправления по возможным фактам коррупции показывает, что их количество по сравнению с АППГ возросло со 109 до 246. Это может свидетельствовать о том, что вопросы противодействия коррупции волнуют граждан и если обращаются в муниципальные органы власти, то верят, что будет оказана помощь.
Тематическая направленность следующая: о проявлениях бытовой коррупции в сфере образования и здравоохранения количество обращений  возросло с 13 до 85, в сфере коммунального хозяйства с 19 до 34, при выдаче субсидий с 1 до 10, при приватизации имущества с 2 до 7, в иных сферах деятельности с 30 до 65. В основном  эти обращения в городе Ульяновске (зарегистрировано 68). 
В то же время вызывают сомнения достоверность представленных Мелекесским районом данных о том, что из года в год обращения по возможным фактам коррупции отсутствуют. Аналогичные сведения поступают из Майнского, Старокулаткинского, Сурского, Цильнинского районов.
Вернёмся к проверке Димитровграда. Статистическая информация по обращениям граждан периодически (не менее одного раза в квартал) доводится до руководства администрации муниципального образования, в том числе на аппаратных совещаниях и носит информационный характер без проведения соответствующего анализа причин их порождающих и качества рассмотрения. Кроме того, в общем формате докладов не учитывается информация о результатах работы «горячей антикоррупционной» телефонной линии и «ящиков доверия», что искажает итоговые цифры. Так, в 2017 году через «ящики доверия» поступило 25 обращений граждан. Также результаты работы по обращениям граждан не рассматривались на заседаниях Общественного совета  по профилактике коррупции.  Отсутствие указанного анализа приводит к снижению эффективности работы по выявлению и устранению зон коррупционного риска в сферах деятельности администрации муниципального образования «город Димитровград», ее подразделениях  и должностных лиц.
По представленным  вами данным количество проверок контрольно – счётными комиссиями и финансовыми органами муниципальных образований снизилось с 523 до 502, а количество выявленных финансовых нарушений возросло  с 274 до 289.  Привлечено к дисциплинарной ответственности  397 (АППГ 364). В то же время 6 человек освобождены от занимаемой должности (АППГ -1).  К материальной ответственности привлечено 193 человек (АППГ-120). 
Я не просто так оговорился, что по представленным вами данным. Например, всего в отношении муниципальных образований и подведомственных им учреждениям контрольным управление Губернатора проведено 16 проверок, а сведения поданы лишь о 7 (не представлены 8 город Ульяновск, 1 Мелекесский район), Счётной палатой Ульяновской области проведено 5 проверок, а представлены данные о 2 (не представили Инза, Карсун, Сенгилей). Как правило, указанные контрольные органы устанавливают нарушения, а они в статистику не попадают.
Анализ официальных сайтов муниципальных образований показывает, что в основном 455-ое поручение Губернатора Ульяновской области от 08.09.2016 года выполнено, но информация обновляется несвоевременно.  
Например,  в городе Димитровграде на момент проверки, то есть на 11 января:
Отсутствовали подразделы:

- анализ эффективности работы элементов организационной структуры по профилактике коррупции; 

- учёта зон повышенного коррупционного риска;

- публикации, новости;

- работы с обращениями граждан.

Имеющиеся разделы обновлялись несвоевременно, например:

- анализ эффективности работы элементов организационной стурктуры по противодействию коррупции (мониторинг) размещён за 1 полугодие 2015 года;

- контрольно ревизионные мероприятия за 2013 год;

- обзор комиссии по урегулированию конфликтов интересов за 9 месяцев 2016 года;

- информация о проведении профильных семинаров за 2014 год;

- отчёт об исполнении муниципальной программы  противодействия коррупции за 1 квартал 2015 года. В настоящее время некоторые подвижки есть, но до требований поручений Губернатора не доведено.
Так же недостаточно уделяется внимание размещению информации на сайтах в Базарносызганском, Кузоватовском, Майнском, Николаевском и некоторых других районах.
В этом плане в лучшую сторону можно отметить г.Ульяновск, Карсунский, Павловский, Старомайнский, Ульяновский районы.

Комиссии предлагается по результатам рассмотрения представленных отчётов  работы элементов организационной структуры по противодействию коррупции  определить, что деятельность организована:
-  на более высоком организационном уровне (зелёная зона) в муниципальных образованиях: 

«Павловский район»; 
«Старомайнский район»;
- на среднем организационном уровне (жёлтая зона)  в муниципальных образованиях: 
 «Базарносызганский район»;

«Барышский район»; 
«Вешкаймский район»;

«Инзенский район».
«Карсунский район»; 
«Кузоватовский район»;
 «Майнский район»; 

«Новомалыклинский район».

«Новоспасский район»;

 «Радищевский район»;
«Сенгилеевский район»; 

 «Старокулаткинский район»; 

«Сурский район»;

 «Тереньгульский район»;

«Ульяновский район»;

 «Цильнинский район»;

«Чердаклинский район»

 «город Ульяновск»

 «город  Новоульяновск»;

- на низком организационном уровне (красная зона) в муниципальных образованиях:

 «город Димитровград»; 
«Мелекесский район»; 
«Николаевский район»; 
Исполнительные органы государственной власти.
За 2017 год  деятельность ИОГВ несколько активизировалась. В частности этому способствовало проведение пятой и шестой региональных недель антикоррупционных инициатив, посвящённой работе с предпринимательским сообществом и работе по противодействию коррупции в сфере здравоохранения.

В ходе анализа НПА с 5 до 11 возросло количество выявленных коррупциогенных факторов, приняты меры к их исключению. Количество предложений прокуратуры при подготовке проектов НПА и экспертизе действующих НПА возросло с 3 до 4. За отчётный период проведено 15 независимых экспертиз НПА, в аналогичном периоде прошлого года таковых не было.
Количество публикаций в печатных СМИ возросло со 100 до 118, в электронных СМИ с 666 до 737. Слабо освещается исполнение ведомственных программ противодействия коррупции в Министерстве искусства и культурной политики, Министерстве сельского лесного хозяйства, Агентствах ветеринарии, архитектуры и градостроительства, ЗАГС. В ИОГВ недостаточно уделяется внимание публикациям о  зонах повышенного коррупционного риска ведомствами, кроме Министерства здравоохранения и социального благополучия и Министерстве образования и науки, Агентстве госимущества и земельных отношений. Возможно, это связано с тем, что 6 неделя посвящалась их деятельности.

Количество обращений граждан по возможным фактам коррупции уменьшилось с 299 до 219. Однако в Министерстве образования их количество увеличилось с 34 до 61. Как и в предыдущем периоде в ходе рассмотрения обращений недостаточно активно проводится работа по выявлению зон повышенного коррупционного риска. Только в Министерстве образования и Агентстве госимущества установлено по 2 зоны, а в Минздраве - 1. В остальных ведомствах зон не выявлено. 
Министерство промышленности, строительства, ЖКК и транспорта, представило сведения, что поступило только 1 обращение по возможным фактам коррупции, а в Агентстве  гостройнадзора таковых нет, во что верится с трудом.  

Более активно стали действовать ведомственные комиссии (рабочие группы) по противодействию коррупции. В частности это можно связать с предложением приглашать на их заседание наших представителей. Наиболее плодотворно заседания комиссий проходили в Министерстве образовании, Министерстве здравоохранения, Министерстве развития конкуренции и экономики, Министерстве промышленности, строительства, ЖКК и транспорта, Министерстве физической культуры и спорта. В начале года активизировалась работа ведомственной комиссии в Министерстве сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов, однако к концу года накал снизился. Не в полную силу работают комиссии в Агентсве госстрой надзора, Агентстве архитектуры и градостроительства. Возможно это связано с кадровыми изменениями.

  В ходе заседаний в Министерстве финансов 9, Министерстве образования выявлено 4 зоны ПКР, в Агентстве госимущества 3, Минздраве 1 в Агентстве развития человеческого потенциала и трудовых роесурсов 8, в Агентстве регионального строительного надзора 2, по 1 в Министерстве развития конкуренции и в Министерстве здравоохранения. В остальных результативность указанного фактора нулевая. При этом необходимо отметить, что информация о зонах коррупционного риска в большинстве ведомств на сайте не размещается и где ведётся их учёт непонятно.
Анализ проведения проверочных мероприятий показывает, что в отчётном периоде их количество возросло с 64 в АППГ до 78. Количество выявленных нарушений осталось на прежнем уровне, соответственно 34 в АППГ и 35 в 2017 году. К дисциплинарной ответственности привлечено 79 человека (в АППГ – 69), к материальной 10, (в АППГ - 10). К административной не привлекались.
Данные, представленные ИОГВ так же, как и в МО по финансовым проверкам недостоверны. Если со сведениями Счётной палаты они совпадают, то контрольное управление Губернатора провело в отношении ИОГВ 41 проверку, а показано 14. Например, Минздрав и его подведомственные учреждения проверены 22 раза, а сведения поданы только за 4 проверки, Минобрнауки соответственно 6 и 2. По одной проверке не показали Агентство ветеринарии, Министрество культуры и Минсельхоз. А отсюда, я считаю, и неверная статистика по нарушениям бюджетной дисциплины, так как эти акты не учтены.
С официальными сайтами ИОГВ аналогичная ситуация, что и с муниципальными образованиями. Необходимо их своевременное обновление в соответствие с рекомендациями, указанными в поручении Правительства Ульяновской области от 08.09.2016 года № 455-пч.

По результатам рассмотрения отчётов о работе элементов организационной структуры по противодействию коррупции и реализации ведомственных Программ противодействия коррупции, представленных исполнительными органами государственной власти, заслушав и обсудив информацию членов комиссии, состоянию работы с жалобами и обращениями граждан  коррупционной направленности, предлагается определить ведомства: 

- с высоким уровнем организации антикоррупционной деятельности:

Агентство ЗАГС Ульяновской области; 

Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области;

- с средним уровнем организации антикоррупционной деятельности:

Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области;

Министерство финансов Ульяновской области;

Министерство образования и науки Ульяновской области;

Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области; 
Министерство промышленности, строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области;

Министерство молодёжного развития Ульяновской области;
Агентство государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области;

Агентство ветеринарии Ульяновской области; 
Агентство архитектуры и градостроительства Ульяновской области;

Агентство развития человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области;

Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ульяновской области.

- с низким уровнем организации антикоррупционной деятельности:

Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области;

Министерство физической культуры и спорта Ульяновской области;
Агентство регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области;

Спасибо за внимание.
