В рамках декады антикоррупционных мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией, в декабре 2017 года членами Общественного совета образования «Старомайнский район» проводился опрос среди жителей муниципального образования «Старомайнский район».


Целью опроса являлось изучение оценки уровня распространённости коррупции, предрасположенности к ней населения и эффективности принимаемых антикоррупционных мер органами местного самоуправления муниципального образования «Старомайнский район.


Опрос проводился на территории  муниципального образования «Старомайнский район.


Опрос  проводился  в учреждениях и организациях района, на улицах населённых пунктов, в местах массового пребывания людей.


Всего в опросе приняли участие 611 человек.
(В 2016 году 587 человек).
Как и в 2016 году из числа опрошенных большую часть составили женщины (82,2 %).
По возрасту как и в 2016 году респонденты распределились следующим образом (18.29% - 18-29 лет,  48,10% - 30-49 лет, 40,90% - 50-59 лет, 7,2% - 60 лет и старше. 

Из числа опрошенных большую часть составили женщины (82,2%).

По уровню образования  49,9 %  имеют высшее профессиональное образование, 34,9 % - среднее профессиональное образование. 

По роду занятий  - 62,5% респондентов - работающих , 16% - пенсионеры, 12,9% - учатся, 8,5% - не работают.
По месту проживания: 71,35% – в районном центре (увеличилось на 1,2%), 28,6% - в селе (уменьшилось на 15,6%).
В сравнении с 2016 годом на 32,6% увеличилось число респондентов, на которых не оказывает влияния коррупция (25,1% в 2016 году, 53% в 2017 году). 
Так же как  в 2016 году на вопрос «Что вы понимаете под коррупцией» большая часть опрошенных ответила, что взяточничество (42,3%).

На вопрос «Как Вы думаете, за последние 3–4 года уровень коррупции в Старомайнском районе  изменился?» большая часть опрошенных ответила, что коррупции стало меньше (50,5%, это на 20,4% больше чем в прошлом году).

Если в 2016 году наиболее коррумпированными профессиями были названы сотрудники органов внутренних дел - 51,7%, врачи и медицинские работники – 49,2%, работники прокуратуры – 33,2%., то в 2017 году на первом месте оказались врачи и медицинские работники – 56,3%, на втором - сотрудники органов внутренних дел - 50,4%, на третьем – преподаватели ВУЗов – 31%.

Количество людей, попадавших в коррупционную ситуацию уменьшилось на 3,7%.

На вопрос «Известны ли Вам случаи злоупотребления должностным положением, связанные с привлечением аффилированных лиц (родственных связей) или приятельских отношений в Вашем населенном пункте (районе)» в 2016 году ответило 6,7% опрошенных, в 2017 году – 2,9% (на 3,8% уменьшилось).


Сферы деятельности, в которых эти случаи наблюдаются в 2016 году определялись как: выделение земельных участков – 28,9%, распределение социальных льгот – 20,5%, органы власти -20,5%. В 2017 году были названы: выделение земельных участков – 50%, здравоохранение – 44,4%, распределение социальных льгот – 38,8%.


Причинами коррупции в 2016 году были названы: недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и расходами – 43,9%, неадекватность наказания за факты коррупции – 37,6%, возможность принятия единоличного решения должностными лицами – 21,6%. В 2017 году были названы: неразвитость гражданского общества – 35,8%, нестабильная экономическая ситуация – 32,4%, и только на третьем месте оказалась позиция - недостаточно строгий контроль за действиями чиновников, их доходами и расходами – 26,6%.


Не может не радовать тот факт, что количество жителей, пользующихся услугами, предоставляемыми в электронном виде через интернет (оплата жилищно-коммунальных платежей, штрафов ГИБДД, постановка в очередь в дошкольное учреждение, предварительная запись на получение заграничного паспорта и т.д.) увеличилось на 16,4%.

Также увеличилось число респондентов, считающих электронные очереди гарантом прозрачности механизма предоставления услуг (на 13,1%).

Среди причин, по которым жители не пользуются электронными услугами, по-прежнему остается привычка людей пользоваться традиционным способом получения услуг (2016 – 50,2%, 2017 – 49%).

Количество людей, для которых количество информации об антикоруппционной политике в СМИ предоставляется в необходимом для них объеме увеличилось на 12,9% (в 2016 – 17,3, в 2017 – 30,2%).


Число респондентов, хорошо знакомых с основными мерами по противодействию коррупции в Старомайнском районе увеличилось на 20,6% (2016 – 20,1%, 2017 – 40,7%).


Основными действиями со стороны органов местного самоуправления, направленных на борьбу с коррупцией, как и в прошлом году, были названы: антикоррупционная пропаганда в СМИ, публичные заседания Совета по профилактике коррупции, контроль за доходами и расходами чиновников.


На вопрос «Как Вы думаете, возможно ли с помощью антикоррупционных мер снизить уровень коррупции?» количество ответивших «Да, это возможно» увеличилось на 16,6% (в 2016 – 17,2%, в 2017 – 33,8%).


Среди мер, которые необходимо принять, чтобы коррупционеров (взяточников) стало меньше, жители в 2016 году называли: ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией – 53,1%, повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией – 51,7%, жестко контролировать распределение и расход бюджетных средств – 49,2%. В 2017 были названы: формировать антикоррупционное мировоззрение, повышать правовую грамотность населения – 49,9%, повысить эффективность деятельности правоохранительных органов по борьбе с коррупцией – 49,2%, ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией – 45,4%.

Основными проблемами, существующими в районе в 2016 назывались: плохое качество дорог – 68,3%,  проблема трудоустройства – 66%, высокие цены на товары на рынках и в магазинах – 55,1%, низкий уровень заработной платы – 53,6%, проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства (электро- и теплоснабжение, питьевая вода, текущий ремонт) – 38,1%.

 В 2017 году: проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства (электро- и теплоснабжение, питьевая вода, текущий ремонт) – 73,8%, высокие цены на товары на рынках и в магазинах – 68,7%, плохое качество дорог – 61,1%, низкий уровень заработной платы – 65,7%, проблема трудоустройства – 64,9%.  
Результаты проведённого исследования доказали, что о коррупции сейчас знают большинство. Подавляющее большинство граждан знает, что коррупция — это плохо. Разработаны и используются на практике антикоррупционные программы, планы и другие мероприятия. На борьбу с коррупцией мобилизуются общественные структуры. Однако, несмотря на всё это, существующие проблемы подтверждают необходимость усовершенствовать антикоррупционную политику в районе и вооружиться более действенными методами борьбы с данным негативным явлением.
Следует обеспечить широкое и открытое обсуждение в обществе и, в частности, в сети Интернет проблемы коррупции, результатов опросов. Проведение информационной кампании может осуществляться путем проведения круглых столов, прямых линий с представителями органов власти, публикации результатов исследований в СМИ и т.д.

