PAGE  
2

ОТЧЁТ
начальника МО МВД России «Новоспасский»
подполковника полиции А.И. Поднебесова 
В соответствии с федеральным законодательством, в целях реализации принципов открытости и публичности в деятельности МВД России, мной будет доведена информация о деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Новоспасский» за 2019 год.

В своем докладе хочу отразить основные тенденции, связанные 
с криминогенной ситуацией в Радищевском районе, проблемные вопросы 
в организации деятельности полиции. 

В 2019 году в соответствии с приоритетами государственной политики реализованы целенаправленные меры по обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан, противодействию преступности.

Достигнутые нами результаты я считаю положительными.

В истекшем годурассмотрено более 1 тыс. (1135) заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, (+1,7%, прошлый год 1116).Количество зарегистрированных преступлений снизилось-18,4% (с 98 до 80),в том числе следствие по которым обязательно на -24,5% (с 49 до 37); следствие по которым не обязательно снизилось на -12,2% (с 49 до 43).

На -35,0%, (с 20 до 13)меньше зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений.

Остаток нераскрытых преступлений увеличился на +16,7% (с 18 до 21). Раскрываемость преступлений в целом составила 75,0%.
Уровень преступности на 10 тысяч населения в Радищевском районе составил 66,1(2018г.-79,7) преступления, что ниже показателей как в целом по Ульяновской области (102,3).

Наиболее криминогенными населенными пунктами в Радищевском районе являются: 

- р.п.Радищево – совершено 26 преступлений (или 32,5% от общего числа зарегистрированных), из которых 7(26,9%) против собственности. Раскрыто - 22 или 84,6% от общего количества; 

- с. Калиновка, совершено 13 преступлений (или 16,2%), 8 преступленийпротив собственности, раскрыто 11 или 84,6%;
Рассматривая отдельно каждый состав уголовно наказуемого деяния, зафиксировано снижение количества совершенных преступлений таких как:
Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью на -50,0% (с 2 до 1), грабежей на -50,0% (с 2 до 1), краж имущества на -14,3% (с 35 до 30), в том числе из магазинов, складов, баз на -66,7% (с 3 до 1), из квартир граждан 
на -33,3% (с 9 до 6), транспортных средств  на -33,3% (с 3 до 2), не допущено совершения убийств, преступлений,совершённых организованными группами.

Наиболее эффективными оказались меры, направленные на раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений(с 68,2% до 76,5%), в том числе разбойных нападений(100,0%), фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 
(100,0%), грабежей(100,0%), краж из квартир граждан
(с 75,0% до 87,5%).

Важным направлением деятельности остается повышение эффективности деятельности по противодействию проявлениям экстремизма, терроризма, усилению мер безопасности в местах с массовым пребыванием граждан, обеспечению антитеррористической защищенности систем жизнедеятельности.

В 2019 году на территории обслуживания обеспечен общественный порядок и безопасность граждан при проведении более 35(37) мероприятий различной направленности с массовым пребыванием граждан.

Совместно с сотрудниками полиции было осуществлено 205 выходов сотрудников добровольно народных дружин, при обеспечении правопорядка при проведении массовых мероприятиях приняли участие 404 дружинника, совместно с сотрудниками полиции приняли участие в патрулировании 113 дружинников.  Проверено 58 лиц, состоящих на профилактических учетах, выявлено 12 административных правонарушений.
Сотрудниками МО МВД России «Новоспасский» на территории оперативного обслуживания в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий выявлено 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (2018 г. – 1). Изъято и выведено из незаконного оборота около 100 грамма наркотических средств:

- марихуана 89,03 грамм

В рамках операций «Уклонист», посвященной Международному дню борьбы с наркоманией (с 20 мая 2019 года по 24 мая 2019 года) и «Мак-2019» проводился в 3 этапа (1 этап с 17 июня 2019 года по 26 июня 2019 года, 2 этап с 15 июля 2019 года по 24 июля 2019 года, 3 этап с 19 августа 2019 года по 28 августа 2019 года) проведены мероприятия, в ходе которых, выписано 31 предписание об уничтожении дикорастущих наркосодержащих растений, все предписания исполнены. Общая площадь уничтоженной наркосодержащих растений составила 842 кв. м., массой более 200 кг., составлен 1 административный материал.

По состоянию на 1 января 2020 года на территории Радищевского района находилось более 172 иностранных гражданина, из них наибольшее количество составили граждане Армении, Таджикистана.
В целях поддержания необходимого уровня контроля за состоянием миграционной ситуации, проведены проверки 6 объектов, где использовался труд иностранных граждан, почти 64 места их пребывания или проживания.
Проведено 166 (АППГ 166) мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства Российской Федерации и 98 (АППГ 98) по соблюдению гражданами Российской Федерации и регистрационных правил.
Сотрудниками отделения по вопросам миграции привлечено 
к административной ответственности 78 правонарушителей, участковыми уполномоченными полиции – 18 в том числе, к административной ответственности за нарушение правил въезда в Российскую Федерацию либо режима пребывания в Российской Федерации сотрудниками отделения по вопросам миграции привлечено 25 иностранных гражданина, за незаконное осуществление трудовой деятельности – 9 иностранных граждан и 13 работодателей за нарушение миграционного учета иностранных граждан, 11 граждан Российской Федерации, за нарушение установленных законодательством ограничений. 

В 2019 году рассмотрено Радищевским судом  – 2, направленных отделением по вопросам миграции, в отношении незаконно находящихся иностранных граждан, вынесено 2 постановления о наложении административных штрафов.
Приняты меры организационного и практического характера, направленные на противодействие коррупции, выявление, пресечение преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления. 

В целом за 2019 год в МО МВД России «Новоспасский» на учет поставлено 12 преступлений экономической направленности (АППГ – 20; -40,0%), из них следствие по которым обязательно 6 преступлений (АППГ – 17; -64,7%), взяточничество 2 (АППГ – 2), в крупном и особо крупном размере 2 (АППГ – 3;
-33,3%), тяжких и особо тяжких 3 (АППГ – 5; -40,0%), коррупционной направленности 3 (АППГ – 5; -40,0%).

Установлено 12 (2018 г. – 10) лиц, совершивших преступные деяния данной направленности. 
За 2019 год составлено 8 административных протоколов в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. В результате проведенных мероприятий, сотрудниками полиции за отчетный период из незаконного оборота изъято 23 литра алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Общее число зарегистрированных уличных преступлений снизилось
на -13,3%, (с 15 до 13).Не допущено на улицах убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, разбойных нападений. 

За 2019 год лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 32
(+6,7%, 2018г. – 30)преступления.

Анализ преступлений,совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, показал, что 72,2% от всех выявленных лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения, не имели постоянного источника дохода, при этом половина (53,1%) относится к категории «ранее совершавших». Основноеколичествопреступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения составляет выявление водителей за управление автомашиной в состоянии алкогольного опьянения ранее подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения –2; корыстные преступления (угоны, кражи) -4; остальные преступления насильственной направленности (нанесение телесных повреждений, угроза убийством и др.).

На -30,4% (с 56 до 39)снизилось количество преступлений, совершенных ранее преступавшими закон, в том числе ранее судимыми на-29,0% (с 31 до 22), как показывает анализ преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, показывает, что:

- чуть более половины (16) составляют преступления корыстной направленности (кражи, мошенничества, грабежи и т.д.);

- местом совершения преступлений в 14 случаях является квартира, частный дом;

- наиболее значимый мотив совершения преступлений – корыстный (42,4%), а также ревность, ссора, бытовые причины (29%). 

Наиболее высокая криминальная активность по большинству видов преступлений, отмечается у возрастной группы 30-39 лет.

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних сотрудниками ОВД проведено 74 бесед в учебных заведениях Новоспасского района, 22 родительских собраний (общая правовая пропаганда), в СМИ размещены 8 материалов.

В ходе проводимых мероприятий выявлено и составлено 59 (-20,3%; 
АППГ – 74) административных протоколов за совершение различных правонарушений подростками и в отношении них, в том числе на несовершеннолетних – 8 (-66,4%; АППГ – 24), на родителей – 44 (-25,4%; 
АППГ – 59).

В 2019 году выявлено 29(2018 г. - 27) фактов нахождения несовершеннолетних в ночное время суток без сопровождения родителей (законных представителей), по которым сотрудниками составлено 7 (+16,7%, АППГ 6) административных протоколов.

Принимаемыми мерами удалось не допустить всплеска криминальной активности несовершеннолетних. По итогам 2019 года количества преступлений с участием несовершеннолетних на уровне прошлого года – 4. 

На 1 января 2019 года на профилактическом учете в органе внутренних дел состоят  16 несовершеннолетних, (-5,9%, 2018 г. -17).
Реализованы мероприятия, направленные на совершенствование работы 
по розыску преступников и лиц, без вести пропавших. 

В целом за 2019 год преступников разыскано - 2, в настоящий момент осталось не разысканных преступников - 3 (житель с.Суруловки Морозов А.В., который находится в розыске с 2010 года, житель п. Томылово Кузоватовского района Оркина С.В., которая находится в розыске с июля 2016г., житель Воронежской области Журкин А.И.). Остаток разыскиваемых лиц, пропавших без вести – 6, в прошлом году – 6, неопознанных трупов – 3, в прошлом году – 2, лиц утративших родственные связи – 4, в прошлом году – 6, без вести пропавшие – 6 
в 2018 г. – 6.
В 2019 году на территории Радищевского района отмечается рост дорожно-транспортных происшествий (+45,5%, с 11 до 16), погибло 5человек 
(0,0%, 2018 г. 5) и 20 получили ранения различной степени тяжести 
(+42,9%, 2018 г. – 14).С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет не допущено.
Основное количество автоаварий с тяжкими последствиями (3 ДТП) произошло на дороге областного значения Солдатская Ташла – Старая Кулатка 
(3 ДТП), где погибло 4 человека и получил ранения 1 человек.  Основными причинами дорожно-транспортных происшествий явились нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части (2 ДТП), не соответствии скорости конкретным условия движения (1 ДТП). По вине водителей, находящихся в состоянии опьянения произошло 1дорожно-транспортное происшествие.

За истекший период больше установлено административных правонарушений по линии ГИБДД (+0,8%, 4238), в том числе нарушений, связанных с управлением транспортным средством в состоянии опьянения 
(+17,0%, с 53 до 62), не предоставлением преимущества пешеходам 
(+22,3%, с 215 до 263), нарушениями правил дорожного движения пешеходами (+17,8%, с 191 до 225), с выездом на полосу встречного движения (+11,1%, 
с 54 до 60).

Выявлено 12 водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения повторно (-14,3%, 2018 г. - 14). По данным фактам возбуждены уголовные дела, с последующим направлением в суд (ст. 264.1 УК РФ). 
Для приведения улично-дорожной сети в нормативное состояние руководителям дорожно – коммунальных организаций выдано 19 предписаний
на устранение недостатков улично-дорожной сети.За нарушения правил содержания и ремонта дорог по ст. 12.34 ч. 1  КоАП РФ (Несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений)к административной ответственности привлечено 3 должностных и юридических лиц. По результатам рассмотрения административных правонарушений 
на должностных и юридических лиц наложено штрафа на сумму 220 тысяч рублей.

По предупреждению и профилактики дорожно – транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пассажиров, отделением ГИБДД проведено 14 массовых и 52 рейдовых профилактических мероприятий «Автокресло – детям!» - по массовой проверке группами нарядов ДПС водителей транспортных средств на предмет выявления нарушений правил перевозки детей, в ходе которых 17 водителей привлечены к административной ответственности по части 3 ст. 12.23 КоАП РФ.
Анализ результатов работы по рассмотрению обращений граждан свидетельствует об увеличении их количества на 4,6%. 

Более четверти всех зарегистрированных обращений адресована руководству МО МВД России «Новоспасский». Причем тенденция их ежегодного увеличения сохраняется: в 2019 году отмечается их рост на 2,2%. 

Больше половины обращений, адресованных руководству отдела, рассматривалась в порядке, предусмотренном уголовно-процессуальным и административным законодательством.
Участковыми уполномоченными полиции за 2019 год на приеме принято 463 гражданина, из них 59 обратилось за разъяснением текущего законодательства, 215 с жалобами в сфере семейно-бытовых отношений, 
189 по бытовым вопросам (бытовая характеристика, акт осмотра оружия 
и т.д.).
В целях укрепления доверия граждан к работе сотрудников органов внутренних дел и повышения информационной открытости о деятельности МО МВД России «Новоспасский», за 12 месяцев истекшего года и районах СМИ о деятельности МО МВД России «Новоспасский»размещено более 500 материалов (520). 

Проделана работа по популяризации оказания государственных услуг, в том числе в электронном, так направленные с указаниями УМВД России по Ульяновской области пресс-релизы размещены на официальных сайтах администрации МО «Радищевский район» в подразделе «полиция информирует».

В настоящее время в отделе имеется 2 учетных центра обслуживания граждан по регистрации и подтверждению учетных записей на ЕПГУ (Единый портал государственных услуг, Штаб и ОВМ). За 2019 года подтверждено 156 учетных записей граждан на Едином портале государственных услуг с целью получения государственных услуг в электронном виде.

Реализованы организационные и практические меры, направленные на сокращение времени ожидания заявителей в очереди для получения государственных услуг, которое в настоящее время составляет не более 15 минут и не превышает временных интервалов, предписанных Административными регламентами МВД России.

По состоянию на 1 января 2020 года в МО МВД России «Новоспасский» поступило 15 заявлений на выдачу справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования. В электронном виде с Единого портала государственных услуг поступило 45 заявлений граждан. 

Государственные услуги по линии миграции оказана более 7000(7230)гражданам, в том числе через МФЦ более 2000 (2342) гражданину,и более 700 (712)иностранным гражданам.
По линии ГИБДД выдано (продлено) более 1000 (1022) свидетельств 
о перевозке опасных грузов транспортными средствами.
Недостатки и проблемы в нашей работе мы видим, проводим анализ 
и разбираемся в их причинах. Принимаются меры по их устранению 
и недопущению их в дальнейшем.
Завершая свое выступление, хочу поблагодарить всех депутатов Новоспасского района за оказываемое содействие и заверить, что отдел внутренних дел предпримет все необходимые меры по поддержанию правопорядка и обеспечению безопасности граждан на территории района.

Благодарю за внимание.
