Какие волшебные слова нужно постоянно говорить ребенку

Каждому ребенку необходимо чувствовать любовь своих родителей. Дети должны постоянно получать благоприятные «послания» от мам и пап.

«Я люблю тебя».
Вы должны повторять это чаду постоянно. Однако это чувство нельзя связывать с какими-либо условиями («Сначала перестань получать двойки в школе»). Малыш поймет, если вы ему скажете: «Ты мне очень дорог, но ты должен перестать обижать сестренку».

«Я понимаю тебя».
Боится темноты, брошен другом, потерял куклу – это все для крохи огромное горе. В подобных случаях малютка нуждается в утешении и сочувствии. Не стоит говорить ему слова типа: «Найдешь себе другого друга», «Это всего лишь кукла» или «Привидения не существуют». Подобные фразы чаду непонятны.

«Ты сильный».
Слова «Мы даже не сомневались, что ты сможешь это сделать» или «Прекрасно сделал» воодушевляют ребенка. Однако такие ярлыки, как «рохля», «размазня», «плакса», или заявления типа: «Ты никогда не научишься давать сдачи», «Ты не умеешь выигрывать» могут на длительное время лишить его уверенности в себе.

«Ты непременно справишься».
Когда кроха исследует мир, он никак не может обойтись без «аварий» и неудач. Тогда мама и папа сразу же кидаются к малышу. Однако дети должны учиться находить выход из ситуаций без помощи родителей. Поэтому в случае неудачи нужно ободрять малыша: «Постарайся снова сделать это. Я знаю, что ты сможешь». Эти слова дают моральную опору и поднимают дух.

«Я доверяю тебе».
Малыши делают все, чтобы оправдать доверие, которое им оказывают. Если мама и папа все время сомневаются в маленьком человечке («У тебя ничего не получится», «Ты ничего не умеешь»), то кроха будет чувствовать себя покинутым и непонятым.

«Мы всегда будем вместе!»
Ребенок должен быть уверен в том, что мама и папа всегда помогут ему. Конечно, вы не всегда можете отложить дела, чтобы поговорить с чадом. Однако вы можете сказать: «Подожди, я сейчас завершу дела и мы обсудим твои проблемы».
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Если вы понимаете, что ребенок уже врет вам, то для начала необходимо разобраться в причинах лжи.

Причины детского обмана

Одной из основных причин, из-за которой ребенок начинает лгать – это чрезмерный родительский контроль. Также дети прибегают к обману, если не хотят чтобы их наказывали или добиваются личной свободы. Существует ложь, которая связана с алкоголем, сигаретами и наркотиками. Но чаще всего дети начинают лгать родителям о том, как у них дела в школе, причиной этого является то, что родители не общаются с учителями, а, следовательно, не могут проверить ложь.

Советы родителям и педагогам

Хороший семейный психолог даст вам несколько советов, соблюдая которые вы расположите к себе ребенка и сможете поддерживать открытое общение.

1. Будьте честными при ребенке. Дети копируют своих родителей и его негативное поведение можно списать на неправильные поступки родителей или того человека, на которого смотрит ребенок.
2. Выясните причину. Часто маленькие дети не лгут, а лишь фантазируют и верят в свои фантазии. Также причиной того, что ребенок начал обманывать, может быть, стремление избежать наказания и страх перед ним. Запомните! Чем больше вы наказываете ребенка, тем больше он будет вам лгать.
3. Старайтесь всегда сдерживать свои обещания и не обещайте того, чего не сможете выполнить.
4. Не стоит наказывать ребенка, если тот признался вам во лжи!
5. Возможно, вы слишком много ему запрещаете, а он для того, чтобы удовлетворить любопытство вынужден лгать.
6. Не забывайте, что наказание должно быть наравне с «преступлением» и возрастом «преступника». Маленький ребенок может не понять, за то его наказывают, и будет бояться вас. Только после того, как вы объясните ребенку его вину, и он ее осознает, можно его наказать. Не стоит в наказание оставлять ребенка без прогулок или ставить в угол надолго – это может ожесточить вашего ребенка и замкнуть в себе.
7. Отношения между родителями и ребенком строятся на доверии, если родители не будут ничего скрывать от своего ребенка, то он не будет ничего скрывать в ответ.
8. Дети очень внушаемы, и родители могут подталкивать их ко лжи и навязывать стиль поведения. Уличили ребенка во лжи? Говорите с ним о его поступках, а не о его характере и личности. Вместо фразы «Ты такой маленький, а уже врешь», лучше скажите «Ты же честный, почему сейчас не сказал правду?».

Как вести себя родителям?

Если ребенок начал обманывать, то родителям стоит проанализировать ситуацию и выяснить причину лжи, а также задать себе такие вопросы:

• Ребенок соврал преднамеренно или нет?
• Если преднамеренно, то почему?
• Какая ваша вина?
• Не слишком ли завышены ваши требования к ребенку?
• Что скрывается под ложью?
• Нет ли у ребенка ощущения, что его отвергли?
• Не лишком ли вы его опекаете или наоборот, не занижаете ли вы его самооценку?
• Не копирует ли он своих сверстников?
• Не подражает ли он вам? Внимательно следите за своими словами и поведением. Если ребенок заметит, что ложь – обычное для вас дело, он, естественно, будет все впитывать и подражать вам.

Если ребенок сам признается во лжи, не нужно его наказывать. Покажите ваше одобрение, чтобы он понял, что – он честный и больше не будет обманывать. Если вы уличили ребенка во лжи, но он не хочет сознаваться в ней, не стоит заставлять его это сделать. Лучше придумайте небольшую поучительную историю, в которой будет показано, к чему может привести ложь. Если вы нашли возможную причину лжи, начинайте действовать и помогите своему ребенку.

Поощряйте ребенка к тому, чтобы он был искренним. Следите, чтобы его игры и забавы не были связаны или построены на обмане.
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Пока ваши дети находятся дома и воспитываются в домашней обстановке, в них легче развивать те качества, которые вы хотите. Как только ваши малыши пойдут в школу, они начнут видеть и слышать то, что происходит вокруг, а это все будет очень отличаться от того, чему вы их учили.

Пока ваши детки растут, они очень любознательны и исследуют все, что происходит вокруг них. Они заводят новые знакомства. Для начала все начинается с родственников, потом они знакомятся с детьми на игровых площадках и, в конце концов, с новым коллективом в школе. Теперь на жизнь вашего ребенка влияют все люди, которые его окружают, а не только вы. Поэтому до этого периода очень важно учить ребенка послушанию и хорошим манерам. Нужно дать ему понять – как нужно поступать, а как не нужно.

Эти навыки не появятся сами. Им нужно учить и это длительный и сложный процесс. Для этого потребуется долгое терпение потому, что ребенка нужно будет не один раз исправить, обличить и наставить. Огромную роль будет играть наставление. Поэтому воспитание детей очень сложная и ответственная задача, требующая огромных усилий и любви. Ребенку мало вещей и игрушек, которые может предложить любой детский интернет магазин: ему нужно всегда быть вместе с вами, ощущать ваше внимание и любовь.

Важно учить своих чад внимательно слушать то, что вы им говорите. Для этого нужно на своем примере показывать, как это можно делать. Нужно внимательно слушать своих детей, когда они пытаются вам что-то объяснить. Важно показывать, как вы относитесь к разговорам других. Малыш будет видеть, если вы не слушаете своих друзей, постоянно их перебиваете или отвлекаетесь. Дети, когда это заметят, сразу будут подражать вам. Они не будут внимательны к вашим словам, будут тоже отвлекаться, а также не будут придавать большого значения наставлению.

Чтобы говорить с детьми, нужно проявлять огромное терпение потому, что они часто отвлекаются. Порой это бывает очень трудно. Все родители устают и хотят отдохнуть, но нужно помнить, что разговор с вами очень важен. Все дети индивидуальны, для этого нужно к каждому подобрать определенный подход. Возможно, потребуется простить ребенка повторить то, что вы ему только сказали. Так с каждым разом он будет все внимательнее вас слушать, а не будет отвлекаться по мелочам. Когда он станет взрослее, то научится слушать еще внимательнее.
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Различают детский негативизм пассивный и активный. Пассивный негативизм заключается в том, что ребенок начинает откровенно пропускать «мимо ушей» все просьбы родителей и взрослых и не проявляет никакой реакции на них. При активном негативизме ребенок слышит просьбы, откликается на них, но по какой-то причине делает все наоборот. Так или иначе, но это явление довольно вредное, поэтому оставлять его без внимания нельзя.

Однако родителям в таких случаях всегда придется принимать во внимание потребности и желания своего ребенка, а также его способности. Нелишне будет считаться и с его настроением. Чего греха таить – в некоторых случаях даже взрослого сознательного человека не заставишь сделать чего-нибудь полезное. Не то что ребенка!

Прежде чем потребовать от ребенка выполнить то или иное задание, родители должны знать, что родительское желание может в корне отличаться от того, чего хочет их ребенок. Поэтому, в таких случаях «давление» на него будет бесполезным делом. Родителям надо просто набраться терпения и ждать, когда у ребенка появится неподдельный интерес к тому или иному заданию.

Общаясь с ребенком каждый день, не надо быть чересчур жесткими и даже жестокими. В противном случае он будет находится в постоянном эмоциональном напряжении, которое и может через некоторое время превратится в детский негативизм. Не стоит родителям забывать и о том, что существуют кризисные года развития ребенка. Такими годами считаются: год, 3 года, 7 лет, 13-16 лет. Именно в эти периоды надо вести себя с ребенком корректно и вежливо, чтобы не разжигать конфликтных ситуаций.

Ребенок должен иметь не только обязанности, но и права. Но если ребенок и отказывается чего-либо делать, то желательно расспросить его о причинах отказа. Хорошо бы в ответ от него услышать аргументированный ответ. Кроме того, никогда не стоит забывать о играх и о чувстве юмора. А если ребенок будет проявлять активность, то его надо обязательно поощрить. Дети это любят и запоминают такие моменты.
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Большинство психологов единодушны в том, что замкнутость – это не безразличие и не прихоть. Причины замкнутости могут быть различны. Например, многое зависит от характера протекания беременности. Дети, появившиеся на свет недоношенными, нередко вырастают интровертами – личностями, ориентированными на собственные запросы. На этот счет высказано немало предположений, но основное из них – долговременная разлука с матерью сразу после рождения. Но, безусловно, не правильно списывать все проблемы на тонкости появления ребенка на свет.

Нередко замкнутость формируется в результате воздействия внешних факторов. Большинство детей школьного возраста могут замкнуться в себе из-за насмешек и глумлений сверстников. Маленькие дети замыкаются из-за частых конфликтов в семье. В некоторых случаях нежелание идти на контакт возникает из-за недостаточного опыта общения со сверстниками. Яркий пример: частоболеющий замкнутый ребенок, который не посещает садик, и в основных собеседниках у него только мама и бабушка.

Необходимо определить, действительно ли ребенок замкнут или проблема надумана. Если вокруг вашего ребенка не крутится десяток приятелей, и он предпочитает играть в одиночестве, это не означает, что он замкнутая личность. Каждый человек обладает своим характером и темпераментом. И если один не мыслит и одного дня без общения, то другого постоянные компании могут просто утомлять.

По мнению психологов, если ребенок охотно посещает садик или школу, но общается там только с избранными, а не со всеми детьми подряд, значит, о замкнутости не может быть и речи. Бывает и такое, что ребенок не отказывается от игр со сверстниками, но предпочитает не принимать прямое участие в самой игре, а просто наблюдает за детьми со стороны. И в этом случае ребенка нельзя называть замкнутым.

Когда ребенок на самом деле живет в своем личном мире, недоступном для окружающих, эту проблему необходимо безотлагательно решать. Иначе с годами она будет только усугубляться, ребенок начнет еще больше сторониться людей, не сумеет полноценно общаться со сверстниками. Нужно помочь ему в преодолении сформировавшихся комплексов и страхов, пока неуверенность ребенка не выросла до устрашающих размеров.

Нередко родители объясняют нелюдимость и замкнутость своего ребенка наличием у него одаренности или его уникальными способностями, словно ему неинтересно находиться в обществе обычных сверстников. Это распространенное заблуждение. Ребенок, выросший «в футляре», на самом деле глубоко несчастлив, он мечтает о том, чтобы влиться в огромный мир, но не может этого сделать.

Замкнутость ребенка желательно преодолевать сообща с психологом, но и родители могут многое сделать для того, чтобы помочь своему чаду. Таким детям жизненно важно родительское внимание, как в раннем возрасте, так и в подростковом. Нужно побуждать замкнутого ребенка к общению с различными людьми, чаще приглашать гостей, особенно сверстников вашего отпрыска. Находясь в знакомой обстановке, замкнутым детям легче раскрыться.

При полноценном и деликатном общении с ребенком, можно постепенно заслужить его доверие и любовь, и тогда он сумеет справиться с надуманными страхами и научится жить полной жизнью.
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Стоит ли уже в раннем детском возрасте воспитывать такое прагматическое качество как бережливость? И сама жизнь, и педагоги-психологи утверждают, что обязательно нужно этим заниматься. Практика показывает, что если взрослые очень легко относятся к деньгам, то и ребенок не научится быть разумным в своих потребностях. Он с детства не будет знать, что ему и в самом деле необходимо, а без чего можно обойтись.

Пример? Пожалуйста. Девочке подарили красивые валенки ручной работы. Казалось бы, зачем такие же её подруге, если прихожая завалена ботиночками и сапожками всяких моделей? Но родители – не самые богатые люди – не вняли голосу разума, и по первому же капризу маленькой модницы купили довольно дорогую обновку. То есть преподали ребенку урок, что деньги в их семье ничего не значат.

А ведь бережливости надо учить только собственным примером. В педагогике просто не существует специальных методик воспитания разумного отношения к деньгам. Это значит, что родители, прежде всего сами должны научиться по-хозяйски распоряжаться семейным бюджетом, распределять деньги по принципу необходимости. Только так этому научатся и дети.

Ничего страшного нет, если пяти – шестилетний ребенок вместе с родителями обсуждает предстоящие семейные траты. К этому возрасту, он должен понимать, откуда в семье берутся деньги. Его уже просветили, что такое «приятные» и «неприятные» расходы. То есть в категорию «неприятных» входят необходимые траты на оплату коммунальных услуг, штрафов, на расчеты с репетитором.

И только оплатив все эти неинтересные долги, можно начать обсуждать «приятные» расходы. Вот тут ребенок и учится отказываться от каких-то своих желаний, чтобы купить более необходимое. Он уже понимает, что на все потребности семейного бюджета не хватит.

В такой ситуации он учится думать не только о своих интересах. Все вместе обсуждают, что в этом месяце младшей сестренке необходимо купить сланцы, интернет магазин, кстати, уже давно рекламирует подходящие. И у отца нет легкой обуви, а лето уже на носу. Конечно, на семейном совете все это должно звучать спокойно и взвешенно, безо всякой агрессии. Родители заранее все распланировали сами, и только потом вынесли на семейное обсуждение уже готовый проект. Все вместе могут что-то и подкорректировать. Важно, что дети с младшего возраста привлекаются к обсуждению серьезных покупок.

У ребенка обычно бывают карманные деньги. Немного дают родители, что-то подкидывают бабушки с дедушками и другие родственники. Если мама с папой последовательно воспитывают в сыне или дочери бережливость и умение распоряжаться своими доходами, то такие деньги им обязательно нужно давать. Есть родители, которые категорически против такой финансовой самостоятельности детей и предпочитают не выделять им ни копейки, считая, что сами купят им все необходимое.

А как же тогда ребенку научиться правильно тратить свои деньги? Наверно, у него не сразу это получится, будут и неразумные траты, ведь соблазнов вокруг очень много. Но постепенно он поймет свои ошибки. Так что и карманные деньги играют воспитательную роль.

С какого возраста лучше начинать воспитание бережливости? Этим можно заняться уже с пятилетнего возраста, отдавая ребенку мелкую сдачу от каких-то покупок. А карманными деньгами снабжать лет в 8 – 9. Конечно, сумма должна быть разумной. Ребенок знает, что эти деньги он не может потратить на что угодно и как попало. Они предназначены на школьный обед, на транспорт, письменные принадлежности. Он может побаловать себя мороженым, «кириешками».

Исходя из всего этого, родители и рассчитывают сумму «карманных» расходов. Это воспитывает в детях раннюю самостоятельность и серьезное отношение к деньгам. В будущем, когда придется принимать серьезные финансовые решения, эти уроки ему обязательно пригодятся.
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Вам когда-нибудь приходилось слышать от детей фразы типа «Ты со мной не играешь», «Ты со мной не занимаешься», «Тебя все время нет дома, ты плохая мама»? Ситуация, к сожалению нередкая, когда родители в погоне за достатком с благими целями пропадают на работе, а когда приходят домой, с головой погружаются в свои дела. При этом дети или ребенок оказываются как бы под присмотром, но как бы одни.

Детям, особенно маленьким, невозможно объяснить, что такое аврал на работе или годовой отчет, им хочется нашего внимания. Многие начинают упрекать родителей, приводя в пример маму одноклассника, которая целыми днями проводит дома со своим сыном. Особенно сильное чувство вины возникает у мам, у которых есть хорошая работа в Европе, из-за чего дома они бывают редкими наездами.

Главное здесь не нервничать и не стараться обвинить или застыдить ребенка в том, что вы зарабатываете для него же, а он, мол, еще и недоволен. Может, упреки и прекратятся, но детские раны от недостатка родительского внимания останутся на всю жизнь и, поверьте, никакие деньги не смогут компенсировать тех минут, которые мы не провели с нашими детьми.

Что делать, когда работающую маму шантажирует ее малыш? Упреки родителям от детей 9, 10, 11 лет – такое поведение очень типично, об этом говорят психологи. В раннем подростковом возрасте дети эгоцентричны, стремятся сравнивать себе со сверстниками. Если речь идет о материальных вещах, стоит разъяснить ребенку финансовую ситуацию в семье.

Если ребенок жаждет проводить с нами – родителями время, то это прекрасно! Родители чаще всего, наоборот, не рассказывает им о своей жизни, что он неконтактен, не хочет куда-то ходить с родителями. А если ребенок тянется к родителям, это счастье. Мы, как родители, должны радоваться этому и помнить, что чем старше наш ребенок становится, тем меньше мы ему нужны. Поэтому, если дети просят внимание, им просто нужно дать это внимание и, несмотря на нашу занятость, время на ребенка всегда найдется. Живете слишком далеко друг от друга? Общайтесь с сыном или дочкой по Скайпу – визуальный контакт образует крепкую эмоциональную связь, такую необходимую именно для вас. 
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Родители должны понять, что защита детей – это не чрезмерная их опека, а формирование таких навыков, которые помогут им самостоятельно избежать неприятностей, исходящих от недоброжелательных людей. Усвоить меры предосторожности большинство детей способны к шести годам. Именно в этот период перехода от дошкольного детства к школьному дети особенно чувствительны к изменениям безопасного окружения. 

Если вы не знаете, как защитить ребенка от насилия, рекомендуем в первую очередь присмотреться к своему малышу. Родителям, наблюдая за ребенком, необходимо определить, в чем он наиболее уязвим: 

- дети, обладающие низкой самооценкой, страдающие от недостатка любви и ласки в семье – легкая мишень для домогателя; 

- дары незнакомого человека представят интерес для ребенка, которого редко «балуют» новыми игрушками, сладостями и другими «приятностями»; 

- если малыш трепетно относится к животным, он обязательно откликнется на просьбу опечаленного незнакомца помочь найти любимую собачку, постепенно удаляясь с ним в безлюдное место; 

- постоянное желание угодить взрослым, неумение возражать им, а также отсутствие доверительных отношений с родителями увеличивают шансы ребенка стать жертвой. 

В деле обеспечения защиты детей важно учитывать любые мелочи. Поэтому, шаг за шагом, необходимо учить ребенка осторожности в общении с чужими: 

1. Спрашивать у родителей разрешения принять подарок от постороннего. 
2. Не подходить близко к незнакомым автомобилям. 
3. Позволять физические прикосновения только самым близким членам семьи. 
4. Рассказывать родителям о любых угрозах, которыми пытаются заставить ребенка держать что-либо в тайне. 

Надо «проигрывать» все возможные опасные сюжеты, постоянно повторяя и закрепляя каждое правило безопасности, особенно те, в которых малыш чувствует себя еще неуверенно. Это поможет детям понять, как вести себя в разных ситуациях, прежде чем они в них окажутся.
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Откройте ребенку возможности для развития 

Как можно больше разговаривайте с ребенком, не игнорируйте его требования и вопросы. Разрешайте все, что не принесет вреда физическому и психическому здоровью малыша. Пытается открыть дверцу кухонного шкафа? Не закрывайте ее на ключ, а помогите и вместе рассмотрите кастрюли, сковородки и тарелки. Пусть трогает, стучит, роняет, а главное, получает новые знания о посуде и других кухонных принадлежностях. 

По силам любой маме дать описание каждому предмету, назвать форму, цвет, материал, функциональность. Возможно, обыкновенная чашка чудесным образом превратится в героя сказки и поведает малышу секреты приготовления разнообразных напитков. Увидите, с каким удовольствием ребенок будет слушать рассказ и по-своему реагировать на каждый нюанс. 

Книги в формировании познавательного интереса 

Непременно прививайте интерес к чтению книг. Подбирайте стихотворения, сказки, рассказы с учетом возраста. Читайте эмоционально, выразительно, с наслаждением. Показывайте красочные иллюстрации. Это один из главных шагов в развитии познавательного интереса у ребенка. 

Уже годовалому малышу полезно показывать картинки в энциклопедиях и хрестоматиях для дошкольников и младших школьников. Например, познакомьте подопечного со всем разнообразием животного мира. Пусть знает, что существует много пород собак и кошек, что медведь бывает не только бурым, как в сказке о колобке, но и белым. Но помните, нельзя настаивать на чтении и заставлять. 

Взаимоотношения родитель-ребенок 

Самое главное, о чём должен помнить родитель – это интерес к своему ребёнку. У каждого человека жизнь очень сложная и тяжёлая. И такой ритм делает из нас чёрствых, бездушных людей. Ни в коем случае не нужно переносить тяготы своего существования на малыша, иначе это негативно отразится на его восприятии мира. С другой стороны, не надо надевать на голову ребёнку розовые очки. Жить в мире тяжело, и он должен усвоить это с самого детства. 

За каждое открытие малыша нужно поощрять. Не сильно, но и не слабо. Он только открывает для себя новый мир: помогите ему в этом. Что касается современных технических новинок, то нужно сформировать у ребёнка правильное отношение к ним. Ведь они созданы для человека, а не человек создан для них. 

Формирование познавательного интереса – важная составляющая разностороннего развития ребенка. Жизнь любознательного человека полна открытий, жизненных побед и удовольствий. Как говорил Энштейн, во мне нет ничего гениального: я просто очень любопытный человек. В этом и есть отличительная особенность всех людей.
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В жизни складываются разные ситуации, и далеко не все из них благоприятные. Наши дети должны быть готовы к тому, что жизненный путь не всегда усыпан розами, и знать, как справляться с шипами. Подскажите ребенку, как он должен вести себя с надоедливым одноклассником, что делать, если учитель поставил незаслуженно плохую оценку. А иногда бывает и так, что мы должны помочь малышу пережить смерть близкого человека. 

Позвольте своему сыну или дочери принимать участие в семейной жизни. Если, вместо того чтобы скрывать от малыша правду, вы честно расскажете ребенку, что его питомец заболел и даже может умереть, – он сможет подготовиться к самому худшему, побыть со своим любимцем, попрощаться с ним. Делясь с ребенком своими проблемами на доступном ему уровне, например, информируя его о финансовых трудностях, вы готовите малыша к взрослой жизни. Ваш ребенок должен знать, откуда берутся деньги, понимать, что не всегда их достаточно, и быть готовым к тому, что не всякий раз он может получить дорогой подарок к Рождеству или новые модные ботинки. Как же правильно разговаривать с ребенком на трудные темы? 
Когда 

Беседуйте с малышом в обычное время. Без лишней подготовки, выжидания удобного случая или хорошего настроения ребенка. Не ждите конца недели или ее начала. Откладывание разговора на потом не имеет ни малейшего смысла. Не должно быть никаких самооправданий вроде «Я скажу это в последний момент, чтобы избавить его от лишних страданий…» Ваш ребенок должен иметь время, чтобы привыкнуть к ситуации и подготовиться к переменам. 

Где 

Психологи не советуют создавать какие-то специальные условия. Не нужно начинать разговор словами: «Подойди, сядь рядом со мной, мне нужно поговорить с тобой на сложную тему». Если вы раньше не разговаривали с ребенком таким образом, малыш может испугаться, даже еще не зная, о чем пойдет речь. Конечно, все дети разные, но лучше не искать удобного для серьезного разговора случая – беседуйте в ходе нормальной повседневной жизни, в обычное время, например, за завтраком, в походе по магазинам или в автомобиле, когда вы все вместе едете прогуляться. Помните одно: важно, чтобы ваш разговор не был прерван неожиданным телефонным звонком или внезапным визитом соседки. 

Как 

Обычно дети чувствуют, когда что-то происходит, и задают вопросы. Не обязательно реагировать на них немедленно – вы можете информировать ребенка постепенно, таким образом подготавливая его. Дети также умеют делать выводы, так что вы можете обнаружить, что ребенок сам понял, в чем дело, – вам останется лишь подтвердить или опровергнуть его догадки. 

Разговаривая с ребенком, постарайтесь сдерживать эмоции. Помните: вы должны дать ему информацию, а не передать свое отношение к сложившейся ситуации. Пусть ваш ребенок имеет возможность испытывать собственные чувства. 

И напоследок: важно не забывать, что ребенок слишком мал, чтобы нести на своих плечах проблемы взрослых. Так что не отягощайте его деталями, не рассказывайте в подробностях о ситуациях на работе или со своим партнером. Просто проинформируйте его о существующей проблеме – и пусть ваш сын или дочь вынесут из разговора с вами убеждение, что вы, его родители, справитесь со всеми трудностями – это очень важно для развития ребенка. 
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Когда же можно начинать приучать ребенка к элементарным правилам гигиены? Да как можно раньше! Видя, как папа каждый вечер моет ноги и чистит зубы, ребенок подсознательно будет воспринимать эту процедуру как правило, и полезный пример в данном случае, как и всегда, сыграет свою большую положительную роль. Если еще учесть, что малыши до 3 лет очень любят копировать поведение взрослых, то не воспользоваться этим для воспитания элементарных гигиенических навыков у ребенка – просто непростительное упущение со стороны родителей.

Приобщайте его к тайнам, как нужно правильно чистить зубы, или как надо вытирать каждый пальчик на ногах. Выполняйте все действия вместе с ним, и подробно рассказывайте и объясняйте свои поступки.

Как научить ребенка мыть руки?

Казалось бы – ну что тут такого! А вот есть и здесь закавыка. Чтобы процесс пошел правильно, встаньте позади ребенка. Если он еще не достает до крана, поставьте его на скамеечку. Откройте воду и сами отрегулируйте температуру воды. Потом вместе возьмите мыло и покажите малышу, как надо правильно намыливать ладошки, потрите их. Проделывайте все, не спеша, попутно объясняя все свои действия. Обратите внимание на то, что намыленные руки надо вначале промыть под струей воды, а потом уже вытирать полотенцем. Закрывайте кран тоже вместе. Постепенно, из раза в раз, сводите своё участие к минимуму. И не забывайте объяснять, почему надо мыть руки, и в каких случаях делать это совершенно необходимо.

Вы сами-то знаете, как надо вытирать руки? Может, подзабыли? Вот вам прекрасный момент и самому потренироваться, и малышу хороший урок дать. Полотенце должно висеть на такой высоте, чтобы ребенок мог сам до него дотянуться. Объясните, что вначале вытираем ручки с верхней стороны, а потом ладошки надо развернуть и высушить внутреннюю сторону. При этом важно не ронять полотенце на пол. А после процедуры полотенце надо повесить на место.

Как научить ребенка умываться?

Многие дети не любят умываться. Но если это делать вместе с папой… Да если еще и побрызгаться водой! Поверьте, это станет любимым занятием ребенка на долгие годы вперед. Объясните, что надо мыть не только кончик носа, а, сложив ладошки лодочкой, набрать воду, а потом аккуратно выплеснуть её себе на лицо, закрыв глаза.

Как научить ребенка чистить зубы?

Ну и последнее. Научить ребенка чистить зубы совсем не сложно. Откройте кран и приготовьте нужную температуру воды. Потом дайте малышу его зубную щетку и объясните, как её правильно держать. Покажите все в подробностях, как открыть тюбик с пастой, как выдавить небольшую горошинку, как намазать пасту на щетку. А затем, придерживая руки малыша, вместе проделайте саму процедуру. Хорошо, если ребенок сможет видеть то, что он делает в зеркале. Из раза в раз старайтесь уменьшать свою помощь, и помните, что это надо делать два раза в день – по утрам и вечерам.
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Что случилось с ребенком? Что за напасть такая? Был послушный ребенок, и вдруг его словно подменили. Стал капризным, упрямым. Целыми днями делает все назло. Наверно избаловали? Может, надо быть с ребенком построже? Это стандартные вопросы, которые сами себе задают родители, но ответа так и не находят…

Да, терпение не относится к распространенным родительским добродетелям. Его всегда требуется много – и когда дети маленькие, и когда они большие. А возраст три года – это первая проверка родительского терпения. Психологи определяют это время, как кризис трех лет, считая одним из самых трудных в жизни ребенка, а, следовательно, и испытанием родителей на выдержку. В это время у вас не обычный малыш, а капризный ребенок. Что делать, спросите вы? Мы постараемся ответить на этот вопрос.

Малыш перестал выполнять привычные требования родителей, то, что еще вчера делал без возражений. Например, вчера сам одевался, а сегодня – «я не могу», сам умывался, а сейчас – «не буду». Если приглядеться повнимательнее, то становится ясно, что он иногда не просто отказывается что-то делать, а отказывается, когда его просит определенный человек. Обычно для ребенка центр вселенной – мама, она ему ближе всех, и именно ее просьбы он чаще всего игнорирует. Если кто-то другой (дедушка, тетя, воспитательница детского сада) обратятся, он скорее всего не станет упорствовать. Таким своеобразным образом он демонстрирует свою привязанность к самому любимому человеку.

Другая черта, которая ярко проявляется в это время, – упрямство. Ребенок требует что-либо не потому, что ему это очень надо, сильно хочется, он настаивает на своем даже тогда, когда ему расхотелось. А получив желаемое, может бросить или сломать то, что требовал. «Не хочу», «не буду» и «я сам» становятся самыми распространенными словами малыша. Он уже выделяет себя из семьи, хочет показать свою самостоятельность. Но ведь он еще не может обходиться без взрослых. И поэтому ребенок плачет, сердится, капризничает.

Как вести себя в данной ситуации? Не показывайте своего раздражения, не кричите, как бы капризный ребенок не выводил вас из себя.

Вы заметили, что ваш малыш, чудесный ребенок, резко изменился в не лучшую сторону, стал упрям и капризен, значит, надо менять стратегию своего поведения. Пришло время расширять его права и обязанности. Дайте ему столько разумной самостоятельности, сколько ему по силам. Без нужды не ограничивайте ее. Дочка упорно требует ножницы. Конечно, вы не хотите давать? Они с острыми концами, велики для ее ручек. Но при этом будет много крика. Может, все-таки дать? Позвольте ей подержать в руках эту «неигрушку», покажите, как она действует, но только в ваших руках. Скажите, что взрослыми ножницами можно пораниться и что вы купите ей специальные детские ножницы.

А знаете, почему капризный ребенок на все твердит «нет»? Потому что чаще всего слышит от вас именно это слово. Обратите внимание, как часто вы повторяете «нет», «нельзя», когда обращаетесь к ребенку, и, может быть, станет понятнее, что малыш, стремясь быть взрослым, подражает вам. Выдвигайте только разумные запреты, не мешая ребенку становиться самостоятельным. С капризами и упрямством в этом возрасте легче всего бороться, вовлекая ребенка в ролевые игры. С трех лет такие игры становятся самым важным для его развития. Вносите элемент игры во все.

Период негативизма, упрямства и капризов, может закончиться так же неожиданно, как и начался, но иногда растягивается надолго. Именно в возрасте от трех до пяти ребенок начинает понимать разницу между «хочу» и «надо». Против «надо» он борется. Свое «хочу» пытается претворить в жизнь. А родителям предстоит донести до ребенка, что не каждое «хочу» в жизни осуществимо.

У вас – капризный ребенок. Что делать? Есть несколько способов:

ПЕРВЫЙ – это удовлетворить желание ребенка – конечно, если оно может быть выполнено. При этом важно, чтобы он мог аргументировать, пусть очень примитивно, зачем нужно то или другое (например, нож). А вы, в свою очередь, объясните, почему вы отказывали ему, и предупредите о возможных опасностях.

ВТОРОЙ – отвлечь ребенка чем-либо. Этим способом пользуются все родители, но, безусловно, эффективен он только в отношении младенцев. Детей постарше уже так просто не отвлечешь.

ТРЕТИЙ – если объяснения не помогают, дать капризному ребенку накричаться вволю. Ничего страшного не произойдет. Некоторые психологи даже считают, что поплакать полезно. Видя, что родители на крик не реагируют, ребенок не станет часто к нему прибегать.

ЧЕТВЕРТЫЙ – наказать. Под наказанием, конечно, мы не имеем в виду физическое. Для детей наказанием является уже то, что их оставляют одних в комнате на 15-20 минут, не разрешая играть. Оставить без сладкого на обед или полдник – для сладкоежки тоже наказание. Отсроченных наказаний малыши не понимают. Поэтому, если в понедельник ребенок «позорно» вел себя в магазине, требуя купить «все и сейчас», не грозите тем, что в воскресенье он за это не пойдет в цирк. Наказывайте сразу по возвращении домой.

Некоторые родители не знают, как справиться с капризами. Особенно трудно, когда капризный ребенок показывает свой характер в не то время или не в том месте. Не то время – это когда вы спешите (на поезд, в цирк), а не то место – это практически любое общественное заведение (магазин, транспорт, ваша работа). Очень неприятно, когда вопли и слезы сопровождаются сползанием чада на пол в офисе на глазах у сотрудников или в лужу посредине улицы. Тут теряешь способность адекватно мыслить и поступать. Но делать что-то надо! О том, как бороться с истерикой у ребенка, мы уже писали. Поэтому, если советы не помогают, а силы уже на исходе, стоит обратиться к детскому психологу или невропатологу, возможно малышу необходима помощь врача. Самые простые успокоительные травяные сборы творят чудеса, но назначить их должен детский врач!
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К истерике может привести и состояние усталости, плохое самочувствие малыша. Поэтому очень важно соблюдать правильный режим сна и питания, чаще находиться в привычной для ребенка обстановке и стараться не водить его по магазинам и другим своим делам в неподходящее время. 

Еще одной причиной детской истерики может стать гнев, раздражение и отчаяние. Это может случиться из-за того, что у ребенка что-то не получилось. Например, построить домик из кубиков или сложить правильно мозаику. Здесь важно вовремя прийти к малышу на помощь, помочь в чем-то. Но не делайте всю работу вместо него. Это может понизить его самооценку. 

Как же вести себя с ребенком? 

Чтобы детская истерика не стала нормой поведения для малыша, родители должны быть к ней готовы. Как бороться с истерикой ребенка? Этот вопрос имеет несколько ответов. 

В такие моменты оставайтесь непреклонны. Если сказали ребенку – «нет», не меняйте свое решение. Постарайтесь оставаться спокойными и не теряйте контроль над собой. Физическое наказание – шлепки и подзатыльники – в такой ситуации исключается полностью. Лучше в этой ситуации покрепче обнимите своего малыша. Обнимайте его, пойте успокаивающую песенку, пока он не затихнет и не успокоится. 

Еще один способ, чтобы прекратить истерику – это проигнорировать ее. В тот момент, когда ребенок кричит, катается по полу и стучит ногами, смысла нет заводить с ним разговор или стараться перекричать его. Он вас не услышит. Если возможно, оставьте его в комнате одного или просто спокойно продолжайте заниматься своим делом. Дайте понять, что такое вот поведение не интересно вам и не производит на вас никакого впечатления. 

Если же приступ истерики случился в общественном месте, возьмите ребенка за руку и отведите в более тихое и уединенное место, не обращая внимания ни на его сопротивление, ни на окружающих «советчиков». 

Таким образом, именно отношение родителей к детской истерике определяет дальнейший сценарий поведения ребенка. Если сможете сдержанно выдержать этот скандал, не проявляя должного внимания, ребенок и сам потеряет к нему интерес. И не будет повторять то, что «не работает». 

Только после того, как малыш окончательно успокоится, обсудите случившееся с ним. Узнайте, что случилось у него на самом деле и что его так сильно расстроило. Если ребенок не может сам рассказать о своих чувствах, попробуйте вы озвучить его переживания. Постарайтесь разъяснить, как при помощи слов можно сообщить о своем огорчении или следует правильно о чем-то просить. Обязательно скажите, как вы его любите и как вам приятно, когда он веселый и спокойный. 

Детская истерика сама по себе – явление временное, которое, как правило, бесследно исчезает к 3,5 – 4 годам с появлением новых навыков в общении и выражении своих чувств и состояния. Через это испытание проходит большинство родителей. И именно их отношение и участие на данном этапе определит дальнейшее становление ребенка, как личности. 
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Иногда уставшая задерганная мама, пытаясь уложить свое неугомонное чадо в постель, нет-нет, да и подумает, а не пытается ли ребенок манипулировать взрослыми? И ведь представляете, на сегодняшний день общепризнанный факт, что даже болеть можно специально! И пользуются этим, между прочим, не только дети… 

Есть на этот счет целое направление в медицине. В тот её части, которая относится к психологии. Оказывается, мы болеем не «от чего», а «для чего», – для того, чтобы решить какие-то свои психологические проблемы, которые по-другому решить не умеем или не можем. Это направление в психологии молодое и здесь еще не все ясно, однако факты вещь упрямая, и есть тысячи доказательств, что дух способен влиять на тело. Могут ли пользоваться этими методами дети? Счастливым детям это, в общем-то, не нужно. Они и так получают достаточное внимание со стороны близких людей. А вот несчастным… Впрочем, таких детей можно и не распознать сразу. 

Манипулирование – что это? 

Давайте-ка поподробнее разберемся, что же такое детское манипулирование? Это когда человеком управляют как не живым созданием, роботом. Нажмешь на кнопочку – получишь заданный результат. Например, натворил ребенок что-то, знает, что надо ждать наказания. А ведь можно притвориться больным, и тогда мама забудет о разбитой, например, вазе и бросится лечить дорогого сыночка, или просто прийти и очень долго реветь, пока у родителей не лопнет терпение, и они простят чаду все, что угодно, лишь бы он замолчал… И кто же здесь кого воспитывает? Не понятно. Однако взрослые должны вовремя разобраться в ситуации, пока она еще не вышла из-под контроля. Ведь если ребенок хотя бы один раз добился своего при помощи манипуляции, поверьте, он и дальше постарается проводить такие эксперименты. 
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Очень важно, чтобы родители, если у них появляются такого рода подозрения, выработали единую тактику поведения. На любой способ ребенка обратить на себя внимание – плачем, криками, жалобами на плохое самочувствие,- не впадайте в панику. На трезвую голову присмотритесь повнимательнее, и если действительно нужна срочная помощь, тем более медицинская – действуйте. Но если вы видите, что это только попытка добиться лишней порции внимания или ласки – не идите на поводу у ребенка. Он должен понять, что взрослые будут делать только то, что действительно необходимо, вне зависимости от его желания или нежелания. И еще один важный урок для маленького человечка – он понимает, что люди существует не для него, а сами по себе. 

Подсознательно укоренившись, такая позиция очень облегчит дальнейшую взрослую жизнь малыша. Все выше сказанное, конечно, не значит, что вы должны вообще лишить ребенка своего внимания. Напротив, когда ситуация разрешится и забудется, подойдите к нему, приласкайте, побудьте с ним, чтобы он понимал, что его любят просто так. И для этого ему не надо придумывать какие-то ухищрения. 

Мама, будь рядом! 

Вот именно этими причинами и обусловлен «кризис 2-3-летнего возраста», когда ребенку нужно максимальное внимание со стороны родителей, но в то же время он пытается протолкнуть свое «хочу». Если малыш не получит достаточно внимания, он все равно его добьется, пусть даже и отрицательного. Он будет шалить, капризничать, делать именно то, что вы запрещаете и всячески испытывать ваше терпение, лишь бы вы подольше находились с ним рядом. Вполне понятно, что такие дети и в школе, и во взрослой жизни продолжают вести себя так же, ведь окружающие обращают на них внимание, когда они «себя плохо ведут». 

Что получится из такого человечка в дальнейшем, – предсказать будет трудновато. Да и неблагодарное это дело. Гораздо проще родителям с самого начала загасить попытки ими манипулировать, и уделять своему ребенку как можно больше внимания, чтобы ребенок не пытался добиваться его искусственными методами.
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Страх – это абсолютно естественное чувство, которое способствует самосохранению. Но это чувство у человека не является врожденным, оно приобретается в процессе жизнедеятельности, приходит с опытом, как следствие взаимодействия с другими людьми или не живой природой. Взрослые могут научиться контролировать свои страхи или преодолевать их. Но страхи у детей, как правило, не поддаются контролю. Они абсолютно не мотивированы и могут не иметь постоянных внешних проявлений, но обязательно скажутся в самый не подходящий момент. 

Страх или испуг? 

Для начала надо научиться различать два понятия: страх и испуг. Испуг быстро проходит, а страх может оставаться на всю жизнь. Приведем самый простой пример: пришел чужой человек, ребенок испугался и забрался на руки к маме. Но проходит 10-15 минут, и он постепенно расслабляется и даже вступает в игру с гостем. Это испуг. Но если ребенок в течение длительного времени не подпускает к себе ни одного не знакомого человека, реагируя крайне эмоционально, – это уже страх. И в этом случае надо искать его причины и думать, как же помочь малышу его преодолеть. Если вовремя не обратить на это внимание, такие страхи у детей вполне могут привести к нарушениям психики и неврозам. 

Однако так уж получается, что родители сами зачастую невольно дают толчок детским страхам. Например, обычная, к сожалению, ситуация, когда ребенок становится свидетелем развода родителей. Он постоянно испытывает страх потерять одного из родителей, и это может проявиться в различных поступках, например, он будет отказываться засыпать один в комнате, или грызть ногти, или перестанет пользоваться горшком. Вариантов может быть множество. 

Страхи у детей как следствие неправильного воспитания 

Есть родители «суперопекающие», они сами всегда находятся в состоянии постоянной тревоги. Такие родители не разрешают своим детям бегать, лазить, прыгать, потому что «поранишься», «упадешь», «разобьешься». Дети подсознательно учатся бояться любых своих действий, что потом может очень сильно помешать им во взрослой жизни. 
Иногда родители и сами изобретают всевозможные пугалки типа «не шали, а то милиционер заберет» или « вызову врача и он сделает укол». Не удивительно, что такой ребенок, придя на обычный осмотр к врачу, устроит истерику и ни за что не захочет поиграть с двоюродным дядей Петей, не переодевшимся после работы милиционером. Такие пугалки, к счастью, имеют очень непродолжительное действие. Ребенок вырастает и понимает, что нужно бояться скорее родительского гнева. А это уже становится основой для множества других страхов, которые родители закладывают ребенку из-за своего собственного деструктивного поведения. 

Старайтесь удержаться от гнева, не перегибайте палку. Ведь грань между воспитательным процессом и психологическим насилием очень тонка. И ваше не правильное поведение приведет к тому, что ребенок перестанет вам доверять, а собственного опыта у него еще не хватает, вот и расцветают пышным цветом всевозможные страхи у детей, своего рода защитные механизмы, работающие по принципу «боюсь заранее, чтобы потом плохо не было». Что и говорить, из таких детей вырастают неудачники, в школе они бывают объектами травли, им редко удается устроить свою личную жизнь, в общем, они вырастают полными лузерами. 

Поэтому, дорогие родители, будьте внимательны к своим детям! Не забывайте, что вырастить ребенка – это не только его кормить и одевать, но и дать ему хорошую моральную базу, с которой он сможет бесстрашно следовать по взрослой жизни.
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Часто можно встретить такую ситуацию: упал ребенок и мама начинает его ругать, вместо того, чтобы проявить участие – обнять и приголубить малыша. Почему у родителей возникает ступор, и они не могут пожалеть своего кроху в те моменты, когда ему плохо, больно или обидно? Тут важно понять, когда жалость будет нужна и пойдет на пользу, а когда совсем неуместна. Ведь пожалеть малыша, который споткнулся нормальное и естественное желание. Почему же зачастую первой реакцией родителя бывает накричать или прочитать нотацию? На это есть ряд причин:

• Не умеем по-другому.
Манера общения со своими детьми к нам приходит из примера, данного нам нашими родителями. И часто мы эту манеру копируем и переносим уже на наших деток. Происходит так называемый «повтор сценария». Конечно, обвинять и сваливать все на своих родителей не только бессмысленно, но и не годиться для взрослого и самостоятельного человека, не страдающего инфантилизмом. Еще же существуют и другие корни у нашего жестокого поведения.

• Боязнь за ребенка.
Страхи, сидящие в нас, мешают нам приласкать и утешить ребенка в тяжелые моменты его жизни. Боязнь за ребенка – самый главный страх. Мысли о том, как пострадал и каковы последствия этого будут впереди, самыми первыми появляются в голове. Родитель впадает в панику, что производит агрессию. А страдает опять ребенок – и от того, что упал, и от родительской жестокости.

• Боязнь осуждения.
Ребенок, зачастую, показывает состоятельность родителя. Малыш, идущий рядом с мамой, умыт, чист, красиво и опрятно одет и мама, в свою очередь, гордо вышагивает рядом. И вдруг бац! Малыш упал. Тут же внутренний мир родителя, его гармония, нарушается. Самооценка резко падает, появляется чувство вины. Как же! Недосмотрели, не уберегли. Эмоции не в состоянии справиться с негативом и находят выход в гневных криках, порке и критике ребенка.

• Чувство вины.
Конечно, в том, что ребенок порезался, упал или пролил молоко виновных нет. Это просто случается. Однако, когда момент происшествия наступил, логически мыслить трудно. На передний план выходят эмоции, ребенок поруган, а мама таким образом избавилась от возникшего чувства вины.

• Воспитание стойкости.
Агрессия родителей бывает и сознательной. Многие родители таким образом делают попытки подготовить кроху к реалиям жизни, учат быть сильным. Вроде, и намерения самые добрые – желание приучить ребенка справляться со сложными ситуациями, негативными эмоциями, не быть нытиком. Все же, накричав на упавшего ребенка, намеченной цели вряд – ли достигнуть. А вот привить комплексы крохе будет довольно легко. Поэтому очень важно уметь жалеть малыша. И делать это правильно.

Не перегнуть палку

Важно не только пожалеть свое чадо, но и избежать противоположной реакции. Если ребенок упал с качелей, это не значит, что теперь качели нужно ставить под запрет. Нет причины опасности, нет и проблем. От всего не убережешь. А вот шанс научиться самостоятельно справляться со страхами и трудностями будет утерян, как и чувство полета, доставляющее радость детям. Мера нужна и в сопереживании. Не нужно делать за вашего ребенка то, что вам самому не нравилось делать в детстве. Такими действиями можно привить такие черты как несамостоятельность, неприспособленность, не умение следить за собой и своими вещами. Благодарности за это не получите! Слышали поговорку про то, что голодному надо предлагать не рыбу, а удочку? Вот и для своего малыша лучше придумать какой-нибудь интересный метод делания неинтересных будничных вещей. Под видом игры ребенок с удовольствием будет заниматься необходимыми ежедневными делами. Тут и повода для жалости не найдется.

Правильно жалеем кроху

Каждому ребенку необходимо знать и чувствовать, что их любят. Способов демонстрации этого чувства много – поддержать в трудную для малыша минуту, посочувствовать, сопереживать.

Если ваш ребенок грустит или же ему плохо, больно – успокойте и подбодрите его поцелуем, объятием, словами. Нужно переключить внимание крохи на что-то другое.

Если крохе необходима помощь, чтобы улучшить состояние, окажите ее не навязчиво, без причитаний и критики (приклеить пластырь, подуть на ранку, поцеловать ушибленное место).

Если что-то случилось, не надо бежать сломя голову с утешениями и жалостью. Дайте ребенку время, чтобы прийти в себя, прочувствовать и осознать свои ощущения. Только спустя немного времени кроха почувствует потребность в сочувствии.

Перед тем, как торопиться утешать или обвинять ребенка, сделайте паузу, посмотрите на его реакцию. Вполне возможно, что малыш уже самостоятельно может справиться со своими эмоциями, и ваша помощь окажется лишней. Умение справиться с проблемой, преодолевая препятствия и проживая свои эмоции какими-бы плохими или хорошими они не были и умение найти из них выход является важным этапом в формировании личности ребенка и очень пригодится в будущем.

Если ситуации не очень серьезная, попытайтесь на ней не концентрироваться. Не надо впадать в истерику, ахать и охать. Дети по природе очень чувствительны и легко считывают настрой родителей. И если вы сами всего боитесь, то и ребенок будет подобен вам. Зачем строить ребенку преграды на пути нормального развития? Ободранные коленки и синяки – обычный и нормальный атрибут детства каждого. Относитесь к этому спокойно.

Пока ребенок не успокоился, не надо терроризировать его наставлениями, почему все именно так случилось. Расстроенный ребенок во всем будет винить себя, а это почва для многих комплексов. Разложите ситуацию по полочкам чуть позже и лучше взяв пример со стороны. Когда ребенок спокоен, правильные выводы сделать ему будет легче.
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Не все осознают, что понятие жадности – всего лишь подсознательная цель маленького человека оберегать территорию своей среды обитания. 

«Точка кипения» зачастую возникает в возрасте 2-3 лет, когда ребенок начинает определять свой пол и уже учится быть самостоятельным. В этот период бессмысленно упрекать малыша за твердое решение не делится миром своих вещей. Только собственный пример с помощью ненавязчивого убеждения поделится, даст возможность достичь успеха в проявлении щедрости, доброты и отзывчивости ребенка. К примеру, вы отдали вашу конфету и взамен предложили поделиться с вами этой же конфетой. Такой не заурядный способ проявления щедрости обязательно будет интересным и заразительным для вашего чада. Вы должны взять за правило, если ребенок все – таки совершил шаг навстречу щедрости, продемонстрируйте искрению радость по этому поводу, произнесите слова похвалы в адрес малыша. Ни в коем случае не показывайте безразличие (в плане: случилось, то, что и должно было случиться). Продемонстрируйте маленькой формирующейся личности, что его решение поделится – правильное и достойное. 

Глупо вести борьбу с появлением жадности, объясняя это тем, что чужой ребенок хочет поиграть игрушками вашего ребенка. Ваш малыш просто хочет уверенно знать то, что его вещи ему же и вернутся и то, что они принадлежат именно ему на 100 %. 

Маленький человечек живет под влиянием эмоций, и ваша просьба не обидная (на первый взгляд) покажется вашему ребенку очень несправедливой. 

Каждому известно, сытый намного добрее голодного, пусть это станет для вас стимулом подождать нужного момента, когда ваша кроха вдоволь поиграет и переключит внимание на новый объект для игр. Часто дети оказываются в состоянии стресса по той причине, что у них просят что то, с одной стороны, у них есть страх отказывать в просьбе и отдают просящий предмет, а с другой – волнуются за сохранность своей вещи. В этом случае, заботливые родители должны объяснить ребенку, что он является полноценным хозяином отданной вещи и может сам попросить ее вернуть, когда посчитает нужным. Таким образом, ребенок придет к выводу, что сам контролирует ситуацию и легко перенесет вмешательство и посягательство на свои «ценности». 

Дети со временем разделяют свою среду обитания на: «мое», «я», «не мое», «не я». В этот момент происходит подсознательное формирование личности. Не стоит воспринимать проявления характера как вредность малыша, жадность, не послушание. Это лучшие моменты для родителей помочь, понять, поддержать – будущего индивидуума и личности нашего общества.
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В любой семье родители стараются подарить своему ребенку самое лучшее воспитание. Каково их удивление, если однажды из уст малыша они слышат нецензурные слова. С этой проблемой сталкивается практически каждая семья, однако источники, откуда ребенок узнает плохие слова, могут быть самые разные.

Откуда вы, плохие слова?

Нередки случаи, когда в общественных местах, например, в транспорте или торговых залах магазинов ребенок произносит плохие слова. Практически сразу в сторону родителей обращаются порицательные взгляды прохожих. А ведь зачастую в семьях не приветствуется нецензурная речь, а такое поведение становится откровением и для самих родителей. Откуда тогда появляются в словарном запасе малыша плохие слова? Естественно, из повседневной среды обитания – детского сада, игровой площадки во дворе и т.д.

Однако нередки случаи, когда родители допускают в разговорной речи нецензурные слова, поэтому очевидно, что ребенок всего лишь перенимает модель поведения взрослых. Когда в таких семьях требуют от малыша не употреблять плохие слова, мат становится ничем иным, как «запретным плодом», поэтому всегда будет вызывать интерес у ребенка.

Плохие слова могут появиться в лексиконе ребенка в самом разном возрасте, и проводить корректировку такой модели поведения следует по-разному.

Что делать, если ребенок матерится в младшем возрасте (1-3 года)

В возрасте от года до трех лет ребенок старается точно скопировать и произнести слова, которые он слышит ежедневно. Поэтому если в этом возрасте малыш пытается произнести плохое слова, то, вероятно, он узнал его от близких людей. Проанализируйте, используют ли близкие люди такие слова, и если этот фактор имеет место быть, то следует ликвидировать его.

Кроме того, не будет лишним учить ребенка правильно выстраивать свою речь, чтобы он понял, что такие слова не являются необходимыми при построении предложения. Для этого как можно чаще читайте ребенку сказки и слушайте вместе детские песенки.

Плохие слова и ребенок дошкольного возраста

В дошкольном возрасте ребенок часто копирует слова окружающих его людей, но далеко не всегда сможет объяснить смысл и значение конкретного выражения. В этом возрасте уже можно объяснить ребенку, что плохие слова не украшают человека, они делают его в глазах общественности некультурной личностью. Кроме того, можно пояснить ребенку, что такие слова расстраивают родителей.

Кроме того, в дошкольном возрасте можно начинать знакомить ребенка с красивыми и культурными словами, значение которых ему до сих пор было не понятно, например, «интеллектуальный», «позитивный» и другими.

Как отучить материться ребенка младшего школьного возраста

В младших классах дети уже достаточно четко понимают значение плохих слов, а также ситуации, в которых их употребляют. Однако он боится открыто их употреблять, так как уже способен понять, что это плохо. Но, тем не менее, плохие слова в понимании ребенка являются детским виденьем собственного «Я», ему кажется, что таким образом он становится взрослым.

Избавиться от этой привычки школьникам младших классов – пока еще просто. Иной раз достаточно содержательной беседы с взрослыми и небольшой похвалы или поощрения, если ребенок больше не употребляет плохие слова.

Несомненно, нецензурная речь – актуальная проблема для многих родителей, но при этом легко корректируемая.
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Воспитание самостоятельности у ребенка – важная задача, которая стоит перед родителями. Это очень сложно, но крайне необходимо. Ведь самостоятельная личность многого сможет добиться в будущем.

Начинать развивать самостоятельность в ребенке нужно еще с самого юного возраста, ведь уже в год малыш начинает показывать свой характер, проявлять инициативу в каких-то делах. Тут важно не пропустить этот момент.

Одним из показателей того, что ребенок стремится к самостоятельности, является то, что он начинает раздражаться, если вы ему мешаете что-либо делать самому. Например, малыш берет ложку и хочет кушать сам, а заботливая мама переживает, что ее ребенок больше разбросает пищи по кухне, чем съест, и ей придется убирать. Также дети начинают предъявлять свои права по отношению к личным вещам и игрушкам – это тоже показатель стремления к самостоятельности. Не следует сразу обвинять ребенка в жадности. Конечно, нужно научить ребенка делиться, но и сразу пресекать эту самостоятельность не стоит. Если вы хотите купить самокат, будьте готовы к тому, что малыш захочет кататься на нем не только по прямым дорожкам, но и по траве – объясните заранее правила катания, но решение о направлении «путешествия» малыш должен принимать без вашего участия.

Родителям следует научить ребенка самостоятельно себя обслуживать, не привлекая взрослых к помощи. Также малыш должен научиться принимать решения сам.

Как научить малыша самостоятельности?

– От простых действий к сложным. Вы учите ребенка одеваться? Предлагайте сначала такую одежду, которую ему будет легко надевать самому. Например, кофты ему давайте сначала на кнопках, а уж потом на пуговицах, обувь сначала на липучках, а позже – на шнуровке.

– Чаще напоминайте, если ребенок что-то забывает сделать. Проговаривайте с ним всю последовательность действий. Можно развесить картинки, на которых будет предложен весь алгоритм того, что он должен выполнить;

– Пожалуй, самой важной стороной воспитания самостоятельности ребенка является личный пример родителей. Например, если мама или папа не чистят зубы два раза в день, то и от ребенка не следует этого требовать. Он все равно не поймет, почему он должен так поступать, а взрослые – нет.

– Иногда следует в воспитательном процессе делать небольшой отдых. Бывает, что малыш научился выполнять какое-то действие, а затем резко прекращает это делать. Ничего страшного, дайте ему отдых. А затем снова приступайте к обучению этого процесса. Например, часто такое происходит, когда мама приучает ребенку к горшку. Малыш уже и научился ходить в туалет, но вдруг начинает проявлять агрессию к горшку. Следует спрятать горшок на несколько дней, а затем снова предложить его ребенку.

– Очень важно проявлять одобрение к самостоятельным действиям ребенка. Чаще хвалите его. Детям это нравится, и они будут стремиться к самостоятельности и дальше.

Часто родители стремятся воспитать в детях самостоятельности, но в тоже время пресекают любую инициативу по ее проявлению. Это большая ошибка мам и пап. Если ребенок предлагает вам помощь в уборке квартиры или хочет помыть посуду, не отказывайте ему, пусть вам и придется затем все за ним переделывать. Первый, второй раз пусть у него не получится, но ведь с каждым разом он будет учиться, совершенствовать свои навыки, и придет время, когда у него все получится. А ведь эти уроки будут бесценны для ребенка, помогут ему в будущем.

Дайте своему ребенку свободу выбора. Сначала это будет выбор одежды, еды, затем малышу будет легче принимать и более сложные решения. Можно, конечно, направлять ребенка к правильному выбору, но только когда вас не будет рядом, он уже не сможет самостоятельно принимать решения. Лучше, если ваш малыш будет учиться на собственных ошибках. Вы можете помешать принятию его решения лишь в том случае, если это грозит для вашего ребенка какими-либо опасностями.

Воспитывая самостоятельность в своем ребенке, вы формируете полноценную личность. Только не забывайте, что когда ваши дети вырастут, следует уважительно относиться к принятым ими решениям.
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Меняются способы создания мультфильмов, манера подачи героев – но главное остается неизменным. Все хорошие анимационные ленты построены на общечеловеческих принципах морали, где добро побеждает зло, герой, проходя испытания, становится не только обладателем важных материальных благ, но еще и немножко умнее и лучше. Ну, а примеры крепкой дружбы между героями мультфильмов всегда радуют и умиляют зрителей, а главное – учат наших детей быть преданными друзьями, дорожить теми, кто рядом. Такие мультсериалы дети могут увидеть на http://multyasha.com/multserialy/ – сайте, где мультики можно смотреть онлайн.

Каковы же они, приятели-неразлучники, в современных мультфильмах? Возьмем в качестве яркой иллюстрации пару, связанную воедино помимо душевных качеств еще и общим телом – Котопса из одноименного мультсериала. Кот и Пес просто вынуждены дружить, так как представляют из себя современный вариант героя К. Чуковского из «Айболита» – загадочного Тянитолкая. Вот и у Котопса на одном туловище сразу две головы. Только как понять, какая спереди, а какая сзади? Но похоже, этот вопрос совсем не заботит наших героев. Кот и Пес – две разные яркие личности, а потому они всегда очень по-своему реагируют на те или иные события. Могут и поругаться. Но все-таки, эта пара жить друг без друга не может. И загадка этой странной дружбы вовсе не в общем теле. Котопес представляет собой идеальный пример дополнения. Там, где Пес может сплоховать, Кот всегда окажется на высоте. И наоборот… Их неразрывная, и в буквальном, и в переносном смысле, дружба – основная движущая сила этого мультфильма. В сериале, правда, показаны и другие примеры взаимоотношений. Так, в банде Грязнуль, вроде бы, тоже собрались приятели. Но там действует строгая иерархия, и, по большому счету, видно, что это не самый дружный коллектив, держащийся, зачастую, не на товарищеских чувствах, а на принуждении и инстинкте самосохранения. Ребенку, посмотревшему этот сериал компании Niсkelodeon, есть о чем подумать и сделать выводы об истинной природе дружеских взаимоотношений.

Ну, а современный российский мультфильм «Маша и Медведь» показывает дружбу между еще более разными существами: гигантским брутальным зверем и шустрой девочкой Машей. Дружба, что и говорить, странная. Но и столь же крепкая. Непосредственный ребенок творит со своим Мишкой безумные вещи. Однако терпеливый медведь не обижается, в его сердце слишком много любви к этой непоседе. Снисходительность к маленьким, забота о них, и здесь же – полное доверие и радость общения с другом, – пожалуй, это главный посыл картины. За это серии мультфильма «Маша и Медведь» так любят. И не только дети, но и многие взрослые.
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Малыши – это наша радость. Пока он совсем маленький, мы стараемся уделять ему как можно больше внимания, дарим свою ласку и любовь.

Сразу после появления крохи на свет мы начинаем проявлять к нему свою заботу. Конечно, сначала она заключается в активном правильном уходе за ребенком. Но сложно представить себе уход без покупки специальных средств. Что же это за средства? Одним из неотъемлемых товаров, который вы непременно будете покупать, является детский подгузник. Именно он поможет вам спокойно гулять с любимым крохой на улице, а также избежать всевозможных «казусов» в общественных местах, поликлинике и в гостях. Какие же лучше выбрать? Безусловно, детские подгузники Мериес – ведь именно они помогут поддерживать чистоту, сухость и комфорт без какого-либо вреда для чувствительной кожи крохи.

После того, как малыш адаптировался к новой обстановке, он начинает интересоваться всем, что его окружает. Чуть позже начинают закладываться основы формирования его качеств и характера. Конечно же, любые родители будут очень рады, если малыш растет активным, любит побегать, поиграть со сверстниками, с удовольствием идет на контакт со знакомыми взрослыми людьми. Однако, в последнее время все больше наблюдается тенденция к тому, что современные специалисты позиционируют все вышеописанные качества как гиперактивность. Более того, такое явление записывается в разряд патологий, а причины ее возникновения до сих пор неизвестны.

Всеми вышеперечисленными качествами может обладать как активный, так и гиперактивный карапуз. Однако, второму наиболее свойственны и другие признаки. Например, такой малыш, помимо того, что любит побегать, поиграть, долго не отдыхает, также любит все потрогать, попробовать на вкус, он всегда куда-то торопится и очень быстро разговаривает. Такие малыши трудно концентрируют внимание на чем-то определенном, они, как правило, очень рассеянны, обладают переменчивым настроением. Казалось бы, вот только ребенок смеялся и веселился, а вот уже что-то смогло так сильно повлиять на его настроение, что он уже горько плачет и капризничает. Более того, у таких деток могут наблюдаться и приступы агрессии.

Конечно же, родителям не всегда легко справиться с нравом таких детишек, ведь на маленького ребенка не так легко воздействовать словами. Что же предпринять в такой ситуации?

Прежде всего, воздержитесь от бурных эмоций при общении с малышом. Разговаривайте в спокойных тонах, ни в коем случае не кричите, не браните малыша за то, что он такой энергичный, ведь он ни в чем не виноват. Очень полезной будет организация четкого режима дня. Такие детишки очень неусидчивы, им сложно довести начатое дело до конца. Поэтому, если им это удается, для них исключительно важно, чтобы вы это заметили. Не придавая этому факту внимания, вы совершаете грубейшую ошибку. Необходимо обязательно похвалить ребенка.

Конечно же, большое количество времени следует проводить на улице в активных играх, разрешите ему бегать столько, сколько захочется. Если вы видите, что ребенок раздражен, и он не знает, куда выместить свое зло, объясните ему, что это можно сделать на неодушевленных предметах. Купите ему в интернет магазине атрибуты для активных игр: например, мяч, скакалку.
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Практически всем родителям приходилось сталкиваться с проявлениями детской агрессивности. И в этом нет ничего удивительного, ведь агрессия – неотъемлемая часть человеческой природы, отголосок жестокой борьбы за выживание вида. В современном обществе умеренные проявления агрессии в виде целеустремленности, напористости, физической и социальной активности даже приветствуются. Например, в спорте без таких качеств не обойтись. Но классическое агрессивное поведение, включающее в себя отказ от следования всяческим правилам, стремление к разрушению, причинению физического и морального ущерба, должно рассматриваться как отклонение от нормы.

Агрессивное поведение ребенка зачастую ставит окружающих в тупик, порождает ответные отрицательные эмоции. Однако ступор и злость – плохие помощники в борьбе с психологическим дискомфортом. Для начала необходимо выяснить истоки агрессивного поведения конкретного ребенка. Психологи различат внешние и внутренние причины агрессивного поведения.

К внешним факторам детской агрессии относятся:

· агрессивная модель поведения взрослых в семье – физические наказания и решение вопросов силой перечеркнут сказанные взрослыми красивые слова о любви и доброте;

· общение с агрессивными сверстниками – ребенок склонен подстраиваться под принятую в детском коллективе модель поведения;

· агрессия на телевидении и в компьютерных играх – телепередачи и игры не зря имеют возрастные ограничения, ведь льющиеся с экранов потоки насилия могут пошатнуть даже устойчивую психику.

Внутренние причины детской агрессивности:

· внутренний дискомфорт, заниженная самооценка – обычно являются следствием недостаточного внимания со стороны родителей;

· неумение контролировать свои эмоции и адекватно проявлять их – чаще всего встречается у самых маленьких;

· физиологические нарушения психики.

Советы родителям

Для того чтобы вместе с ребенком преодолеть это мучительное и разрушающее состояние, родителям необходимо четко отслеживать потребности ребенка. Так преодолевается дефицит родительского внимания и убирается один из факторов агрессии. К тому же, ответная агрессия в виде шлепков по попе, жесткого хватания за руки, подзатыльников и прочих номеров родительского «репертуара», должна уступить место конструктивному разбору ситуации. Наказывать за агрессию бесполезно, а вот проанализировать собственную модель поведения родителям придется. Ведь физические наказания – это ненайденные слова. Как только родители научатся выражать свое недовольство ребенком без рукоприкладства, изменится психологическая атмосфера в семье, а значит – начнет меняться поведение ребенка.

Ребенка необходимо научить распознавать приближающуюся вспышку гнева и контролировать собственные эмоции. В этом вопросе хорошо помогает резкое переключение внимания с объекта агрессии на что-то, обычно вызывающее положительные эмоции. Деток постарше можно научить универсальному способу контроля собственной агрессии – расслабить кисти рук и медленно досчитать до 10.

Один из самых лучших способов снижения общего уровня агрессивности ребенка – занятия спортом. Разумная физическая нагрузка, участие в состязаниях направляют эмоции ребенка в совершенно другое русло.

Родителям, которые пытаются преодолеть агрессивное поведение детей, но не находят нужных путей, не видят улучшений в поведении своего ребенка, можно посоветовать обратиться за помощью к детскому или семейному психологу. Порой, совет профессионала просто необходим.
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Многие родители обеспокоены тем, что за ежедневными заботами и хлопотами у них совершенно не остается времени на продуктивное общение с быстро растущим ребенком. Кажется, еще совсем недавно было достаточно погонять с ним мяч на площадке, а сейчас это кажется ему неинтересным и слишком «малышовским».

Действительно, с ростом ребенка растут и его интеллектуальные запросы. Может быть, стоит обратить внимание на то, какие детские спектакли в Москве, которые предлагают ведущие театры? Ведь это даст вам пищу для обсуждения, что поможет понять друг друга, сблизиться, стать роднее.

В Интернете сейчас за несколько минут можно выяснить, в каком театре, когда и какой спектакль готовится к выходу. Некоторые порталы даже предлагают купить билеты, не выходя из дома. Таким образом, у родителей появляется та самая возможность, о которой они сетовали, – провести с ребенком время с пользой, не растрачивая его на поиски и покупку билетов.

Если же по уважительной причине поход в театр для вас невозможен, можно найти достойную альтернативу, например, просмотр фильма в кинозале. Ни один ребенок никогда не откажется от посещения кинотеатра с родителями. Масса впечатлений и восторг обеспечены. Важно лишь правильно подобрать фильм, который вы хотите посмотреть вместе. Как детская театральная афиша, так и афиша кинотеатров в Интернете представлена достаточно хорошо. Вы заблаговременно можете и приобрести билеты, и подготовиться к семейному походу в кино.

Конечно, современные школьники отдают предпочтение фильмам с множеством спецэффектов и динамичным сюжетом, это нужно учитывать при выборе картины. А лучше всего посоветоваться с ребенком или делать выбор вместе. Это займет не так уж много времени – у монитора вы проведете вместе минут 20, зато они будут наполнены приятными эмоциями и с помощью простых вопросов вы сможете выяснить намного больше о внутренних переживаниях сына, чем даже после часовой беседы наедине в напряженной обстановке.

Психологи рекомендуют даже простую беседу с ребенком проводить так, чтобы он чувствовал ваше желание его понять. Для этого достаточно смотреть в глаза и избегать оценочных высказываний. Тогда и работа не станет препятствием для построения прочных отношений с сыном или дочерью. Ведь ребенок не будет испытывать чувство отверженности или нелюбви, он будет уверен в вашем постоянном и благожелательном отношении – а это важно для правильного формирования личности.
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Родителям, которые испытывают чувство вины из-за того, что недостаточно общаются с ребенком, психологи говорят: «Главное – не количество, а качество». Итак, что могут сделать отец и мать, чтобы ребенок не чувствовал себя покинутым и нелюбимым от того, что проводит с родителями не так много времени, как ему хотелось бы?

Во-первых, определитесь, что вы вкладываете в слово «общение». Оно ведь не означает усадить ребенка перед собой и начать с ним «непринужденно» беседовать. Можно роскошно общаться, не говоря друг другу ни слова! А во-вторых:

Делайте вместе какие-нибудь поделки – от простейших аппликаций до сложных произведений. К примеру, чтобы сделать топиарий своими руками, понадобится немало совместного времени.

Создавайте эффект своего присутствия. Оставьте записочку между страницами любимой книги сына или вложите яблочко в руки дочкиного плюшевого зайца, или надиктуйте на диктофон какое-нибудь забавное послание.

Устраивайте сюрпризы. Например, позвоните малышу с работы и скажите, что вечером его ждет нечто необычное. А сами подготовьте несколько записок: «Загляни под стол», «Посмотри в вазу». В «конечном пункте» спрячьте новую книгу, игрушку, угощение. Следуя командам, написанным в записках, ребенок шаг за шагом доберется до сюрприза. Такое необычное вручение запомнится и ему, и вам.

Превращайте в маленький спектакль все, что вы делаете. Например, не просто отдайте ребенку сок, который купили ему по дороге, а придумайте историю про рыжего лисенка, который передал этот сок малышу в награду за то, что он получил сегодня хорошую отметку по математике.

Обнимайте ребенка как можно чаще, берите его на руки, даже если вам кажется, что он вышел из «ручного» возраста. До 14 лет каждый человек остро нуждается в прикосновениях и объятиях родителей. Доказано, что детей, лишенных этого, в будущем ждет много психологических проблем.

В выходные постарайтесь посвятить себя семье. Парадоксально, но факт: многие родители, всю неделю мечтавшие о полноценном общении с ребенком, испытывают нечто вроде ступора, когда наступает суббота. Ничего, кроме похода в зоопарк или прочтения «Трех поросят», на ум не идет. Фантазируйте!

Издайте с малышом книжку тиражом в один экземпляр. В порыве творчества не забудьте отвести ребенку хотя бы роль художника.

Привносите элемент творчества даже в самое скучное дело. Например, собираясь по магазинам, скажите ребенку, что будете играть в охотников. Составьте список припасов, и ваш ребенок не только поможет вам донести покупки до дома, но и разгрузить сумку.
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Любящие родители, если возможно, предпочитают детей не наказывать, хотя и соглашаются с тем, что время от времени эта дисциплинарная мера необходима. Тут же возникает вопрос: как определить, когда можно наказывать ребенка, а когда нет? Ведь всем понятно, что вседозволенность к добру не приводит, поэтому ребенку просто необходимо привить понятие «нельзя», ради его же блага.

Чем бывает вызвано плохое поведение

Наказание следует за проступком и родители должны знать, что скрывается за плохим поведением их чад. Тем более, что детские психологи утверждают: непослушание часто вызвано уважительными причинами, а если так, то наказание будет бессмысленным, потому что своей цели – исправления – не достигнет. Например, вы отправились в гости с 3-летним малышом. Вначале он ведет себя хорошо, но затем вдруг начинает кривляться, бегать по чужой квартире, не обращать внимания на ваши замечания и т.д.

Как правило, за подобными «выкрутасами» скрываются перевозбуждение и усталость, вызванные новыми впечатлениями, непривычной обстановкой. Лучше всего, заметив первые признаки чрезмерного возбуждения, уйти с малышом домой или хотя бы отвести его в другую комнату, где он сможет посидеть спокойно и передохнуть.

Но порой ребенку трудно справиться не то что с ситуацией, а даже с собственными эмоциями. Например, вашему младшему сыну подарили игрушку. Он, естественно, делиться со старшим братом не пожелает, пока не наиграется. Как вы отреагируете, если ваш старший сын совершит недопустимую вещь: заберет игрушку, швырнет ее об пол, и при этом будет улыбаться, глядя на вас?

Решите, что ваш ребенок безнадежно испорчен? Тем не менее, эта улыбка – выражение не злорадства, а его замешательства своим поступком. Подчинившись импульсу, он и сам не ожидал от себя подобной выходки. Как же вам поступить в такой ситуации? Скажите, что хотя вы понимаете, что он сломал игрушку не нарочно, но впредь не должен так поступать. Учите ребенка оценивать и понимать свои поступки – это первый шаг к самоконтролю.

Правила наказания

К малышам, которым еще не исполнилось и года, психологи рекомендуют наказаний не применять. Безусловно, это не означает, что крохе будет все позволено. Просто в этом нежном возрасте достаточно маминых нахмуренных бровей, слова «нельзя» и физического ограничения его действий. Например, забрав у крохи расческу, которую он тянет в рот, вы, тем самым, лишите его желания продолжать начатое.

Совсем другое дело дети постарше. Если за проступком ребенка вы не можете разглядеть причин, его оправдывающих, и решаете, что наказание необходимо, соблюдайте несколько правил.

1. Наказание не должно быть следствием вашего раздражения. Сначала успокойтесь сами, а потом обсудите с ребенком его поведение.

2. Наказание не обязательно означает физические дисциплинарные меры. Ваша цель – не причинить боль, а затронуть сердце ребенка. Поэтому лишение его чего-то приятного может служить эффективным методом. Скажем, вы вправе запретить ему смотреть телевизор, пойти к другу поиграть, съесть пирожное и т.д.

3. Наказание не должно унижать достоинство ребенка. Если хотите сделать ему выговор, делайте это не в присутствии посторонних.

4. Наказание не должно откладываться «до вечера» или «до прихода папы», оно должно следовать сразу же за совершенным проступком.

5. Не бойтесь того, что малыш затаит на вас обиду за полученное наказание. Когда улягутся первые эмоции, он успокоится. Психологи пришли к выводу, что дети подсознательно чувствуют защищенность, будучи ограничены родительскими запретами. И наоборот – те дети, которым все дозволено, из-за эмоциональной нестабильности чувствуют себя несчастными. Им кажется, что родители абсолютно ими не интересуются. В конце концов, наказания и запреты защитят ребенка от неприятностей в будущем.

Теоретические знания хороши, но в повседневной жизни родителям нередко приходится полагаться лишь на здравый смысл. Поэтому будьте гибкими и мудрыми!
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Сегодня такое понятие как мать-кукушка у всех на слуху, поскольку случаи отказа от детей учащаются. Детские дома битком заполнены детьми, при этом стоит отметить, что зачастую детишки здоровы и не страдают никакими серьезными заболеваниями.

Вы когда-то задумывались о том, чтобы взять ребенка из детского дома?! Многих из нас эта мысль приводит в ужас. Так стоит ли брать ребенка из детского дома? Как же можно взять чужого ребенка в свой дом, когда есть своя, родная кровиночка. Кто-то так категорично не реагирует, но и взять малыша не спешит, ведь это огромная ответственность. Существует третья группа людей, которые не побоялись трудностей и риска. Именно об этой категории и стоит поговорить.

Взяв ребенка из детского дома, стоит четко понимать, что теперь это не чужой малыш, а такой же полноценный человечек, как и ваши старшие дети, либо те дети, которые были бы у вас. Безусловно, могут возникать проблемы, но это уж участь всех родителей: самая распространенная проблема – это отсутствие нормальных взаимоотношений с другими членами семьи, но это проблема временная и носит чисто психологический характер. В данном случае необходимо немного терпения, немного тепла и ласки, чтобы ребенок смог понять, что вы – это те люди, которым можно и стоит доверять. Стоит отметить, что такого рода проблемы возникают при неправильном поведении родителей, которые возможно не специально, но все же разделяют на «своих» и «не своих». Такое разделение неизбежно приводит к разногласиям, а потом к полной потере контакта и ненависти. Если вы не уверены, что сможете принять такого ребенка как своего, то не испытывайте судьбу, ведь ребенок – это не игрушка.

Еще одна распространенная проблема – это так называемая «неблагодарность» чад за все то, что вы сделали для них. Давайте разбираться по порядку. Дети растут и в конце своего еще детского пути они все меньше и меньше нуждаются в наших советах, наставлениях и прочих ценных указаниях родителей. Все это естественно, но родители никак не хотят это принимать, ведь они взяли ребенка когда-то и дали ему все самое нужное. Родители, для чего вы брали малыша? Чтобы он потом всю жизнь отплачивал вам благодарностью и носил стаканы с водой к вашей пастели?! Нет, значит, и сетовать на неблагодарность не нужно, каждый даже самый преданный ребенок захочет начать свою собственную жизнь, но вы для него все равно останетесь самым близким человеком.

И наконец, самая распространенная и опасная проблема: если вы решили рассказать ребенку, что он не родной, то необходимо сделать это очень деликатно, дав понять, что это ничего не меняет. В противном случае, вы заложите в душу ребенка огромный комплекс неполноценности, ведь ребенок будет чувствовать себя подобранной игрушкой.

Прежде чем принять такое ответственное решение и взять ребенка из детского дома или дома малютки стоит взвесить свои возможности, как моральные таки физические, и конечно материальные. Если вы все же взяли малыша – знайте, что теперь это ваше чадо, которое нужно любить. Только тогда это маленькое создание сможет отплатить вам тем же.

