В Министерство искусства

 и культурной политики Ульяновской области 

Пояснительная записка к сведениям о деятельности МУК 

«Радищевский краеведческий музей» за 2017 год

I. Краткая характеристика фондов музея 

В связи с выполнением плана научного комплектования фондов музея в 2017 г. увеличилось общее число предметов основного фонда на 7 единиц хранения, из них: 

6- предметы прикладного искусства, быта и этнографии 
1 – редкие книги

Число предметов основного фонда, экспонировавшихся в течение отчётного года, увеличилось на 47 единиц в связи с  использованием экспонатов вспомогательного фонда.
VI. Просветительная работа  
Число  массовых мероприятий осталось без изменений, число посетителей мероприятий увеличилось на 58 человек. Число  экскурсионных посещений в музее увеличилось на 32  человека, индивидуальных посещений  уменьшилось на 34 человека (возможно в связи с увеличением групповых посещений, а так же, с работой вахтовым методом большого числа молодёжи), увеличилось число лиц в возрасте до 18 лет – на 4 человека. Возросло  число экскурсий по сравнению с 2016 годом   на 18  единицы. В связи с Годом культуры Радищевского района и проведением большего числа выставок вне музея, а так же посещением Межрегиональных  и областных праздников «Дикий пион», «Тебе – певцу, тебе – герою» число человек, посетивших эти выставки и экскурсии возросло на 3196 человек
Число образовательных программ и лекций  снизилось на 1, в связи с этим численность участников снизилась соответственно на 32 и на 9 человек.      

VII. Выставочная деятельность

В связи с объявленным Годом культуры Радищевского района  увеличилось число  выставок – (+7). Из общего числа открытых в отчётном году 5 (-3), т.к. три продолжали работать с 2016г. Сократилось число выставок с привлечением других фондов (-1), в связи с  увеличением числа выставок в музее из собственных фондов (+4). Увеличились выставки вне музея с использованием мультимедийных презентаций (+4).    
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