В Министерство искусства

 и культурной политики Ульяновской области 

Пояснительная записка к сведениям о деятельностиМУК 

«Радищевский краеведческий музей» за 2019 год

I. Краткая характеристика фондов музея

В связи с выполнением плана научного комплектования фондов музея в 2019 г. увеличилось общее число предметов основного фонда на 120 единиц хранения, из них: 

- живопись 13;

- предметы прикладного искусства, быта и этнографии 1;

- предметы нумизматики 19; 

- редкие книги 1;

            - документы 8;
- предметы техники 3;

- прочие 75.

VI. Научно-просветительная работа

Число  массовых мероприятий осталось без изменений, число посетителей мероприятий увеличилось на 100 человек, в связи с проведением большинства массовых мероприятий в отпускной период с мая по август. Увеличилось число индивидуальных посещений выставок и экспозиций лицами в возрасте до 16 лет – на 20 человек и число экскурсионных посещений лицами в возрасте до 16 лет на 400 человек (налажена хорошая связь с образовательными учреждениями района). Возросло число экскурсий по сравнению с 2018 годом  на 37 единиц. В связи с проведением большего числа выставок и экскурсий в самом здании  музея,   число посещений возросло на 100 человек, а общее число посещений возросло на 200 человек, но уменьшилось число посещений выставок вне музея. Считаем, что этому могло способствовать размещение материалов  на страничках в социальных сетях.
VII. Выставочная деятельность

Число выставок не увеличилось. Из общего числа открытых в отчётном году 11 (+1).  Число выставок в музее из собственных фондов увеличилось 14 (+2). Число  выставок проводимых вне музея 21 (- 2), из них в других регионах РФ – 0.  
VIII. Персонал

Численность работников уменьшилась на 1. В связи с сокращением в музее ставки уборщик служебных помещений и созданием новой организации МКУ «СТОК», в которую вошли все технические работники.
 Директор МУК «Радищевский 

краеведческий музей»                                                                                   Е.В.Плетнева
