Тезисы доклада на заседание проектного комитета
по реализации национальногопроекта «Жильё и городская среда»
Директивным планом по вводу жилья для МО «Радищевский район» с начала года установлено 10500 кв.м. В 2018 году план для муниципального образования составлял 9600 кв.м.
План ввода с начала года (январь-ноябрь) 10500 кв.м

Сдано с начала года (январь-декабрь) 6100 кв. м.
Отставание от плана составило – 4400кв.м.
Администрацией МО «Радищевский район» проведена работа: 

-по инвентаризации разрешений на строительство либо уведомлений о планируемом строительстве по объектам, которые не получили разрешений на ввод, либо уведомлений об окончании строительства за период 2009-2019гг.
За данный период выдано разрешений на строительство (уведомлений о строительстве или реконструкции) индивидуальных жилых домов:

118 разрешений, из них не обращались за разрешением на ввод в эксплуатацию 19 застройщиков. 
По данным разрешениям срокстроительства, установленный законодательством,  для индивидуального жилищного строительства не превышен.
- по  инвентаризации по незаконному строительству или реконструкции, а также объектам ранее построенным но не введенным в эксплуатацию выявлено объектов 55 объектов.
Уведомления на данные адреса направлялись, кроме того проводились разъяснительные работы, но в связи с отсутствием денежных средств у населения Администрация МО «Радищевский район» не может повлиять на ситуацию.
Программы по улучшению жилищных условий на территории МО «Радищевский район» ожидаемого эффекта по объему вводимого жилья не дают.

Программа «Устойчивое развитие сельских территорий»средства выделены:

 2018 год - 2 семьям объем ввода жилья составил 140 кв.м;
 2019 год- 1 семья объем ввода неизвестен (ввод планируется в 2020 году)
Программа «Развитие строительства и архитектуры Ульяновской области

на 2014-2021 годы (Молодые семьи).

2018 год – средств из областного и федерального бюджетов не выделялось;

2019 год – 1 семья (погашение части ипотеки на покупку жилья).
За счет средств «Маткапитала» и «Капитал семья» Ульяновской области в 2018-2019 году улучшили свои условия –15 семей.
Объем ввода жилья составил –612,8 кв.м. -6 семей.
Остальные – 9 в стадии оформления.

По статистическим данным жилищный фонд муниципального образования на 01.01.2018 составляет 361 тыс. кв.м., включая ввод в действие жилья в 2018 году 369,8 тыс. метров.

Так же по данным полученным  из Ульяновскстат численность населения муниципального образования «Радищевский район» на 01.01.2018г составляет 12,3 тыс.  по отношению к 2011 году численность населения сократилась на 1,9 тыс. человек.

В связи с вышесказанным на 1 человека приходится 30 кв.мжилпрощади.

Постановлением Правительства РФ от 29.08.2005 №541 установлен стандарт социальной нормы площади жилого помещения по стране в размере 18 кв.м общей площади жилого помещения на одного человека.

Из 31 населенного пункта Радищевского района в 5 численность проживающих не превышает 2 человек, в 3 пунктах не более 10.
В начале года в Министерство строительства и архитектуры Ульяновской области направлялась информация о том, что в связи с необходимостью выполнения директивных показателей по вводу жилья Администрация муниципального образования готова взять на себя обязательства по вводу жилья на уровне 2005 года, что составит 1300 кв.м.
