Отчет об использовании имущества, закрепленного за МУК "Радищевский краеведческий музей", за 2016 год"
	Раздел 3. Об использовании имущества, закрепленного за учреждением

 

 

 

1272518,8

(319576,44)

1272518,8

(319576,44)

25.

Балансовая (остаточная) стоимость имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в аренду: недвижимого имущества (общая сумма в тыс. руб.) движимого имущества (общая сумма в тыс. руб.)

0

0

26.

Балансовая (остаточная) стоимость имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование: недвижимого имущества (общая сумма в тыс. руб.) движимого имущества (общая сумма в тыс. руб.)

0

0

27.

Общая площадь зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, находящихся у учреждения: на праве оперативного управления (кв. м); на праве оперативного управления и переданного в в аренду (кв. м); на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование (кв. м)

147

147

28.

Общая площадь земельных участков, находящихся у учреждения: на праве постоянного (бессрочного) пользования (кв. м); на праве аренды (кв. м)

830

830




	29.

Количество зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, находящихся у учреждения на праве оперативного управления (ед.)

1

1

30.

Количество земельных участков, находящихся у учреждения (ед.)

1

1

 

Общая площадь объектов недвижимого имущества, сдаваемых учреждением в аренду (кв. м)

0

0

31.

Объем средств, полученных от распоряжения имуществом, находящимся у учреждения на праве оперативного управления (тыс. руб.)

0

0

32.

Балансовая (остаточная) стоимость недвижимого имущества, приобретенного учреждением за счет: средств, выделенных Минэнерго России учреждению на указанные цели (общая сумма в тыс. руб.) доходов, полученных от платных услуг и иной приносящей доход деятельности (общая сумма в тыс. руб.)

 

 

33.

Балансовая (остаточная) стоимость особо ценного движимого имущества, находящегося у учреждения на праве оперативного управления (общая сумма в тыс. руб.)
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Примечание:

Пункты 6, 7, 8, 14 - заполняются только федеральными государственными автономными учреждениями.

Пункты 18, 19, 22, 23 - заполняются только федеральными государственными автономными и бюджетными учреждениями.

Пункты 20, 21 - заполняются только федеральными государственными казенными учреждениями.

Пункты 32, 33 - заполняются только федеральными государственными бюджетными учреждениями.

Отчет государственного автономного учреждения подписывается руководителем учреждения и утверждается наблюдательным советом (с указанием даты и номера протокола).

