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Сведение о результатах проверки проведённой в рамках финансового контроля отделом финансов Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в Муниципальном образовательном учреждении «Вязовская основная школа имени А.М. Никифорова» 
*неэффективное использование бюджетных средств. На основании ст.34 Бюджетного кодекса РФ данные факты указывают на неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 2 207 руб. 25 коп.

* в карточке-справке (ф. 0504417) указываются не все предусмотренные унифицированной формой сведения: виды и суммы постоянных начислений заработной платы, квалификация и образование сотрудника, количество детей, дата выхода сотрудника на пенсию.  
* в приказах «Об изменении в положении, об оплате труда» от 02.12.2019 №92(ОД) и «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплат труда работников МОУ «Вязовская ОШ им. А.М. Никифорова» отсутствует печать директора МОУ «Вязовская основная школа имени А.М. Никифорова»;
* бюджетная смета утверждена решением Совета депутатов МО «Радищевский район».  Бюджетная смета казенного учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится казенное учреждение, в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации.
