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Пояснительная  записка к экрану по региональной программе
 «Старшее поколение»
1. Не менее 26,5% лиц старше трудоспособного возраста охвачены профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию к концу 2020 года
Мероприятие: Проводятся профилактические осмотры лиц старше трудоспособного возраста, включая диспансеризацию, с охватом не менее 26,5%. 
ГУЗ «Радищевская РБ» ежедневно организует работу по привлечению граждан старше трудоспособного возраста к прохождению диспансеризации и проф.осмотров.  В МО "Радищевский район" зарегистрировано 3575 граждан старше трудоспособного возраста, из которых на 01.07.2020   прошли диспансеризацию и профосмотр- 370     человек.  В результате показатель охвата граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами и диспансеризацией  составляет 10,3 % (план 26,5%, отклонение -16,2%). 

2.Не менее 59,6% лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находятся под диспансерным наблюдением к концу 2020 года
Мероприятие: Осуществляется диспансерное наблюдение лиц старшего трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния 
В результате проведённой диспансеризации и проф.осмотров из 370  человек выявлены заболевания  у 8 граждан, все поставлены на диспансерный учёт,в том числе: 5 случаев с сердечно-сосудистыми заболеваниями, 3-другие заболевания.  Всем пациентам назначено лечение, даны рекомендации о необходимости ведения здорового образа жизни,  прохождения санаторно-курортного лечения,  рекомендовано посещение врача-терапевта планово 1 раз в три месяца.  Отклонение от планового показателя  +40,4% (план 59,6 %, факт 100,0 %)

3. Численность граждан предпенсионного возраста прошедших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование

Мероприятие: Информирование работодателей и лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также  лиц предпенсионного возраста о возможности по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию в 2020 году
Филиал ОГКУ КЦ Ульяновской области в Радищевском районе  организует работу по информированию работодателей и лиц предпенсионного возраста о возможности  профессионального обучения и дополнительного профессионального образования для лиц возраста 50+. 
За 6 месяцев 2020 года  45 человек обратились в службу занятости, заполнили анкету, в которой выразили своё желание или нежелание воспользоваться возможностью профессионального обучения или дополнительного профессионального образования.
На предприятиях и в организациях МО "Радищевский район" было организовано 25 встреч с работодателями и коллективами с целью информирования о профессиональном обучении граждан старшего поколения в рамках национального проекта "Демография". Информация периодически размещалась на официальных сайтах и социальных сетях, на стендах социальных партнеров, в районной газете "Восход". Население информировалось на сходах граждан, встречах с населением, родительских собраниях, публичных отчетах.
Мероприятие: Мониторинг реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста в целях оценки достижения показателей результативности в 2020 году
Принято 8 заявлений на получение образовательного Сертификата. Выдано 8 образовательных Сертификатов. Заключено 8 договоров на обучение, в настоящее время 7 человек из числа граждан предпенсионного возраста проходят обучение, 1 человек обучение завершил. 
Плановый показатель  2020 года -2 человека, факт-1 (-1).
4. В систему долговременного ухода включено не менее 120 лиц старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании
Мероприятие: Выявление граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в сбалансированном социальном обслуживании и медицинской помощи на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы, а также по поддержке семейного ухода.
За истекший период 2020 года выявлен 1 человек нуждающийся в стационарном социальном обслуживании, 9 человек -в социальном обслуживании на дому, 19 человек, нуждающихся в лечении в стационаре на дому..
Мероприятие: Организация системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей сбалансированное социальное обслуживание на дому.

По состоянию на 01.07.20 г.-на надомном обслуживании находятся 104 человека, всего за истекший период 2020 года услуги оказаны 112 гражданам старшего поколения и инвалидам. Направлены в учреждения социального обслуживания в стационарной формы- 1 человек.За 6 месяцев 2020 года  пролечено  в стационаре на дому 19 человек.

При плановом показателе 120 человек системой долговременного ухода охвачено 132 человека (+12 человек).
Мероприятие: Работа мобильных бригад на территории муниципального образования Ульяновской области для доставки лиц, старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации …
В 2019 году в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» отделению социальной защиты населения по Радищевскому району был выделен специализированный автомобиль «УАЗ-Профи» для организации работы мобильной бригады. Она предполагает проведение обследований и доставку граждан от 65 лет  и старше, проживающих в сельской местности, в учреждения здравоохранения по месту жительства. 

За истекший период 2020 года организовано 53 выезда «мобильной бригады», в результате которых проведено обследование 328 граждан, доставлены в ГУЗ «Радищевская РБ» для прохождения диспансеризации 61 человек.
5. Не менее 60% граждан старшего поколения вовлечены в активное долголетие к 2020 году
Мероприятие: Проведение мониторинга среди граждан старшего поколения по вопросам активного долголетия (пожелания заниматься в каких клубных объединениях, принимать участие в социально-значимых мероприятиях, в волонтерском движении и в других формах активного долголетия).
По состоянию на 01.07.2020 года в МО «Радищевский район» зарегистрировано  3575   человек граждан пожилого возраста, из которых 2596 человек занимают активную жизненную позицию. С данными гражданами ведётся работа по вовлечению их в движение «За активное долголетие»
В МО «Радищевский район» действуют 5 клубных объединений по работе с пожилыми людьми, находящимися на надомном социальном обслуживании с общим охватом более 300 человек, на постоянной основе-98 человек.  Направления деятельности клубов различные: хоровое пение, фольклор, искусство и прикладное творчество. 

С 01.10.2017 г  на базе муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека», расположенного по адресу: р.п. Радищево, ул.Свердлова, д.16, функционирует Центр активного долголетия  «ПИОН».

В течение 2018 года открыты  4 Центра- в каждом сельском поселении района.  За 2019 года открыто ещё 7 Центра, за истекший период 2020 года-1 ЦАД. То есть  в районе действуют 12 Центров активного долголетия. Охват граждан старшего поколения работой ЦАДов   около 700 человек, на постоянной основе-498.
Подписаны 12 Соглашений о взаимодействии между администрацией МО «Радищевский  район», подведомственными учреждениями и Центрами активного долголетия.

На территории муниципального образования «Радищевский район» действуют такие общественные организации как, Совет ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов муниципального образования «Радищевский район»; местное отделение Союз пенсионеров России; Совет по вопросам общественного контроля,создан Межведомственный Совет по охране здоровья населения при Администрации МО «Радищевский район». В целях систематизации работы с гражданами старшего поколения в МО «Радищевский район» определён  состав Серебряной администрации, назначен  Уполномоченный  по работе со старшим поколением.  Граждане старшего поколения являются активными участниками всех социально-значимых мероприятиях, организуемых в районе.
В целях вовлечения граждан старшего поколения в проект «Активное долголетие» Отделением по Радищевскому району ОГКУСЗН Ульяновской области организована работа по проведению мониторинга среди граждан старшего поколения по вопросам активного долголетия (пожелания заниматься в клубных объединениях по направлениям, принимать участие в социально-значимых мероприятиях, в волонтерском движении и в других формах активного долголетия). Анкеты заполнили 52% граждан старшего поколения,  за исключением тяжелобольных и лиц старше 90 лет. Наибольший интерес вызывают: спортивные секции, хоровое пение, проф.беседы о ЗОЖ, экскурсионные поездки. В итоге открыто 9 клубных объединений для граждан старшего поколения.
В средствах массовых информаций размещено 3 информационных сообщения о деятельности ЦАДов (об открытии ЦАД в 2020 году, встречах в ЦАДах), с целью вовлечения граждан старшего поколения в работу ЦАДов распространено 45 буклетов о деятельности клубных объединений и ЦАДов.

Активные граждане старшего поколения принимают участие в реализации областных проектов: «Серебряное волонтерство»-зарегистрированных серебряных волонтёров-21 человек, «Серебряные каникулы»-0, «Социальный туризм»-0, «Тимуровцы информационного общества»-21, конкурс «Ветеран года»-5, конкурс «Доброволец России-2020» в номинации «Молоды душой»-1, Компьютерное многоборье-2.Участники «Серебряного университета» (с.Языково)- 2 человека. 
Граждане старшего поколения активно участвуют в мероприятиях, марафонах, фотоконкурсах «Дедушка и бабушка всегда с нами рядышком», конкурсах стихов и песен в формате онлайн, который стал актуален в условиях пандемии.
На мероприятиях в ЦАДах организуется церемония принятия наиболее активных граждан старшего поколения в члены движения "За активное долголетие". По состоянию на 01.07.2020 год вручено 10 удостоверений членов движения «За активное долголетие». 

Итого в муниципальном образовании «Радищевский район» в реализацию проекта «Активное долголетие» вовлечено 57 %  (1480 человек) граждан старшего поколения. Работа  по вовлечению граждан старшего поколения в работу Центров активного долголетия, участия в областных проектах, направленных на организацию активного досуга будет продолжена.
