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Уважаемые партнеры и будущие партнеры! Коллеги, руководители предприятий и организаций, предприниматели!
Сегодня я обращаюсь к вам с инвестиционным посланием. 

Цель моего послания – довести до вас основные направления деятельности по формированию благоприятного делового и инвестиционного климата в Радищевском районе, что позволит добиться существенного прогресса в вопросах взаимодействия органов местной власти и бизнеса. 

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из важнейших стратегических задач нашей деятельности. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет и создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей. 

Одной из главных задач, которую я, как Глава Администрации района, сегодня ставлю перед собой, является привлечение максимальных инвестиций в различные сферы деятельности. В первую очередь, в те сферы, которые нам необходимо активно развивать и которые будут востребованы, как в ближайшее время, так и в перспективе. 

Большие надежды я возлагаю на привлечение инвестиций в промышленный сектор экономики, агропромышленный комплекс, в развитие малого и среднего бизнеса. 

Для этого активно работает: 

- Совет по инвестиционной политике, развитию территорий, инвестиционным площадкам для малого и среднего предпринимательства и проведению отбора инвестиционных проектов и бизнес – планов на присвоение им статуса приоритетного инвестиционного проекта. 
-  АНО «Центр развития предпринимательства»; 

Созданы информационные инструменты поддержки инвесторов: 
На сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» созданы
- реестр инвестиционных площадок; 
- реестр инвестиционных проектов действующих на территории района
- страничка для инвесторов; 

Ведётся работа с инвесторами на индивидуальной основе, с полным сопровождением всего инвестиционного процесса. 
Хочется напомнить инвестиционный меморандум Радищевского района на 2016 год, состоящий из следующих важнейших задач:

- мы признаём привлечение инвестиций одним из главных инструментов развития муниципального образования,
- для нас в равной мере важны как внутренние, так и внешние инвестиции,
-  в одинаковой степени важны, как крупные, так и мелкие инвесторы,
- мы отдаем предпочтение  инвестиционным проектам с высокой производительностью труда, энергоэффективностью и экономичностью,
- гарантируем, что инвестор будет освобожден от всех затрат, не связанных с реализацией проектов,
- для реализации проекта мы обеспечиваем сопровождение инвестиционных проектов и создаем группу сопровождения из представителей органов местного самоуправления и инвестора,
- мы неукоснительно соблюдаем право инвестора, на свободный выбор подрядчиков, поставщиков и любых других контрактов,
- мы стремимся создать необходимые условия для обеспечения инвестиционных проектов квалифицированными кадрами,
-мы считаем одной из основных задач создание комфортной среды проживания для жителей и гостей муниципального образования,
- мы готовы реагировать на новые вызовы времени и меняться для эффективного проведения инвестиционной политики,
- мы намерены представлять максимальную свободу развития бизнеса.
Эти базовые ценности в районе с инвесторами просты и понятны. В 2017 и последующие годы, мы должны строго руководствоваться этими базовыми ценностями, понимая важнейшие задачи современного этапа развития нашего района. 
Каким мы видим свой район? Это безопасный район с достойной заработанной платой и современными рабочими местами, доступным жильем, удобной транспортной системой и хорошими дорогами, высоким уровнем культуры, в котором много уделяется внимания вопросам образования, здравоохранения, культуре и спорту.
Запущен проект «Пятилетка благоустройства».  Цель данного проекта не только изменить  территории района, но и менять отношение самих людей к тому месту, где мы живем.

Что мы достигли в 2016 году?

- объём инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составил 132 млн. руб., в 2015 году – 106 млн. руб., в 2017 году объёмы планируется увеличить  до 140 млн. руб.

Активная инвестиционная политика позволяет нам выполнить показатель из майских Указов Президента - создание новых рабочих мест. В 2016 году предпринимателями и организациями района создано 273 новых рабочих места. В 2017 году планируется создать  – 272 рабочих места.

Ежегодно мы наблюдаем за тем как развивается бизнес в нашем районе.

Ват только некоторые из объектов которые были открыты в 2016 году:

ИП Логиновой М.В.  в р.п. Радищево после проведенной реконструкции открыты магазины «Хозтовары» и «Свежая рыба».
Запущен на первом  этаже торгового центра ИП Бирюкова Ю.А., сетевой магазин «Пятёрочка».
 Магазин «Продукты» ИП Чариковой Ю.В. в р.п. Радищево.
Магазин « Автозапчасти»  при СТО ИП Иванова А.П. в р.п. Радищево.
Продолжается строительство и расширение придорожного сервиса ООО «Вавилон» ИП Фатьяновой Е.В.

Инвестором ООО «Агро-инвест» из Новоспасского района в 2016 году обрабатывалось 2,5 тыс. га пашни, в 2017 году предприятие планирует увеличить площадь обработки пашни  до 6,4 тыс. га.
Строительство придорожного СТО и модернизация шиномонтажа ИП Аминова И.В. с объемом инвестиций порядка 1,0 млн. руб. и открытием как минимум двух новых рабочих мест. 
 В 2017 году планирует организовать придорожный сервис  с открытием кафе ООО «Ульяновскцентргаз» (многотопливная заправочная станция) с общим объемом  вложений более 10 млн. руб.

 Имеется договоренность с инвестором Саратовской области по созданию придорожного сервиса на свободной инвестиционной площадке, расположенной вдоль трассы Р-228 Калиновского поселения.
 Продолжится реконструкция и модернизация ООО «Рябиновский элеватор» инвесторами из города Саратова.
 Планируется открытие промышленного предприятия ООО «Дуэт Гидравлик».

 Близится к завершению строительство торгового центра ИП Балян А.М.

       Напомню слова Владимира Владимировича Путина: «Создание комфортных условий для бизнеса – это одно из ключевых условий обеспечения устойчивого роста, стабильного развития экономики и социальной сферы». Эти слова должны стать для нас профессиональным и жизненным девизом. 
Считаю, что условия для развития бизнеса в муниципальном образовании остаются стабильными. Мы не принимаем никаких новых решений, ухудшающих условия для ведения бизнеса, поэтому 5 лет не меняем коэффициент по единому налогу на вменённый доход.
Мы представляем инвесторам льготы на землю, реализующие особо значимые и приоритетные инвестиционные проекты.

Более того, мы ежегодно совершенствуем и развиваем систему работы по поддержке бизнеса, привлечению и сопровождению инвесторов (выезды в другие области и встреча с бизнес - сообществом) дополняем ее новыми элементами. В октябре 2016 года директором АНО «Центр развития предпринимательства» Г.Г.Туаевым и начальником экономического отдела Администрации  Ю.А.Сальниковой, была организована поездка и встреча с директором областного бизнес - инкубатора города Саратова. Была представлена презентация нашего района, в том числе свободных инвестиционных площадок. Были рассмотрены вопросы о привлечении и развитии  в нашем районе придорожного сервиса на трассе Р-228, туристического бизнеса, связанного с фестивалем славянской культуры «Дикий пион», на котором ежегодно действует площадка «инвестиции», вовлечения  бизнеса  в культурный проект  возрождения усадьбы Дениса Давыдова в селе Верхняя Маза.  

  Цель визита в областной бизнес – инкубатор города Саратова,  реализация инвестиционной политики  Ульяновской области и исполнение требований Стандарта по обеспечению благоприятного делового климата, утвержденного распоряжением Правительства Ульяновской области 28.10.2014 №723-ПР,  определение наиболее перспективных инвестиционных площадок муниципального образования и обсуждение мероприятий по их продвижению, налаживание контактов с соседними областями и подписание соглашения о взаимном сотрудничестве. 

Распоряжением Правительства РФ от 31 января 2017 года №147-р, в целях улучшения бизнес - среды на региональном уровне утверждены 12 целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации по ключевым факторам, наиболее сильно влияющим на улучшение инвестиционного климата в регионах. 

Что мы должны делать?

- оказывать финансовую, имущественную и инфраструктурную поддержку бизнеса,

- развивать сельскохозяйственные кооперативы,

- популяризовать предпринимательство и вовлекать граждан в предпринимательскую деятельность.

       В 2015 году начал работу многофункциональный центр представления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области в р.п. Радищево. В настоящее время  круг его полномочий расширяется.  В нём будут оказываться услуги в том числе и для бизнеса, здесь наши  бизнесмены смогут получить широкий спектр услуг. 

Уважаемые коллеги!
          Задача 2017 года – продолжить стимулирование  инвестиционной деятельности в социальной сфере, связанной с развитием муниципального частного партнерства, охватывающую  сферу досуга, физической культуры, образования, социальной  адаптации  детей с ограниченными возможностями здоровья.  Их реализация не возможна без общественного участия.

В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Радищевского района, мы  планируем: 

- осуществлять регулирование механизма взаимодействия с инвесторами и предпринимателями по принципу «одного окна»; 

- проводить оценку регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов; 

- регулярно проводить обучение и повышать квалификацию сотрудников муниципального образования, ответственных за привлечение инвестиций и развитие предпринимательства. 
-  привести документы территориального планирования  в соответствие с действующим законодательством, внести необходимые изменения в генеральные планы и правила землепользования застройки поселений с учетом инвестиционной привлекательности.
Подводя итоги своего выступления, не могу не отметить проблемы, с которыми сталкивается наш муниципалитет в вопросах работы с инвесторами и привлечения инвестиций: 

- ограниченность муниципальных мер поддержки инвестора, обусловленная низкой обеспеченностью местного бюджета; 

- дефицит квалифицированных рабочих кадров;
- отдаленность района от областного центра;
- не достаточно развитая инфраструктура (газификация)  Калиновского и Ореховского сельских поселений.
Однако мы рассматриваем данные трудности как вызовы, требующие от нас адекватного реагирования. И наши усилия по повышению инвестиционной привлекательности Радищевского района являются частью деятельности по решению указанных проблем. 
В работе с инвесторами нет мелочей, только усердной работой в этом направлении мы сможем добиться желаемых результатов. Развитие промышленных производств, инфраструктуры района, создание комфортных условий проживания, повышение доверия инвесторов к нашему району это и есть наша главная задача!
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