О реализации национального проекта «Культура»
 (муниципальная составляющая)
(по итогам 1 квартала 2020 года)
Подраздел «Культурная среда»

          Подготовлена заявочная документация на Радищевскую центральную детскую библиотеку, которая в срок до 25 апреля 2020 года будет представлена в Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области для участия в отборе на предоставление субсидии из федерального бюджета на реализацию комплексных мероприятий, направленных на создание модельной библиотеки.  
         Сформирован пакет документов для участия в ППМИ на 2020 год по трём учреждениям культуры муниципалитета (МБУДО «Октябрьская детская школа искусств», Новодмитриевский клуб, Верхнемазинский клуб).
         Заключено Соглашение с Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области о предоставлении субсидий на проведение мероприятий по подключению в 2020 году к сети Интернет Паньшинской и Соловчихинской библиотек.

Подраздел «Творческие люди»

          По состоянию на 01.04.2020 проведены следующие мероприятия: 
          - праздничная программа «Здесь Родины моей начало», посвящённая 85-й годовщине образования Радищевского района (МУК «Радищевский районный Дом культуры», 25.01.2020); 
          - районная конференция «Поиск и творчество» с участием преподавателей детских школ искусств муниципалитета (МБУДО «Радищевская детская школа искусств», 07.02.2020);
           - районный конкурс чтения стихов на татарском языке «Туган тел»  («Родной язык») в МКУК «Межпоселенческая библиотека» и праздничное мероприятие «Халкыбызның күркәм гадәтләре - День татарского языка и культуры в Радищевском районе» (МУК «Радищевский районный Дом культуры», 26.02.2020);
           - районный этап Всероссийского конкурса юных талантов «Живая классика» (МКУК «Межпоселенческая библиотека» МО «Радищевский район», 27.02.2020);
          - праздничное мероприятие, посвящённое 25-летию создания народного коллектива ансамбля танца «Лотос» (Октябрьский сельский Дом культуры, 07.03.2020);

          - открытие выставки «Солдаты Победы», экскурсия в архивохранилище, знакомство учащихся с книгами Памяти «Солдаты Победы», «Солдаты трудового фронта» в рамках проведения на территории региона II Архивного фестиваля Ульяновской области «Архивный хронограф», приуроченного к Году памяти и славы в Российской Федерации (МКУ «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области, 11.03.2020);

          - музыкально - поэтический вечер «Моя душа в стихах живёт…», посвящённый Всемирному Дню поэзии (МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район», 16.03.2020);

          - праздничное мероприятие «Нам доверена мудрость поколений», посвящённое 65-летнему юбилею Дмитриевской библиотеки (с.Дмитриевка, 18.03.2020).
Подраздел «Цифровая культура»
          
По состоянию на 01.01.2020 к сети Интернет подключены 27 учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (муниципальный архив, районный краеведческий музей, 15 библиотек, 2 детские школы искусств, 8 культурно-досуговых учреждений). 

          Собственные сайты в сети Интернет имеют 4 учреждения отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»: 

          - МУК «Радищевский районный Дом культуры» (http://rdk.uln.muzkult.ru) 

          - МБУДО «Радищевская детская школа искусств» (http://raddshi.uln.muzkult.ru) 

          - МБУДО «Октябрьская детская школа искусств» (https://okt-dshi.uln.muzkult.ru) 

          - МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район» (http://rad-lib.uln.muzkult.ru).

          На сайте Администрации муниципального образования "Радищевский район" Ульяновской области созданы разделы «МУК «Радищевский краеведческий музей»» (http://radishevo.ulregion.ru/14127/) и «Муниципальный архив Радищевского района» в Ульяновской области (http://radishevo.ulregion.ru/2715/)

          По состоянию на 01.01.2020 в социальных сетях зарегистрированы 13 учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»: 

           - Радищевская центральная библиотека имени А.Н.Радищева муниципального казённого учреждения культуры «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»; 

           - Радищевская центральная детская библиотека МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»; 

           - Октябрьская сельская модельная библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»; 

           - Новодмитриевская библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

           - Вязовская библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

           - Ореховская сельская модельная библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

           - Адоевщинская сельская модельная библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

           - Верхнемазинская библиотека имени Д.В.Давыдова - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

           - Калиновская библиотека - филиал МКУК «Межпоселенческая библиотека» муниципального образования «Радищевский район»;

          - МУК «Радищевский районный Дом культуры»;

           - КДЦМ «Спутник» - филиал МУК «Радищевский районный Дом культуры»;

           - Ореховский сельский Дом культуры - филиал МУК «Радищевский районный Дом культуры»;

          - МУК «Радищевский краеведческий музей».

           На вышеуказанных сайтах и страницах на сайте районной администрации и в социальных сетях, официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район», сайте отдела по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» регулярно размещаются информационные материалы о событиях культурной жизни муниципалитета.    
         По состоянию на 01.01.2020 подключены к сети Интернет 15 библиотек (из 17 действующих на территории муниципалитета). В 2020 году доступ к сети Интернет будет обеспечен Соловчихинской и Паньшинской библиотекам.   
