  СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

 муниципального образования

Радищевское городское поселение

    Публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования  Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области 

на 2018 год

     28 ноября 2017 года   в зале заседаний Администрации МО «Радищевский район»  под председательством Главы муниципального образования Радищевское городское поселение прошли публиные слушания , обсуждался  проект бюджета муниципального образования на 2018 год. Участия в слушаниях приняли  депутаты представительного органа местного самоуправления, начальник по развитию городского поселения Р.Н. Асанов, директор МКУ «Надежда» Н.В. Попов. Проект бюджета представила  начальник отдела финансов Администрации МО «Радищевский район» Л.Н. Мельникова, в ходе публичных слушаний было отмечено, что доходы  бюджета муниципального образования Радищевское городское  поселение на 2018 год прогнозируются в объёме – 14831,1 тыс. рублей, собственные доходы – 12956,4 тыс. рублей, безвозмездные поступление  1874,7 тыс. рублей. Расходы на 2018 год предусмотрены в сумме 14831,1 тыс. рублей, дефицит бюджета на 2018 год 0,00 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления составят в 2018 году в сумме 1874,7 тыс. рублей, которые распределяться по всем отраслям бюджетной классификации на выполнение госполномочий и полномочий местного бюджета.

В бюджете  муниципального образования  Радищевское городское поселение  на 2018 год заработная плата с начислениями и коммунальные услуги заложены под 100% от потребности. 

 По итогам публичных слушаний была принята рекомендация, представить проект бюджета  муниципального образования Радищевское городское поселение на 2018 год в Совет депутатов  муниципального образования Радищевское городское поселение для обсуждения.                                                         

