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Долгожданный XVIII Межрегиональном фестивале славянской культуры «Дикий пион» состоится 18 мая 2019г. на территории хутора Березовский (окрестности р.п.Радищево) Радищевского района Ульяновской области. Открытие праздника в 13.00.
Сотни гостей, тысячи зрителей, десятки коллективов художественной самодеятельности: певцы, танцоры, народные умельцы собираются на праздник, посвященный удивительному растению - пиону тонколистному - одному из чудес Ульяновской области . Если вовремя приехать на праздник, то можно стать участником работы творческих площадок: «Обрядовые праздники», «Пишем по-старославянски», туристические экскурсии «Легенды Караульной Горы» и «Лазоревый край»,  «Мастерская слобода», «Поэзия Лазоревого края», «По следам исчезнувших селений», «Произведено в Радищевском районе»,  «Венок дружбы» и многое другое. 

Впервые в рамках работы площадки «Венок дружбы» будет показан старинный свадебный обряд, в котором смогут принять участие все гости фестиваля. На Святом роднике можно будет испить водицы и загадать самое заветное желание. У мужчин особым интересом пользуется площадка «Молодецкие забавы», где проходят спортивные состязания. Кульминационным моментом праздника станет гала- концерт с участием самодеятельных коллективов Ульяновской, Самарской и Саратовской областей, в рамках которого состоится награждений по итогам регионального конкурса «Алый первоцвет».
Фестиваль «Дикий пион» настолько яркий, добрый, дружелюбный, что, побывав здесь один раз, захотите вернуться сюда снова и привезете с собой друзей и родных.
Прекрасный отдых для всей семьи ждет всех поклонников славянской культуры 18 мая на фестивале «Дикий пион»!
Приезжайте! Будет увлекательно и интересно!

