Непосредственно главным инструментом по профилактике травматизма и создания здоровых и безопасных условий труда является специальная оценка рабочих мест по условиям труда. В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» эта оценка должны быть завершена не позднее, чем 31 декабря 2018 года. Нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах либо её не проведение влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 5000-10000 рублей, на юридических лиц – 60000-80000 рублей.

Основной причиной неудовлетворительного состояния работы по охране труда в ряде организаций области является отсутствие системного подхода к управлению охраной труда, в том числе к обучению безопасным методам и приёмам выполнения многопрофильных работ на рабочем месте; внедрению оптимальных режимов работы и отдыха работающих; обеспечению работающих эффективными средствами индивидуальной защиты.

Одной из гарантий успешного функционирования системы управления охраной труда является надлежащее исполнение должностными лицами и работниками организаций своих обязанностей. На деле – отсутствие контроля, ответственности, а также халатное отношение не только должностных лиц, но и работников к вопросам охраны труда приводят к нечастным случаям на производстве.

Агентством по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области подготовлены рекомендации по разработке и внедрению в организациях программы «Нулевой травматизм», разработана типовая программа для организаций.

Распространение и внедрение в организациях Радищевского района программы «Нулевой травматизм» позволит обеспечить безопасность и здоровье работников на рабочих местах.

О принятом решении по внедрению программы «Нулевой травматизм» просим Вас сообщить о принятом решении в отдел экономического мониторинга, прогнозирования и размещения муниципального заказа администрация МО «Радищевский район»  по телефону 8 (84239) 21-2-75  или на адрес электронной почты rad-ehkonom@yandex.ru
