Отчёт о выполнении мероприятий по программе противодействия коррупции в муниципальном образовании «Радищевский район» за первый квартал  2013 года.
      В рамках  исполнении муниципальной целевой программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании  «Радищевский  район» на 2013-2015 годы была проведена следующая работа.
    В целях снижения коррупциогенности нормативно-правовых актов муниципального образования и их проектов проводилась публикация на официальном сайте Администрации текстов экспертных заключений по итогам проведения антикоррупционного анализа нормативно-правовых актов и проектов нормативных правовых актов муниципального образования. Отделом правового обеспечения проведена экспертиза   68 муниципальных  нормативных правовых актов  муниципального образования и 142 экспертизы муниципальных нормативных актов городского и сельских поселений.    Проекты нормативных правовых актов размещались на официальном сайте Администрации муниципального образования.  Юристами правового отдела Администрации оказывалась организационно-методическая помощь администрациям городского и сельских поселений  в подготовке проектов правовых актов. В целях обеспечения свободного доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления на официальном сайте Администрации публикуются тексты нормативных правовых актов муниципального образования.  Для  антикоррупционного и правового образования и просвещения граждан регулярно в районной газете «Восход» проводится публикация на тему коррупции и противодействия ей. В первом квартале было размещено  3 газетных полосы и 4 материала  на эту тему. В целях создания системы «обратной связи» с населением по вопросам коррупции и реализации антикоррупционной политики  организован «телефон горячей линии» по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования.  В зданиях администраций городского и сельских  поселений размещена информация об общественно опасных последствиях проявления коррупции и телефоны, по которым можно обратиться по ставшим известным фактам коррупции. В Администрации муниципального образования «Радищевский район» обеспечена деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В первом квартале заседаний комиссии не проводилось. В районной газете «Восход» и на сайте Администрации регулярно размещается информация о вакантных должностях муниципальной службы, статистические сведения о деятельности органов местного самоуправления. В целях выявления зон коррупционного риска  отделом общественных коммуникаций проводится анализ обращений граждан на предмет наличия в них информации о фактах коррупции.
   В целях участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании ежемесячно проводятся заседания общественного Совета по профилактике коррупции. Деятельность Совета регулярно освещается в районной газете  «Восход». 

   Председателем контрольно-счётной комиссии муниципального образования в первом квартале проведено 2 контрольных мероприятия по финансовой и хозяйственной деятельности в 2012 году. По итогам проверок выявлено нарушений на сумму 4 млн. 716 тыс. рублей. 

  В первом квартале 2013 года специалистом внутреннего финансового контроля Администрации муниципального образования проведено три контрольных мероприятия по вопросам проверки финансовой и хозяйственной деятельности за 2012 год и соблюдения закона РФ о размещении заказов на поставку товаров и выполнения работ и оказания услуг. Сумма нарушений составила 3 млн. 277 тыс. рублей. По итогам проведения контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной ответственности 1 должностное лицо, к административной ответственности 1 должностное лицо и к материальной ответственности 1 должностное лицо.
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