О реализации национального проекта «Культура»
(муниципальная составляющая) по итогам 2019 года:

     План мероприятий («дорожная карта») по реализации Национального проекта «Культура» (муниципальная составляющая) разработан в целях обеспечения выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и направлен на увеличение к 2024 году числа граждан, вовлеченных в культуру, путем создания современной инфраструктуры культуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, широкой поддержки культурных инициатив, направленных на укрепление российской гражданской идентичности. Данная Дорожная карта согласована с Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области и утверждена Главой Администрации.
      Целевые показатели Национального проекта «Культура»: В ходе выполнения мероприятий, направленных на реализацию Национального проекта «Культура» (муниципальная составляющая), будут достигнуты следующие целевые показатели:
Увеличение числа посещений учреждений культуры МО «Радищевский район», для обеспечения достижения регионального целевого показателя- 15% прироста посещаемости.
   По итогам 2019 года достигнуты следующие целевые показатели деятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район»:

         количество посещений музеев - 7 590 человек или 101,6% от планового показателя на 2019 год (7 470 человек);

         количество посещений общедоступных библиотек - 88 830 человек или 99,98% от планового показателя на 2019 год (88 850 человек); 

         количество посещений культурно-массовых мероприятий в культурно-досуговых учреждениях - 15 743 человека или 100,59% от планового показателя на 2019 год (15 650 человек);

          количество участников клубных формирований - 1 119 человек или 104,38%  от планового показателя на 2019 год (1 072 человека); 

         количество учащихся детских школ искусств - 261 человек или 107,41% от планового показателя на 2019 год (243 человека).

         По итогам 2019 года зарегистрированы 113 550 посещений учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район», что составило 100,2% от планового показателя на 2019 год (113 290 посещений).  

         В рамках подпрограммы «Создание модельных муниципальных библиотек в субъектах Российской Федерации» Дорожной карты по реализации национального проекта «Культура» на 2020-2021гг. была подготовлена заявочная документация на Радищевскую центральную библиотеку имени А.Н.Радищева и Радищевскую центральную детскую библиотеку, которая 09 июля 2019 года была представлена в Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области для участия в отборе на предоставление субсидии из федерального бюджета на реализацию комплексных мероприятий, направленных на создание модельной библиотеки. На 2020 год планируется повторное участие.
«Культурная среда»

         В рамках подпрограммы «Культурная среда» Дорожной карты по реализации национального проекта «Культура» на 2020-2021гг.  проведены ремонтные работы в здании МБУДО «Радищевская детская школа искусств» (косметический ремонт кабинетов, замена электропроводки). 04 июля 2019 года были сформированы и поданы заявки на получение субсидий из федерального бюджета на 2020 год для реализации мероприятий, направленных на укрепление материально - технической базы МУК «Радищевский районный Дом культуры»,  Дмитриевского сельского Дома культуры, Кубринского сельского Дома культуры, Волчанского клуба, Октябрьского сельского Дома культуры, Софьинского клуба, на проведение ремонтных работ в здании Верхнемазинского клуба.  В 2019 году проведены ремонтные работы в Софьинском клубе и Дмитриевском СДК. На 2020 год планируется участие в ППМИ (ремонтные работы): Октябрьская ДШИ (3 466,0 тыс.руб.), Новодмитриевский клуб (3 000,0 тыс.руб.), Верхнемазинский клуб (1 600,0 тыс.руб.).
«Творческие люди»
          В рамках подпрограммы «Творческие люди» Дорожной карты по реализации национального проекта «Культура» на 2020-2021гг.
1. проведение фестивалей и конкурсов на территории МО «Радищевский район»:

          - районный конкурс детского вокального конкурса «Весенняя капель»;

          - районный фестиваль военно - патриотической песни «По волнам памяти»;

          - районный православный фестиваль «Благовест»;

          - открытый региональный фестиваль - конкурс «Алый первоцвет»;

          - открытый районный творческий конкурс «Принцесса цветов»;

           - открытый районный конкурс музыкальных видовых слайд- и видеофильмов «Природы милый идеал»;

          - Межрегиональный фестиваль славянской культуры «Дикий пион»;

          - III Межрегиональный Давыдовский культурно-исторический фестиваль «Тебе-певцу! Тебе-герою!», посвящённый 235-летию со дня рождения Д.В.Давыдова;

         - III зональный творческий конкурс «В ритме танца»;
2. участие работников учреждений культуры  в  курсах повышения квалификации ( прохождение курсовой переподготовки в центрах: Краснодарский государственный институт культуры- 2 чел., Санкт- Петербургский государственный институт культуры- 1 чел).

3. участие в мероприятиях различных уровней (ДШИ)- данных нет.

           «Цифровая культура»

      В рамках подпрограммы «Цифровая культура» Дорожной карты по реализации национального проекта «Культура» на 2020-2021гг. в течение отчётного периода еженедельно велось обновление официальных сайтов учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» (МУК «Радищевский районный Дом культуры», МКУК «Межпоселенческая библиотека», МБУДО «Радищевская детская школа искусств», МБУДО «Октябрьская детская школа искусств»). За отчётный период к сети Интернет были подключены Софьинская и Мордовокарагужинская библиотеки. В 2020 году планируется подключение к сети интернет Паньшинской и Соловчихинской библиотеки.
реализации Национального проекта «Культура» 

(муниципальная составляющая)

1. Цели разработки «дорожной карты» по реализации Национального проекта «Культура»План мероприятий («дорожная карта») по реализации Национального проекта «Культура» (муниципальная составляющая) разработан в целях обеспечения выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и направлен на увеличение к 2024 году числа граждан, вовлеченных в культуру, путем создания современной инфраструктуры культуры, внедрения в деятельность организаций культуры новых форм и технологий, широкой поддержки культурных инициатив, направленных на укрепление российской гражданской идентичности
2. Целевые показатели Национального проекта «Культура» 
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В ходе выполнения мероприятий, направленных на реализацию Национального проекта «Культура» (муниципальная составляющая), будут достигнуты следующие целевые показатели:
