В Министерство искусства

 и культурной политики Ульяновской области 

Пояснительная записка к сведениям о деятельностиМУК 

«Радищевский краеведческий музей» за 2020 год

I. Краткая характеристика фондов музея

В связи с выполнением плана научного комплектования фондов музея в 2020 г. увеличилось общее число предметов основного фонда на 10 единиц хранения, из них: 

- предметы нумизматики 2; 

            - документы 5;
- фотографии и негативы 2;

- прочие 1.

VI. Научно-просветительная работа

В соответствии с приказом отдела по делам культуры и организации досуга населения администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области «О деятельности учреждений отрасли «Культура» муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в условиях короновирусной инфекции (COVID-19)» массовые мероприятия с очным присутствием граждан не проводилось. С января по март (до введения ограничений) было проведено 2   массовых мероприятия.  В связи с пандемией  число посетителей мероприятий, выставок, экспозиций уменьшилось на 2,2 тыс. человек. Увеличилось число индивидуальных посещений выставок и экспозиций  на 0,1. Возросло число экскурсий (за счёт индивидуальных)   на 28 единиц. Увеличилось число культурно-образовательных мероприятий для небольшого количества участников на 5 единиц. В связи с объявленными ограничениями общее число посещений музея снизилось на 4.1 тыс. человек.
VII. Выставочная деятельность

Число выставок  уменьшилось на 20 (в связи с введёнными ограничениями). Из общего числа открытых в отчётном году 14 (+3).  Число выставок в музее из собственных фондов уменьшилось 11 (-3). Число  выставок проводимых вне музея 6 (- 15). 
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