Контрольно - счётная комиссия МО «Радищевский район»  Ульяновской области
433910 р.п. Радищево,  пл. 50 лет ВЛКСМ, д. 14  т.  88423921331, факс 88423921171 
ОТЧЕТ

о результатах контрольного мероприятия по вопросу: 

«соответствие утвержденных смет доходов и расходов утвержденному бюджету, эффективность использования бюджетных средств по целевому назначению, сохранность денежных средств и товарно-материальных ценностей, соблюдение финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учета в МОУ «Адоевщинская начальная школа» Радищевского района Ульяновской области в 2015 г., 6 месяцев 2016 года».
р. п. Радищево                                                                                                     20. 11.2016 года

1.  Основание для проведения контрольного мероприятия: 

- пункт 2.6. Плана работы Контрольно – счётной  комиссии на 2016 год;

- Удостоверение на право проведения проверки № 5 от 24.10.2016 года.

2.  Цель контрольного мероприятия: проверка соответствия утвержденных смет доходов и расходов утвержденному бюджету,  достоверность финансовых операций, бюджетного учёта, бюджетной и иной отчетности, целевого использования муниципальных и иных ресурсов, проверка  финансовой и иной деятельности объекта, эффективность использования бюджетных средств.
3.  Предмет контрольного мероприятия: целевое и эффективное использование средств бюджета, муниципальным  общеобразовательным  учреждением «Адоевщинская начальная школа» Радищевского района Ульяновской области.

   Контрольное мероприятие проводилось председателем Контрольно - счётной комиссии Зюкуевой Л.М..
4. Объект контрольного мероприятия:  Муниципальное общеобразовательное учреждение «Адоевщинская начальная школа»   Радищевского района Ульяновской области
5. Проверяемый период деятельности:   2015 г., 6 месяцев  2016 года. 
6. Срок проведения контрольного мероприятия:  с 24.10.2016 года по 20.11.2016 года
7. Объем проверенных средств
- 6060,1  тыс. руб. 

8. Общая сумма и количество выявленных нарушений:

   /сумма/-  634,3тыс. руб.
- прочие – 586,3 тыс. рублей – кредиторская  задолжённость,

- 39,5 тыс. руб., неэффективное использование бюджетных средств
  /количество/ -  15 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Адоевщинская начальная школа» (далее Учреждение) создано путём реорганизации в форме преобразования на основании постановления Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области от 10.04.2009 № 150.

Учредитель Учреждения – муниципальное образование «Радищевский район» Ульяновской области, функции и полномочия от имени учредителя осуществляет Администрация муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.

МОУ «Адоевщинская НШ» осуществляет свою деятельность на основании:

- Устава муниципального общеобразовательного учреждения «Адоевщинская  начальная школа», утвержденным постановлением  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  от 24.12.2015  № 729. 

Соответствие осуществляемой деятельности организации учредительным документам
   Образовательная деятельность осуществляется Учреждением  на основании  Лицензии на право ведения образовательной деятельности 

/Регистрационный  № 2939 от 16.05.2016 года/. Имеет право осуществления основных и дополнительных общеобразовательных программ.

   Учреждение  прошло  государственную аккредитацию, по результатам которой ей установлен статус «Образовательное учреждение – начальная общеобразовательная школа», что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации регистрационный номер № 2370 от 28. 04. 2014. 

В соответствии с установленным статусом Учреждение  реализует образовательные программы дошкольного и начального общего образования.

Наличие смет доходов и расходов, обоснованность расчетов

сметных назначений.

    Бюджетная смета доходов и расходов  бюджета в разрезе предметных статей на 2015 год утверждена начальником отдела  образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район» в сумме 3308,2 тыс. рублей. 

   Уведомления об уточненных лимитах бюджетных обязательств  бюджета на 2015 год утверждены в сумме + 748,9 тыс. рублей.

   Первоначальная  сумма финансирования на 2015 год составила 3308,2 тыс.  рублей, в том числе:  финансирование за счет средств областного бюджета 1742,9  тыс. рублей или 52,68% утвержденных лимитов, за счёт средств местного бюджета 1565,3 тыс. рублей – 47,32 %. В течение года согласно внесенным изменениям, фактическое финансирование составило 4057,1 тыс. рублей.

Проверка  банковских  операций

    Сплошным порядком проверено списание денежных средств со счета. Записи оборотов и остатков по журналу операций подтверждаются выписками банка.      

          Учет операций по счетам ведется на основании первичных документов. Суммы, отраженные в банковских выписках соответствуют приложенным к ним первичным документам с отметкой банка об их исполнении. Остатки средств на начало и на конец месяца по выпискам банка соответствуют данным  Главной книги  и мемориальных ордеров.

Отвлечения средств  бюджета на депозитные счета в коммерческие банки  не установлено. Валютных счетов учреждение не имеет.

Проверка операций с основными средствами и материальными запасами и правильности их отражения в бухгалтерском учете

В ходе проверки операций с основными средствами и материальными запасами были проверены документы, подтверждающие  приобретение и принятие к учету объектов основных средств, расход материалов, их списание  и журналы операций  по выбытию и перемещению нефинансовых активов за 2015 года.

Нарушений не установлено.

Проверка состояния расчетов с подотчетными лицами

      Допускалось расходование сотрудниками своих личных средств по причине того, что аванс своевременно не был выдан. За учреждением по состоянию на 01.01.2016 числится кредиторская задолжённость  в сумме 2148 руб. 37 коп., на 01.04.2016 года в сумме 8494руб. 59 коп. (классификатор 2.8 нарушения порядка  работы  с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, а также нарушение требований об использовании специальных банковских счетов).
Случаев выдачи наличных денежных средств  под отчет лицам, не состоящим в штате Учреждения, в проверяемом периоде не установлено. 

Расчёты по принятым обязательствам

Согласно реестра договоров и контрактов  за 2015 год Учреждением заключено 56 договоров на общую сумму 1646,5 тыс. рублей.

Состояние кредиторской задолженности по счетам бюджетного учета  030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», 030300000 «Расчеты по платежам в бюджет», характеризуется следующими данным:

- кредиторская  задолженность  на  01.01.2015 г. составляет  518,4  тыс. рублей,

- кредиторская задолженность  на 31.12.2015 составила 359,4 тыс. рублей,

- кредиторская задолженность на 01.06.2016 составила 586,3 тыс. рублей.

Причиной возникновения задолженности является отсутствие лимитов финансирования, что свидетельствует о том, что в учреждении не проводятся мероприятия по недопущению бюджетным учреждением обязательств, не обеспеченных лимитами бюджетных обязательств. Непринятие мер по погашению кредиторской задолженности приводит к дополнительным расходам средств бюджета (штрафы, пени, госпошлины), которых оплачено в проверяемом периоде в нарушении ст. 34, 162 Бюджетного кодекса РФ в сумме 39,5 тыс.  рублей  (классификатор 2.8 нарушения порядка  работы  с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, а также нарушение требований об использовании специальных банковских счетов).
Дебиторская задолженность по счетам бюджетного учета 020600000 «Расчеты по выданным авансам» за счет бюджетных средств на 01.01.2015 и 01.01.2016 г.  отсутствует.

Правомерность использования средств  бюджета на оплату труда 

Оплата труда аппарата управления школы и учебно-вспомогательного персонала производилась согласно штатному расписанию, утвержденному директором Учреждения. Оплата труда преподавателей - за часы педагогической нагрузки в зависимости от разряда оплаты труда ЕТС, классное руководство,  на основании приказов директора.

Задолженности по выплате заработной платы работникам Учреждения за счет средств  бюджета в проверяемом периоде не выявлено.

Данные журнала операций  расчетов по заработной плате и начислениям соответствуют данным главной книги  и баланса исполнения сметы доходов и расходов. 

Председатель контрольно-

счётной комиссии                                                                                              Л.М. Зюкуева
