Отчет  о проделанной работе в 2021 году 
отдела по развитию городского поселения 
        Работа нашего отдела строится на основных принципах, это - компетентность, оперативность и уважительное отношение к человеку – вот основные критерии, по которым оценивается работа с населением. 
         Хочу напомнить, в состав территории муниципального образования Радищевское городское поселение входит 8  населённых пунктов, в которых  проживает 5385 человек. Всего в  сёлах поселения  - 2178 домовладений. 
        За прошедший период в отдел по развитию городского поселения, по вопросам касающихся развития городского поселения, поступило 132  обращения. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Часть обращений отправлены по подведомственности.  Анализ характера поступивших обращений показал, что чаще всего в обращениях граждан поднимались вопросы  водоснабжения, благоустройства, ЖКХ, ремонт и содержание дорог, уличное освещение, земельные и имущественные вопросы, вопросы регистрации граждан, и многое другое. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
Граждане обращаются в отдел  по поводу выдачи справок для оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, справки о месте проживания, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.  Населению выдано - 15623 справки, из них 4765 справок выдано через «АИС Город. ЭПК».  672- выписки из домовых книг.
В пределах компетенции отдел по развитию городского поселения взаимодействует и оказывает организационное содействие органам внутренних дел, учреждениям федеральных структур, отделу  военного комиссариата по Радищевскому району, отделу управления федеральной миграционной службы по Ульяновской области и организациям осуществляющим поставку услуг населению. В 2021 году из данных организаций поступило  76 запросов. Совместно  с участковым проводились рейды по вопросам содержания собак, благоустройства придомовых территорий, бытовому поведению лиц злоупотребляющих алкогольными напитками и др. Регулярно ведется работа в части учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри поселения. 
         С целью  регулирования вопросов, связанных с обеспечением граждан жильем и улучшением жилищных условий,  ведется постоянная работа в жилищной комиссии, в 2021 году было проведено 4 заседания комиссии, решением которой  признано малоимущими и поставлены на учет в получении жилья по договорам социального найма – 4 семьи, 1 семье отказано в постановке на учёт.  Регулярно проводятся сверки  данных похозяйственного учета с данными Земельной кадастровой палаты и БТИ по актуализации информации. Проводилась  работа по внесению данных об МКД в систему ГИС ЖКХ.
Принимаются организационные меры по обеспечению населения баллонным газом, за прошедший год  по заявкам жителей было доставлено 86  баллонов сжиженного газа  по льготной цене.  

         Активную работу в сёлах поселения проводят старосты сёл. Совместно с ними специалисты отдела по работе с населением посещает пожилых людей, неблагополучные семьи, интересуются их жизнью, помогают решать проблемы.
         Благоустройство
          В рамках реализации плана по  благоустройству на территории Радищевского городского поселения в 2021 г., предусматривалось создание на территории городского поселения благоприятных условий для жизни, работы и отдыха граждан. 

    В декабре 2020 года  состоялся ежегодный отбор проектов развития и среди победителей конкурса было определено муниципальное образование Радищевское городское поселение с проектом местных инициатив: - "Село живо культурой", проект подразумевал ремонт Новодмитриевского клуба в с. Новая Дмитриевка.  Источники финансового обеспечения проекта развития (согласно сметной документации) – 2583,804 тыс. рублей. Проект реализован в июле 2021 г.
В дальнейшем в Ново Дмитриевский сельский клуб было приобретено: газовый котёл, система жарной безопасности, кресла в зрительный зал на общую сумму 170,00 тыс.руб.

     В 2021г силами МКУ «Центра технического обслуживания учреждений культуры» в Адоевщинском сельском клубе было отремонтировано отопление на общую сумму 477,00 тыс. руб. (приобретён котёл дровяной длительного горения за 167,00 тыс.руб., и материалы для ремонта (утеплитель, сантехника, пенно- блоки) на сумму 310,00 тыс.руб.).

    В 2021 г   в рамках программы Комплексное развитие сельских территорий было разработано и реализовано 6 проектов на общую сумму 2412,427 тыс. руб., в том числе: три детских игровых площадки, одна спортивная и две зоны отдыха,  в том числе были продолжены работы в рамках реализации проекта «Благоустройство Мемориального парка «Воинской Славы» в р.п. Радищево». Из-за недобросовестного подрядчика работы были выполнены не на все 100%. ( на сумму 850,00 тыс.руб.).
      В рамках государственной программы Ульяновской области «Формирование комфортной городской среды в Ульяновской области» на 2021 год  в муниципальном образовании «Радищевское городское поселение» Радищевского района Ульяновской области проведены следующие виды работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов.

Освещение дворовых территорий многоквартирных домов.

Финансирование:

всего - 438 596,48 тыс. руб.
Асфальтирование дворовых территорий многоквартирных домов

Финансирование:

всего – 3 473 684,22 тыс. руб.

     На территории Радищевского городского поселения в настоящее время существует три некоммерческие организации: Территория Общественного Самоуправления, (далее ТОС) «Возрождение» р.п. Радищево с  марта 2018 г., ТОС «Единство» с. Адоевщина  с января 2018 г, ТОС «Добрые соседи» с. Новая Дмитриевка с декабря 2019 г. В 2021 году некоммерческими организациями были реализованы проекты на общую сумму 221000 рублей. ТОС «Добрые соседи» приобрели два уличных тренажёра, ТОС «Единство» футбольное ворота, ТОС «Возрождение» элементы для зоны отдыха.
     По программе Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области на территории городского поселения было установлено 40  светодиодных уличных фонарей, приобретено 4 прибора учёта, построено 640 м новой линии уличного освещения, заменено 2560 м проводов на СИП и приобретено 300 дополнительных фонарей, итого на сумму 1 377,410 тыс.руб.

   В МКУ «Надежда» приобретён в лизинг трактор МТЗ – 82.1. Общая выплата за 2021 год составила 1074,00 тыс.руб. К трактору приобретён нож на сумму 113,00 тыс.руб.

         По программе «Безопасные и качественные дороги» произведены следующие виды работ:

- ремонт асфальтобетонного покрытия подъезда в р.п. Радищево, по ул. Свердлова на сумму 2530,87 тыс.руб.,

- Устройство велопешеходной дорожки в р.п. Радищево по ул. Кооперативная д.14-34 на сумму 2516,97 тыс. руб.,

- Устройство велопешеходной дорожки в р.п. Радищево по ул. Кооперативная д. 34-50 А сумму 2516,14 тыс.руб.,

- Устройство тротуара в р.п. Радищево по ул. Заводская, ул. Советская на сумму 2723,93 тыс.руб.,

- ремонт асфальтобетонного покрытия в р.п. Радищево, на ул. Чкалова на сумму 591,71 тыс.руб.,

- ремонт щебеночного покрытия в с. Адоевщина, ул. Колхозная на сумму 510,34 тыс.руб.,
- ремонт асфальтобетонного покрытия  в с. Адоевщина, ул. Учительская на сумму 1049,43 тыс.руб.,
- в рамках реализации национального проекта «Спорт норма жизни», городским поселением была подготовлена площадка, на которой в дальнейшем было установлено современное оборудование для сдачи норм ГТО (затрачено около 65,0 тыс. руб.);
- министерство спорта выделили средства на приобретение спортивной площадки, которая была установлена с участием главного специалиста по спорту Хвесика Е.Н., МКУ «Надежда» и жителями данной улицы в р.п. Радищево на ул. Чкалова;
- производились работы по зимнему содержанию дорог муниципального образования (очистка дорог, тротуаров, обработка ПСС, эксплуатация машин, вывоз снега);
- в р.п. Радищево были продолжены ремонтные работы водопроводной линии улиц Калинина, Чкалова, Почтовая, Полынкина, Ленина общей протяжённостью 2206 метров, установлено 8 гидрантов и 7 водонапорных колонок. Замена участка водопровода через речку Терешка в направлении от с. Рязановка на с. Новая Дмитриевка, протяжённостью 1363 метра.
-
         В пожароопасный период проводилась противопожарная опашка в населенных пунктах поселения. Здесь тоже хочется отметить и  поблагодарить за помощь руководителей с/х предприятий Курмакаева Д.Ф., Сальникова Е.А., Коннова С.А., жителя села Чауши Морозова О.Н.
        В преддверии празднования Дня Победы был проведён косметический ремонт памятников погибшим войнам в ВОВ в населённых пунктах муниципального образования.
    В течение 2021 года начиная с марта проводились масштабные субботники, направленные на благоустройства территории поселения. В рамках исполнения распоряжения Губернатора Ульяновской области
«Об организации и проведении комплекса работ по весеннему и осеннему благоустройству» на территории городского поселения было организовано 10 областных субботников. В рамках субботников проводились работы по разбивке цветников, посадке деревьев, покраске бордюров, побелке деревьев, уборка мусора, и ликвидация несанкционированных свалок. Где приняли участие население порядка  700 человек, это – работники предприятий, находящихся на территории поселения, школьники, жители поселения и т.д. 
      На основании постановления Главы Администрации муниципального образования «Радищевский район» А.В. Белотелова  «О проведении новогоднего конкурса по благоустройству на территории муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области в 2019-20120годах» отделом по развитию городского поселения был  проведен новогодний конкурс по благоустройству.

Конкурс проводился по следующим номинациям:

- «Лучшее новогоднее оформление придомовой территории многоквартирных домов»;

- «Лучшее новогоднее оформление территорий жилой застройки частного сектора»;

- «Лучшее новогоднее оформление территорий учреждений бюджетной сферы»;

- «Лучшее новогоднее оформление территорий организаций, учреждений других форм собственности».

Для участия в конкурсе поступило 17 заявок. Участниками конкурса являлись жители городского поселения, предприятия, учреждения, организации расположенные на территории муниципального образования Радищевское городское поселение. Победителям конкурса были вручены денежные сертификаты и грамоты.
  Подводя итоги года уходящего, составлены планы на текущий 2022 год.  

- будут продолжены ремонтные работы по асфальтированию центральной аллеи в мемориальном парке «Воинской славы»;
- устройство велодорожки от пл. 50 лет ВЛКСМ до ул. Победы;
- асфальтирование придомовых территории многоквартирных домов по ул. Советская 104 и Кооперативная 35, 37;

- ремонт памятника погибшим войнам в ВОВ в селе Чауши;

- ремонт асфальтобетонного покрытия в р.п. Радищево, ул. Ленина  и  ремонт щебёночного покрытия по ул. Октябрьская;
- ремонт водопровода по ул. Молодёжная и ул. Кирова, будет заменено 500 м трубы, потрачено порядка 1 млн.руб.;
- запланировано замена неисправных гидрантов на новые на территории городского поселения.
      Кроме того в рамках благоустроительных работ будем продолжать реализовывать мероприятия по содержанию территории поселения, это: благоустройство скверов, центрального парка, содержания контейнерных площадок, посадка и уход за цветниками, обрезка деревьев, очистка берегов и многое другое.
   Мы надеемся на активное участие депутатского корпуса, руководителей хозяйствующих субъектов, расположенных на территории городского поселения,  и населения в реализации данных мероприятий.
Спасибо за внимание!!!

