
Ежегодный сводный доклад о ходе реализации муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в 2021 г.
Настоящий отчет подготовлен на основании отчетов муниципальных заказчиков муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в соответствии с Правилами разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утвержденных постановлением Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области от 22.01.2021  № 24 «О внесении изменений в постановление Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области».

Согласно перечню муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области, утверждённому постановлением Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области от  07.10.2020  № 498 «О перечне муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 год», в Радищевском районе приняты и действуют в 2021 году 30 муниципальных программ в сферах образования, культуры, здравоохранения, агропромышленного комплекса, социальной поддержке и защиты населения, сфере жилищно-коммунального хозяйства и других, муниципальными заказчиками которыхвыступают органы местного самоуправления муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области.
На реализацию 30 муниципальных программ муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области в 2021 году Программами были заложены средства в объеме 17 621,4 тыс. руб. за счёт средств местного бюджета и 830,0 тыс. руб. бюджета городского поселения.

Общий объём предусмотренных местным бюджетом средств на 27 муниципальные программы на отчетную дату составляет 14 811,2 тыс. руб.

Запланированные муниципальными программами средства предоставлены бюджетом не в полном объеме и составляют 84% от потребности.
По итогам реализации муниципальных программ в 2021 г. были освоены средства местного бюджета в размере 14 777,4 тыс. руб., что составляет 99,8% от заложенных бюджетом финансовых средств.
По 5 - м муниципальным программам финансирование на 2021 г. не предусмотрено (две  из них финансируются из бюджета городского поселения), по 3 - м финансирование осуществляется из бюджета городского поселения. 

В целом реализация муниципальных программ направлена на достижение значимых результатов с целью повышения качества и уровня жизни населения, способствует экономическому развитию муниципального образования, формированию современной инфраструктуры. Выполнение мероприятий муниципальных программ и значений целевых индикаторов затруднено недостатком финансирования.
По итогам проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ установлено, что  21 муниципальная программа, из числа реализуемых на территории муниципального образования «Радищевский район» признана эффективной, 3 неэффективными (из-за недостатка финансирования и пандемии). 5 (пять) муниципальных программ не могут быть оценены по причине отсутствия финансирования в бюджете.
Отдел ТЭР и ЖКХ Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Радищевский район» на 2021 - 2023 годы»
(утверждена постановлением Администрации от 07.12.2020 № 647, вн. изм. от 21.10.2021 № 649)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств 45,3 тыс. руб. из местного бюджета.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 45,3 тыс. руб. (100% от запланированного объёма).

 За счёт средств местного бюджета в 2021 г. были заменены ламп накаливания на энергоэффективные в образовательных учреждениях района, с учётом областного софинансирования установлены 44 светильника уличного освещения на территории Радищевского городского поселения и приобретено в порядке замены 322 светильника для уличного освещения  городского поселения.
Целевые индикаторы выполнены на 100%.

Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 

Муниципальная программа считается эффективной. 

«Газификация населённых пунктов  муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2019 - 2021 годы»

(утверждена постановлением Администрации от 22.11.2018 № 600, 
вн. изм. 27.12.2019 № 870)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано программой 76,8 тыс. руб. средств местного бюджета. В бюджете МО финансовых средств не предусмотрено.
          Выполнены мероприятия  на сумму  1000 тыс. руб.  (областные бюджетные средства).   Средства освоены на изготовление проектно-сметной документации на строительство внутрипоселкового водопровода.
Целевые индикаторы выполнены на 25%.
Вывод: программа считается неэффективной. Причина -  недостаток финансирования.

Муниципальному заказчику необходимо вносить изменения по итогам года в соответствии с выделенным финансированием, в установленном порядке.
«Безопасные и качественные автомобильные дороги на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 – 2023 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 01.04.2021 № 175)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано 8 412,1 тыс. руб. из местного бюджета.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 8 412,1  тыс. руб. из средств местного бюджета (100 % от запланированного объёма).

Освоено 100% заложенных финансовых средств и 28 953,6 тыс. руб. из областного бюджета.
Общая площадь ремонта автомобильных дорог составляет 34 182 м2 (в р.п. Радищево, п. Октябрьский, с. Адоевщина, с. Калиновка, с. Верхняя Маза, с.Дмитриевка)
Целевой индикатор выполнен.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной.
Отдел экономического мониторинга, прогнозирования, планирования и развития предпринимательства Администрации муниципального образования «Радищевский район»

«Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе  «Радищевский район» Ульяновской области на 2017 - 2021 годы»

(утверждена постановлением Администрации от 22.08.2016 № 472, вн. изм.от 11.03.2021 № 122)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано 350,0 тыс. руб. из местного бюджета.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 300,0  тыс. руб. из средств местного бюджета (86 % от запланированного объёма).

Освоено 100% заложенных финансовых средств на субсидии АНО ЦРП.
В рамках реализации мероприятий программы по консультационной поддержке бизнеса,  на постоянном сопровождении центра  находятся 143 ИП, 32 самозанятых, 8 КФХ,  4 ООО и 3 инвестиционных проекта.  В рамках  сотрудничества с Центром занятости  района, согласовано 5 бизнес-планов на открытие собственного дела и получение поддержки. Проведено экономическое обоснование 9 бизнес-планов на получение социального контракта в рамках регионального проекта «Зажиточная семья». Самозанятыми получена поддержка в размере 250,00 тыс. руб. по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности».

     По состоянию на 01 декабря 2021 год в активной стадии реализации на территории района реализуется  22 инвестиционных проекта с объёмом инвестиций 441,9 млн. руб., по которым планируется создать 163 рабочих места. В стадии переговоров находится 4 проекта с предполагаемым объемом инвестиций около 25,5 млн. руб.
Один из 4-х целевых индикаторов не выполнен (количество адресных услуг из-за недостаточного финансирования). Перевыполнены в 2 и более раза остальные 3 целевых индикатора.

 Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет более 100%.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.
           Муниципальная программа считается эффективной.
Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы в установленном порядке вносить изменения. 
«Обеспечение прав потребителей в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2019 - 2021 годы»

(утверждена постановлением Администрации от 10.06.2019 № 382)
На реализацию мероприятий программы в 2020 году запланировано выделение средств 1,0 тыс. руб. (на обеспечение формирования и ведения образовательных стендов по вопросам прав защиты потребителей в образовательных организациях района) из местного бюджета.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 1,0 тыс. руб. (100% от запланированного объёма) за счёт средств местного бюджета.

Финансовые средства не освоены.
Целевые индикаторы выполнены.
Вывод: Оценить эффективность Программы не представляется возможным из-за отсутствия финансирования. 

Отдел по развитию сельских территорий Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области 

Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Радищевского района Ульяновской области на 2014 - 2017 годы и на период до 2024 года»
(утверждена постановлением Администрации от 19.02.2014 № 84,
вн. изм. от 12.03.2020  № 114)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано Программой и бюджетом выделение средств в объеме 462,0 тыс. руб., в том числе 3,2 тыс. руб. из местного бюджета и 
205,8 тыс. руб. из областного и 114,4 тыс. руб. из федерального бюджета на строительство (приобретение) жилья для населения, проживающего на сельских территориях Радищевского района, в том числе молодых семей и молодых специалистов.
Освоены все выделенные финансовые средства из бюджетов всех категорий.
В 2021 г. 1 семья получила субсидию на улучшение жилищных условий.

Целевой индикатор муниципальной программы выполнен на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

Вывод: реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной.

Муниципальная программа «Развитие малых форм хозяйствования на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2020 - 2024 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 25.02.2020 № 92)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств в объеме 150,0 тыс. руб. из местного бюджета (на субсидии для приобретения кормов).
Фактически не предусмотрено финансирование из местного бюджета.
Целевые индикаторы не выполнены. 
Вывод: Оценить эффективность Программы не представляется возможным из-за отсутствия финансирования. Рекомендуем заказчику Программы рассмотреть вопрос о прекращении реализации Программы.
Отдел по делам ГО, ЧС и взаимодействию с правоохранительными органами Администрации муниципального образования 
«Радищевский район» Ульяновской области 

«Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Радищевский район» на 2021 – 2023 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 26.12.2020 № 718)

На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 1,0 тыс. руб.
Фактически предусмотрено финансирование из местного бюджета в размере 1,0 тыс. руб. (100% от потребности по Программе).
В 2021 г. освоено средств в размере 1,0 тыс. руб. 
Проводились запланированные программой ежегодные акции, операции и месячники. Были проведены комплексные оздоровительные, спортивные и агитационно-пропагандистские мероприятия (спартакиад, фестивалей, летних и зимних игр,  походов и слетов, спортивных праздников и вечеров, экскурсий, дней здоровья и спорта, соревнований по  профессиональной прикладной подготовке и т.д.).  

Целевые индикаторы перевыполнены. 
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 75%.

Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации программы.

Муниципальная программа считается умеренно эффективной.

Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы в установленном порядке вносить изменения. 
Отдел по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области 

«Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими, психотропными средствами и их прекурсорами, их незаконному обороту на территории муниципального образования «Радищевский район» на 2019 - 2021 годы» 

(утверждена постановлением Администрации от 20.12.2018 № 681,
вн. изм. от 30.12.2019 № 876)

На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 1,0 тыс. руб.

Фактически предусмотрено финансирование из местного бюджета в размере 1,0 тыс. руб. 

Освоение средств бюджета  происходило на реализацию профилактических мероприятий и методическую литературу. Кроме того финансовые средства осваивались и по статьям бюджета муниципального образования.

Освоенные средства направлялись на обеспечение методической литературой, пособиями, видеороликами, наглядной агитацией антинаркотического содержания учреждений образования и др.

Среди проводимых акций следующие:

- «Все на борьбу с наркоагрессией»;

- «Скажи, где торгуют смертью»;

- «Лето без наркотиков»;

- «Мак».

Проводились рейды в места досуга молодёжи, проведены неоднократные  рейды в торговые точки с целью предупреждения торговли снюсами.
Целевые индикаторы выполнены все. Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 114%.

Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.

Муниципальная программа считается эффективной.
«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Радищевский район» на 2019 – 2020 годы» (утверждена постановлением Администрации от 19.12.2018 № 674, вн. изм. от 30.12.2019 № 877)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 1,0 тыс. руб.
Фактически предусмотрено финансирование из местного бюджета не было предусмотрено  в размере 1,0 тыс. руб.
Освоено 100% средств. Финансовые средства осваивались и по статьям бюджета муниципального образования.
Проводились запланированные программой ежегодные акции, операции и месячники. В рамках реализации мероприятий программы были проведены межведомственные рейды «социального патруля» по выявлению и контролю семей, находящихся в социально-опасном положении. Результатом реализации мероприятий Программы является снижение преступности среди несовершеннолетних, своевременное выявление семейного неблагополучия и оказание помощи, снижение количества семей, находящихся в социально опасном положении, увеличение количества подростков снятых с профилактического учёта по исправлению (план 6 – выполнение -16). Выполнен также целевой индикатор – снижение административных правонарушений несовершеннолетних  (план 4, выполнение-4).  
Целевые индикаторы выполнены не все. 
Часть индикаторов перевыполняется, но значения нескольких целевых индикаторов не выполнены. Из-за нежелания пролечиться от алкогольной зависимости не выполнен целевой индикатор – увеличение количества снятых с учёта семей, находящихся в социально опасном положении по исправлению. Не выполнен также целевой индикатор – снижение административных правонарушений несовершеннолетних из-за недостаточно эффективной профилактической работы среди несовершеннолетних и низкой правовой грамотности несовершеннолетних.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 106%.

Вывод: в целом реализация МП осуществлялась планомерно, в соответствии с графиком реализации программы.

Муниципальная программа считается эффективной.

Отдел по делам культуры и организации досуга населения Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области
«Культура в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2019 - 2021 годы» (утверждена постановлением Администрации от 19.12.2018 № 663, вн. изм. от 07.12.2020№ 652)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано 3 816,7 тыс. руб. финансовых средств из местного бюджета.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 1 294,5 тыс. руб. средств местного бюджета (34% от запланированного объёма). 
Освоение средств составило 1 191,0 тыс. руб., (92% от предусмотренного объема финансирования).
      В 2021 году ремонтные работы осуществлялись на 6 объектах культуры муниципального образования «Радищевский район», общая сумма составляет 12,6 млн. руб., из них:

в рамках национального проекта «Культура»

 отремонтированы помещения в Центральной библиотеке р.п. Радищево на общую сумму – 16,25 млн. руб., открыты:

Детская модельная библиотека

Центральная модельная библиотека им. А.Н.Радищева

Приобретены музыкальные инструменты в МБУДО «Радищевская детская школа искусств (1,65 млн. руб.).

в рамках ГП «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» осуществлён ремонт

-  МУК «Радищевский районный Дом культуры» (муниципальный   контракт на три года (2021-2023), сумма контракта - 34 млн. руб.,   2021 год – 2,5 млн. руб., произведена замена оконных блоков); 
- Радищевской и Октябрьской ДШИ (2,8 млн. руб.);

в рамках региональной «Программы поддержки местных инициатив»:

- ремонт 2-х сельских клубов (4,3 млн. руб.); 

в рамках партийного проекта «Местный Дом культуры»

             - поступили музыкальная аппаратура, мебель, компьютерная техника в сельский клуб с. Волчанка (480,0 тыс. руб.). 

Целевой индикатор выполнен на 100%.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

Вывод: реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной. 

Отдел образования и дошкольного воспитания Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

«Антитеррористическая безопасность образовательных организаций муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 - 2023 годы) (утверждена постановлением Администрации от 12.02.2021  № 71)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 650,0 тыс. руб.
Фактически предусмотрены средства в объеме 120,9 тыс. руб., за счет средств местного бюджета (19% от потребности по программе).
В 2021 г. освоено средств на сумму 109,5 тыс. руб. на обслуживание «тревожной кнопки» в образовательных учреждениях района (90%).

 Целевой индикатор выполнен на 100%. 
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 95%.

Вывод: реализация МП осуществлялась  планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.
Муниципальная программа считается эффективной.

«Развитие дополнительного образования детей муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 - 2023 годы»

 (утверждена постановлением Администрации от 24.12.2020 № 689)

На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 10,0 тыс. руб. 
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 10,0 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от потребности по Программе).

Выделенные бюджетом муниципального образования финансовые средства в размере 7,0 тыс. руб. (70% от предусмотренных бюджетом средств) были направлены на поощрение победителей и призёров открытого регионального конкурса «Ученик года» и призёров спортивных соревнований (ЦДТ, ДЮСШ).

Выполнен один  целевой индикатор.  Из-за недостатка финансирования не выполнены два индикатора. Также на невыполнение индикатора повлияли карантинные мероприятия пандемии (были отменены некоторые конкурсы).
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 52%.

 Вывод: Программа считается неэффективной (недостаток финансирования и пандемия).

Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы, в соответствии с выделенным финансированием, в установленном порядке вносить изменения в муниципальную программу.

«Развитие и модернизация дошкольного образования в муниципальном образовании «Радищевский район» на 2019 – 2021 годы» (утверждена постановлением Администрации от 05.10.2018 № 538, 
вн. изм. от 18.12.2019 № 833)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в размере 5,0 тыс. руб.
Финансовые средства в бюджете на реализацию программы не предусмотрены. 
Целевой индикатор  не выполнен, из-за отсутствия финансирования.
Вывод:  Оценить эффективность реализации муниципальной программы невозможно из-за отсутствия финансирования. Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы, в соответствии с выделенным финансированием, в установленном порядке вносить изменения объемов финансирования Программы в соответствии с параметрами бюджета МО «Радищевский район.

«Развитие системы отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 - 2023 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 24.12.2020 № 688)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 207,9 тыс. руб. 
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 207,9 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от запланированных Программой средств).

Освоено 172,2 тыс. руб. (83% от запланированных муниципальной программой финансовых средств).

Все выделенные бюджетом муниципального образования финансовые средства освоены на организацию дневных лагерей и трудоустройство подростков. 
Целевой индикатор выполнен на  107%. 
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 95%.

Вывод: реализация МП былапланомерно и в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной.

«Развитие одарённых детей на территории муниципального образования «Радищевский район» на 2020 – 2022 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 27.11.2019 № 775)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 50,0 тыс. руб. 
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 80 тыс. руб. из средств местного бюджета.
Все выделенные бюджетом муниципального образования финансовые средства в размере 79,8 тыс. руб. (100% от предусмотренных бюджетом средств) были направлены на поощрение победителей и призёров муниципальных конкурсов, проведение районных соревнований. Целевые индикаторы выполнены все на 100%. 
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

 Вывод: реализация МП идет планомерно и в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной.
 «Развитие и модернизация  образования в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 - 2023 годы»

 (утверждена постановлением Администрации от 26.12.2020 № 717, 
вн. изм. от 11.03.2021 № 130)

На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 3 021,4 тыс. руб. 
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 3 021,4 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от потребности по Программе).

Выделенные бюджетом муниципального образования финансовые средства (100% от предусмотренных бюджетом средств) были направлены на ремонт кабинетов для открытия на базе школы «Точки роста», капитальный ремонт спортивной площадки, экспертизу здания, разработку ПСД и приобретение стройматериалов. 
Целевые индикаторы муниципальной программы выполнены на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

 Вывод: реализация МП идет планомерно и в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Муниципальная программа считается эффективной.
«Организация бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов в муниципальных общеобразовательных организациях муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2020 - 2023 годы»

 (утверждена постановлением Администрации от 26.12.2020 № 717)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств из местного бюджета в объёме 44,6 тыс. руб. 
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 44,5 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от потребности по Программе).

Выделенные бюджетом муниципального образования финансовые средства в размере 40,8 тыс. руб. (92% от предусмотренных бюджетом средств) были направлены на модернизацию материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков в соответствии с действующими санитарными нормами и правилами, а также проведение капитального и текущего ремонта пищеблоков в общеобразовательных организациях и на обеспечение бесплатного горячего одноразового питания учащихся 1-4 классов. 

Целевые индикаторы муниципальной программы выполнены на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 96%.

 Вывод: реализация МП идет планомерно и в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 

Муниципальная программа считается эффективной.
Отдел по делам молодёжи, физической культуре и спорту  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

 «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 – 2023 годы» (утверждена постановлением Администрации от 12.02.2021 № 70)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 448,0 тыс. руб.

Фактически финансирование предусмотрено в объеме 348,6 тыс. руб. из средств местного бюджета (78% от запланированных Программой средств).

Освоено 348,6 тыс. руб. 
Все предусмотренные средства освоены согласно мероприятиям Программы и по графику мероприятий и на софинансирование площадки ГТО, оборудованной в центральном парке.
Степень достижения годовых значений целевых индикаторов предусматривают поддержку значений на уровне 100% в течение всего года.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 89%.

Вывод: реализация МП идет планомерно и в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 
Программа считается эффективной.
Отдел общественных коммуникаций Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

«Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих на территории муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области на 2021 – 2025 годы»
утверждена постановлением Администрации от 24.12.2020№ 695, вн. изм. от 27.12.2021 № 806)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 8,0 тыс. руб.
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 8,0 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от потребности Программы).

Освоено 8,0 тыс. руб. (100% от запланированных бюджетом средств) средств.
           Все средства освоены в рамках мероприятий: 
- «Профилактика экстремизма на национальной и религиозной почве»;
- чествование лиц, внесших большой вклад в развитие межнациональных отношений в муниципальном образовании «Радищевский район»,

- организация площадки «Венок дружбы, в рамках проведения областного татарского национального  праздника  «Сабантуй;
- районный конкурс проектов социальной рекламы на тему укрепления межнациональных, этноконфессиональных отношений «Народов много - страна одна. Этно украшает!»;
- создание и распространение печатной продукции, направленной на профилактику экстремизма на национальной и религиозной почве (баннеры, плакаты, брошюры, листовки и т.д.).
Целевые индикаторы практически все перевыполнены.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 105%.

Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.

Программа считается эффективной.
«Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально-ориентированных и некоммерческих организаций и добровольческой (волонтёрской) деятельности в муниципальном образовании «Радищевский район» на 2021 – 2025 годы»
(утверждена постановлением Администрации от 24.12.2020 № 696, вн. изм. от 27.12.2021 № 807)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 150,0 тыс. руб.
Фактически финансирование предусмотрено в объеме 150,0 тыс. руб. из средств местного бюджета (100% от потребности Программы).

Освоено 100% средств из бюджета муниципального образования.
         В 2021 году конкурс среди социально ориентированных некоммерческих организаций был организован с 28.04.2020 по 31.05.2020 года.

        Поступило 2 заявки, по итогам заседания комиссии по отбору программ (проектов) социально ориентированных некоммерческих организаций для получения субсидий из бюджета муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области  победителями конкурсного отбора определены автономная некоммерческая организация развития дошкольного образования «Содружество» Радищевского района Ульяновской области с проектом «Спортивный дворик для дошколят» (субсидия в размере 90,0 тыс. руб.) и местная общественная организация "Территориальное общественное самоуправление Октябрьский" муниципального образования Октябрьское сельское поселение Радищевского района Ульяновской области с проектом «Креативное пространство» (субсидия в размере 60,0 тыс. руб.).  
Целевые индикаторы выполнены, один индикатор перевыполнен в 2 раза.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 116%.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.

Муниципальная программа считается эффективной.

Сектор муниципальной службы и кадров Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области 

«Развитие муниципальной службы в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2019 - 2021 годы» (утверждена постановлением Администрации от 04.02.2019 № 64,
вн. изм. от 24.12.2020 № 693)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 50,0 тыс. руб.
Фактически предусмотрено финансирование в объёме 8,4 тыс. руб. (17% от потребности по Программе).
Освоение средств местного бюджета мероприятий Программы составило 8,4 тыс. руб. (100% от предусмотренного бюджетом финансирования). Средства направлены на повышение квалификации муниципальных служащих.
Целевые индикаторы перевыполнены.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 59%.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.
Муниципальная программа считается неэффективной.

Муниципальному заказчику необходимо в установленном порядке вносить изменения объемов финансирования Программы в соответствии с параметрами бюджета МО «Радищевский район.

Отдел организационного обеспечения

Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

«Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Радищевский район» на 2019 - 2021 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 28.11.2018 № 612,
вн. изм. от 02.12.2020 № 640)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 1,0 тыс. руб.
В бюджете предусмотрено финансирование в размере 1,0 тыс. руб. (100% от потребности по Программе).

Освоение средств в 2021 г. также проходило по статьям расходов местного бюджета. В рамках мероприятий Программы средства освоены на проведение мероприятий, посвящённых Международному дню борьбы с коррупцией, на проведение конкурса среди учащихся муниципальных общеобразовательных учебных заведений муниципального образования на лучшее представление по истории развития коррупции в России с показом отрицательной роли этого явления в развитии государства, выпуск информационных листов и памяток антикоррупционной направленности. 
Целевые индикаторы выполнены не в полном объёме (ограничительные меры пандемии).
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации программы.

Муниципальная программа считается эффективной.
Департамент министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия  Ульяновской области по Радищевскому району

«Забота» на 2019 - 2021 годы в муниципальном образовании «Радищевский район Ульяновской области» 

(утверждена постановлением Администрации от 30.10.2018 № 579,

вн. изм. от 12.02.2021 № 68)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств в объеме 632,5 тыс. руб. средств местного бюджета.

          Всего на реализацию мероприятий по Программе «Забота» на 2021 год  предусмотрено средств муниципального бюджета – 632,5 тыс. руб. (100% от потребности по Программе).

         Освоено 560,9 тыс.рублей или 88% от предусмотренных местным бюджетом финансовых средств.

В 2021 г. в рамках Программы были проведены следующие мероприятия:

1) оказание помощи ветеранам и пожилым людям, инвалидам (Оказание адресной материальной помощи с целью снижения расходов на транспортные услуги, связанные с необходимостью диализа почек, чествование ветеранов Великой Отечественной войны, организация мероприятий, посвящённых  годовщине Победы в Великой Отечественной войне);
2) мероприятия, направленные на социальную поддержку семьи, материнства и детства (Организация бесплатного горячего питания детей в образовательных учреждениях муниципального образования, Оказание помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации в рамках  благотворительных акций, предоставление мер социальной поддержки беременным женщинам, зарегистрированным на территории муниципального образования, проведение мероприятий в рамках акции «Роди патриота в День России»);

3) мероприятия, направленные на содействие занятости населения (Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время).

 Целевые индикаторы муниципальной программы выполнены на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации программы.

 Программа считается эффективной. 

Отдел информатизации, административной реформы и защиты информации Администрации муниципального образования 

«Радищевский район» Ульяновской области
«Развитие информационного общества, использование информационных и коммуникационных технологий, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области на 2019– 2021 годы» 
(утверждена постановлением Администрации от 28.11.2018 № 613,
 вн. изм. от 07.12.2020 № 651)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств в объеме 400,0 тыс. руб. средств местного бюджета.
Фактически по состоянию предусмотрено финансирование в объёме 400,0 тыс. руб., (100% от потребности по Программе) тыс. руб. из средств местного бюджета. 
В отчетном периоде освоено 400,0 тыс. руб. местного бюджета (100% средств заложенных местным бюджетом). 

          Освоение средств местного бюджета происходило на приобретение лицензии программного обеспечения защиты от несанкционированного доступа, воздействия вредоносных компьютерных программ и вирусов на информацию, обрабатываемую с использованием автоматизированных рабочих мест, обслуживание и обновление информационных систем, эксплуатируемых в Администрации, приобретение оборудования для локальной вычислительной сети Администрации при перераспределении доступа к сетевым ресурсам автоматизированных рабочих мест, устранении неисправностей телекоммуникационного оборудования, приобретение оборудования автоматизированных рабочих мест, повторное использование картриджей для устройств печати. 
Целевые индикаторы Программы выполнены на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

Вывод: реализация МП осуществлялась планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы.

Муниципальная программа считается эффективной.

Комитет по управлению муниципальным имуществом, земельным отношениям, градостроительной деятельности и архитектуры  Администрации муниципального образования «Радищевский район» Ульяновской области

«Обеспечение жильём молодых семей на 2018 - 2021 годы» (утверждена постановлением Администрации от 05.02.2018 № 624) 
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано выделение средств в объёме 178,3 тыс. руб. из местного бюджета.

Фактически предусмотрено финансирование в объёме 178,3 тыс. руб. (100% от требуемого Программой объёма денежных средств) из местного бюджета. 

В 2021 г. 2 семьи получили субсидии (погашение части ипотеки на покупку жилья и покупка жилья). Освоено 100% денежный средств: 714,4  тыс. руб. из бюджетов всех категорий (227,8 тыс. руб. – федеральный бюджет, 308,3 тыс. руб. – областной бюджет, 178,3 тыс. руб. – местный бюджет).

Целевые индикаторы Программы выполнены на 100%.

Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 100%.

Вывод: реализация МП осуществляется планомерно. 

Муниципальная программа считается эффективной.

Отдел по развитию городского поселенияАдминистрации муниципального образования 

«Радищевский район» Ульяновской области

«Развитие территориального общественного самоуправления на территории муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области» (утверждена постановлением Администрации от 05.04.2018 № 170)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из бюджета городского поселения в объёме 150,0 тыс. руб. 
Фактически финансирование из местного бюджета в размере 27,7 тыс. руб. (55% от потребности по Программе). 

Освоено средств в размере 23,2 тыс. руб. (84%) на софинансирование на благоустройство ТОС «Возрождение» (р.п. Радищево).

Целевые индикаторы выполнены несмотря на недостаточное финансирование.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 

Муниципальная программа считается эффективной.

«Создание комфортной среды и улучшение архитектурного облика муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области на 2018-2022 годы»

(утверждена постановлением Администрации от 28.03.2018 № 145,
вн. изм. от 09.06.2020 № 291)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 300,0 тыс. руб. 
Фактически финансирование из бюджета городского поселения бюджета не предусмотрено.
Финансирование мероприятий проходило по статьям бюджета городского поселения.

Целевые индикаторы выполнены.

Вывод: Оценить эффективность реализации муниципальной программы невозможно из-за отсутствия финансирования. Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы, в соответствии с выделенным финансированием, в установленном порядке вносить изменения объемов финансирования Программы в соответствии с параметрами бюджета.

«Экология и городская среда муниципального образования Радищевское городское поселение Радищевского района Ульяновской области на 2020 – 2022 годы» (утверждена постановлением Администрации от 27.09.2019  № 645)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из бюджета городского поселения в объёме 5,0 тыс. руб. из средств бюджета муниципального образования Радищевское городское поселение.
Фактически финансирование из бюджета городского поселения бюджета не предусмотрено.

Финансирование мероприятий проходило по статьям бюджета городского поселения.

Вывод: Оценить эффективность реализации муниципальной программы невозможно из-за отсутствия финансирования. Муниципальному заказчику необходимо проработать целевые индикаторы муниципальной программы, в соответствии с выделенным финансированием, в установленном порядке вносить изменения объемов финансирования Программы в соответствии с параметрами бюджета.

«Здоровый муниципалитет в  муниципальном образовании  «Радищевский район»  Ульяновской области» 2020 -2024 годы» (утверждена постановлением Администрации от 14.10.2019 № 690, вн. изм. от 12.02.2021 № 69)
На реализацию мероприятий программы в 2021 году запланировано средств из местного бюджета в объёме 40,0 тыс. руб. 
Фактически финансирование из местного бюджета предусмотрено в размере 40,0 тыс. руб. (100% от потребности по Программе).

Освоено 40,0 тыс. руб. (100% от предусмотренных финансовых средств).

Освоены финансовые средства были на осуществление сотрудничества МО «Радищевский район» с Ассоциацией по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки».  Большая часть денежных средств пошла на приобретение печатных материалов, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику алкоголизма и табакокурения.
Целевые индикаторы выполнены не все.
Значение интегральной оценки эффективности реализации Программы составляет 99%.
Вывод: в целом реализация МП осуществляется планомерно, в соответствии с графиком реализации муниципальной программы. 

Муниципальная программа считается эффективной.
