Инвестиционное послание 2021
Главы Администрации МО «Радищевский район»

Уважаемые господа!  
          Сегодня  я представляю вам ежегодное Инвестиционное  послание, ставшее традиционным в течение уже 7 лет Мое выступление адресовано прежде всего тем, кто развивает свой бизнес,  кто ищет возможности открытия бизнеса, изучает сферы вложения инвестиций, знакомится с проводимой  инвестиционной политикой, примерами успешных практик  ведения бизнеса. 

          Цель моего Послания – вновь подтвердить приверженность выстраивания доверительных взаимоотношений с бизнес – сообществом, готовность создавать максимально комфортные условия ведения бизнеса.

          К сожалению, мы видим, что в России, как и во всем мире, в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией и вынужденными ограничительными мерами по её нераспространению, сейчас наблюдается спад инвестиционной деятельности, особенно это касается иностранных инвестиций. Но мы, как сельскохозяйственный район, опираемся на своих внутренних инвесторов, которые по итогам 2020 года не только не уменьшили, но и увеличили капитальные вложения в развитие материально – технической базы предприятий, расширение вида деятельности. 
           Наши крупные сельскохозяйственные предприятия реализовали такие инвестиционные проекты, как строительство ангаров для хранения зерна, покупка и реконструкция зерносушилок, зерноочистительных комплексов, приобретение сельскохозяйственной техники и др. Ориентировочная сумма инвестиций в отрасль сельского хозяйства за прошедший год составила более 300 млн. руб. 
           Понизилась инвестиционная активность в сфере товаров и услуг, но и здесь всё не замерло на месте, наши предприниматели расширяли торговые площади, проводили реконструкцию помещений, закупали оборудование, а ИП Балян А.М. начал и уже ведёт к завершению строительство здания под торговые помещения в р.п. Радищево.
Общий объем вложенных инвестиций за 2020 год составляет 315  млн. руб.,  что составляет 175 % от уровня 2019 года. Наша задача -  не снижать ежегодный  темп  роста  объёма  инвестиций  и выйти в 2024 году на показатель общего объёма  инвестиций  в основной капитал более 370 млн. руб.

           Для поддержания бизнеса в регионе были приняты комплексные антикризисные меры. За период карантинных ограничений установлены пять пакетов поддержки бизнеса. Задачи по сохранению экономической среды, недопущению гибели предприятий, сохранению занятости, уровня благосостояния жителей в целом решены. Самый тяжелый период пройден. Ограничительные меры подтолкнули к развитию новых направлений бизнеса с использованием  интернет-ресурсов, произошло ускорение развития цифровой экономики,  предоставление онлайн услуг. Новые возможности открылись и в сфере туризма. Еще одним немаловажным результатом ушедшего года стал рост числа самозанятых граждан, что является свидетельством активной легализации неформального, теневого сектора экономики. 
           В 2021 сохраняются все региональные  меры поддержки, а также планируется развивать секторальные инструменты, направленные на наиболее пострадавшие в пандемию сектора экономики. К ним относятся:

– инвестиционный налоговый вычет. За счет этой меры инвесторы получают возможность вернуть до 90% затрат, понесенных на локализацию и капитальные вложения по созданию производства.

-  снижение ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в областной бюджет, до 10% для участников региональных инвестиционных проектов. Одновременно с применением указанной ставки налог на прибыль организаций в федеральный бюджет и налог на имущество организаций составляет 0%.

- применение обновленного федерального механизма специальных инвестиционных контрактов (СПИК 2.0). Набор льгот в каждом СПИК индивидуален и зависит от ряда условий. При этом все участники СПИК имеют пониженные ставки налога на прибыль.

- с 2021 года вводится новый механизм поддержки инвесторов - СЗПК – соглашение о защите и поощрении капиталовложений. Этот инструмент направлен на решение двух задач: создание прозрачных и прогнозируемых нормативных условий для работы бизнеса, и реализации инвестиционных проектов через механизм «стабилизационной оговорки»; возмещение затрат инвесторов на любую инфраструктуру в объёме уплаченных инвестором налогов. С 1 апреля 2021 года субъекты страны получают право заключать СЗПК уже без участия федеральных органов. До этого на региональном уровне будут утверждены правила определения объема возмещения из областного бюджета затрат участников СЗПК на строительство, модернизацию или реконструкцию инфраструктуры, а также затрат на уплату процентов по кредитам и займам.

         Для запуска нового инвестиционного цикла требуется создание 
на территории района производственно-инженерной инфраструктуры, создание технопарков, наличие свободных инвестиционных площадок. Всё это у нас имеется. Мы готовы предоставить в пользование 16 свободных инвестиционных площадок, расположенных в различных населенных пунктах района.
На территории района находится  месторождение песчано-гравийной смеси для получения щебня марки «400» в с. Адоевщина. Имеются объекты, содержащие месторождения общераспространенных полезных ископаемых, таких как:

· Соловчихское месторождение стекольного песка;

· Хохловское месторождение строительного песка;

· Нижне-Мазинское месторождение песчано - гравийной смеси (щебень для марки «400») 

Потенциальными точками роста промышленности района могут стать сферы:

· добычи песка стекольного;

· добычи песка строительного для растворов;

· добычи песчано-гравийной смеси (3-е месторождение).

Эффективное использование сырьевого потенциала района может обеспечить опережающие темпы развития экономики муниципалитета, рост благосостояния граждан, а также сохранить значительную часть сырьевых ресурсов для нужд будущего поколения.

            По-прежнему перспективной и развивающейся отраслью в нашем районе является сельское хозяйство.

В МО «Радищевский район» общая площадь земель сельскохозяйственного назначения на 1 января 2020 года – 122000 га, площадь сельскохозяйственных угодий – 113821 га, площадь пашни составляет 81756 га, посевная площадь – 56493 га. 

          На 2021 год намечены новые инвестиционные проекты:

· приобретение и установка маслобойки холодного отжима масличных культур;

· открытие цеха по изготовлению мешкотары;

· приобретение и запуск газовой зерносушилки;

· приобретение сельскохозяйственной техники и другие.
        В регионе действует система поддержки сельхозтоваропроизводителей. В сфере животноводства  предоставляются субсидии как на закупку племенного молодняка, так и на содержание маточного поголовья (КРС, птица). В сфере растениеводства  компенсируется проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности производства, а также затраты на повышение плодородия и качества почв посевных площадей. Кроме того предусмотрены компенсации до 50% затрат инвестора на начальных этапах реализации проекта при закупке строительных материалов, оборудования и спецтехники.

Также привлекательным для инвестирования является рыбохозяйственный комплекс. На территории района имеются 14 прудов с общей площадью зеркала 279,6 га. Наиболее крупные пруды находятся в с. Софьино, с. Шевченко, п. Октябрьский, с. Мордовская Карагужа. Району принадлежит часть акватории реки Волги площадью 11238 га. Пруды зарыблены.

          Еще одним ключевым направлением инвестиционной политики региона является развитие туризма. В 2021 года появится новый национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства», который определит ключевые цели развития туризма до 2030 года. На территории нашего района в с. Верхняя Маза жил герой Отечественной войны 1812 года генерал-майора Д.В. Давыдов. Основным направлением развития туризма в Радищевском районе является создание Музея-заповедника, усадьбы Дениса Давыдова в с. Верхняя Маза. Имеется проект с государственной экспертизой, общей стоимостью 111 млн. руб. Реализация проекта планируется в рамках государственно – частного партнерства. Возрождение усадьбы позволит нам:

· предметно привлекать инвесторов в отрасль придорожного сервиса, строительство паломнического центра и гостевых домов. 

· создавать новые рабочие места.

          Наиболее перспективны, ввиду проводимой газификацией и наличием близкорасположенной автомагистрали Р 228, пологие берега Волги вблизи населенных пунктов Вязовка и Паньшино. Холмистый рельеф дает возможность развития горнолыжного туризма, пологий берег с неглубоким дном – устройство водных аттракционов, богатство рыбных ресурсов - рыболовство. 

 В Радищевском районе произрастает редкое растение  – пион тонколистный. Это одно из немногих мест, где пион сохранился в дикорастущем виде. С 2002 года ежегодно на территории района проводится фестиваль славянской культуры «Дикий пион», в этом году он юбилейный.  На территории Радищевского района имеются такие памятники природы, как комплекс  меловых  холмов «Малая  Атмала», Зимина  гора в Соловчихинском  лесничестве  и   ландшафтный  памятник  природы «Наяновка», здесь произрастают  растения, занесенные в Красную книгу, живет крупнейшая в европейской части России популяция орлов-могильников. Все  это дает возможность развития туристической отрасли в направлении событийного туризма, экологического и историко – патриотического.
       Перед нами стоит задача повышения инвестиционной привлекательности туристической отрасли и создание условий наибольшего благоприятствования инвесторам в эту сферу. Для этого работа ведется по нескольким направлениям:
- развитие транспортной инфраструктуры. Ежегодно проводится ремонт дорог, замена и реконструкция аварийно-опасных участков. Качество дорог неуклонно улучшается;

-  улучшение состояния школ, детских садов, спортивных объектов, объектов культуры, доступность жилья;

- планируется газификация населенных пунктов двух наших поселений «Калиновское» и «Ореховское», что так же повышает их инвестиционную привлекательность;

- провидится разъяснительная, консультационная работа  с субъектами малого и среднего предпринимательства, повышающая уровень их знаний и компетенций;

- ведется обучение команды проектного офиса Администрации,  реализующую инвестиционную политику.

        Еще одним из резервов для экономического роста района должны стать самозанятые. В течение 2020 года  42 жителя нашего района вышли из теневого сектора экономики,  легализировали свою деятельность. 
          Сейчас в 2021 году и последующие годы наша задача – максимально закрепить достигнутые результаты и запустить новый инвестиционный цикл в Радищевском районе, опираясь на уже используемые и новые инструменты инвестиционной политики.

Уважаемые господа!

          Мы приветствуем каждую инициативу и готовы поддержать все бизнес-проекты, направленные на развитие экономики нашего района, на открытие новых рабочих мест, повышение уровня благосостояния  людей нашей малой родины. Мы готовы к совместной работе!
