Приложение 3

Анализ состояния и развития конкурентной среды социально значимых и приоритетных рынков на территории муниципального образования «Радищевский район»  

Стандартом развития конкуренции определены  7 приоритетных и социально-значимых рынков:

· медицинских услуг;

· дошкольного образования;

· жилищно-коммунального хозяйства;

· розничной торговли;

· услуг пассажироперевозок;

· агропромышленной продукции;

· жилищного строительства.

Администрация муниципального образования «Радищевский район» разработан План мероприятий (дорожная карта) по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области.

План мероприятий включает в себя три блока:

1). Мероприятия по содействию развитию конкуренции на социально-значимых рынках в Радищевском районе. 

2). Мероприятия по развитию конкуренции на приоритетных рынках в Радищевском районе

3). Системные мероприятия по развитию конкуренции в Радищевском районе Ульяновской области.

Также в Плане мероприятий присутствуют Целевые показатели реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в Радищевском районе.

На официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» функционирует раздел, посвящённый развитию конкуренции и внедрению стандарта развития конкуренции, где пользователи смогут найти полную информацию, касающуюся вопросов развития конкуренции в Радищевском районе и области.

Согласно «дорожной карты» по содействию развития конкуренции на территории муниципального образования «Радищевский район», Администрация муниципального образования и рабочая группа проводили:

· анализ состояния ценовой конкуренции;

· мониторинг удовлетворённости качеством информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг деятельности по содействию развития конкуренции;

· проведение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Радищевского района;

· обеспечение предоставления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Радищевского района через многофункциональные центры в соответствиями с утверждёнными перечнями;

· оказание содействия в привлечении инвесторов и продвижении инвестиционных проектов по развитию сети объектов розничной торговли на территории Радищевского района;

· размещение информации на официальном сайте Администрации муниципального образования «Радищевский район» в сети «Интернет»;

· организация совещаний, круглых столов, конференций, единых информационных дней, пресс – конференций, обучающих семинаров по вопросам развития предпринимательства (ведение диалога власти и бизнеса);

· организация мероприятий по правовому просвещению заказчиков по вопросам профилактики правонарушений в закупок товаров, работ, услуг;

· оказание консультационных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства;

· организация мероприятий, направленных на содействие развития конкуренции молодёжного предпринимательства;

· размещение информации о реализации муниципального имущества Радищевского района, а также о предоставлении его в аренду в средствах массовой информации и в сети «Интернет»;

· проведение мониторинга обеспеченности населения Радищевского района площадью торговых объектов;
· в целях презентации потенциала муниципального образования участие в региональных и межрегиональных торгово-выставочных мероприятиях;
· развитие и расширение ярмарочной торговли.
По  данным территориального органа федеральной службы статистики по Ульяновской области по состоянию на 01.01. 2018 года на территории Радищевского района осуществляет деятельность 137 хозяйствующих субъектов без учёта субъектов малого предпринимательства.

По сравнению с 2016 г. количество хозяйствующих субъектов уменьшилось на 4%.

Динамика количества хозяйствующих субъектов малого предпринимательства осталось на прежнем уровне.

Количество хозяйствующих субъектов в расчёте на 1000 человек составляет 34 – 35 единиц.

услуг Радищевского района

По состоянию на 01 декабря 2018 г. по статистике количество индивидуальных предпринимателей составляло:

	
	2014
	2015
	2016
	2017

	Количество предприятий
	284
	278
	280
	282


В 2017 г. зарегистрирован 41 новый субъект малого и среднего предпринимательства, что составляет 120% к уровню 2016 г.

Функциями коллегиального органа, рассматривающего вопросы в сфере содействия развитию конкуренции, наделено управление экономического развития Администрации муниципального образования «Радищевский район».

В 2017 г. коллегиальным органом был рассмотрен «Атлас муниципальных практик» и далее была составлена «дорожная карта» по внедрению успешных практик.

Также был организован специализированный интернет ресурс об инвестиционной деятельности, обеспечивающий прямой канал связи Администрации района с потенциальными инвесторами.

Принят комплекс нормативных правовых актов, устанавливающих основные направления инвестиционной политики муниципального образования «Радищевский район» и развитие малого и среднего бизнеса.

 Разработан и размещён на официальном сайте Администрации района инвестиционный паспорт муниципального образования «Радищевский район».
В связи с указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» будут внесены изменения в постановление Администрации № 644 от 28.12.2017 в План мероприятий («Дорожную карту») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Радищевский район» Ульяновской области». Мероприятия будут направлены на совершенствование системы закупок в целях сокращения практики заключения договоров с единственным поставщиком, увеличением количества участников закупок не менее трёх, увеличение доли закупок участниками которых являются субъекты малого бизнеса.
