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Фонд президентских грантов

Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области

ОГБУК «Ульяновский областной краеведческий музей им. И. А. Гончарова»

ФГБУК «Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник»
МО «Радищевский район»

Культурный фонд имени И.А. Гончарова

Бульвар Новый Венец, 3/4                                                                          Тел. 44-30-53

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Межрегиональный Давыдовский культурно-исторический фестиваль

21 и 22 июля 2018 года в с. Верхняя Маза и пос. Октябрьский Радищевского района Ульяновской области состоится Межрегиональный Давыдовский культурно-исторический фестиваль, приуроченный к 234-й годовщине со дня рождения героя Отечественной войны 1812 года, поэта и военного писателя Д.В. Давыдова.
 Фестиваль проходит при поддержке Фонда президентских грантов.

Инициатором проведения фестиваля является Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А. Гончарова и филиал   «Музей-заповедник «Усадьба Дениса Давыдова», партнерами – ФГБУК «Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник», администрация МО «Радищевский район» Ульяновской области, военно-исторические клубы  Москвы, Самары и Нижнего Новгорода: «Ахтырские гусары», «Бессмертные гусары», «Русская слобода», «7-ой лёгкий полк Великой армии Наполеона», «20-ый егерский полк», «Нижегородский драгунский полк». 

Почетными гостями фестиваля  станут  представители музеев России: Березовая  Лариса Николаевна – заместитель директора по развитию  Бородинского военно-исторического музея-заповедника, Константин Георгиевич Игошин, заведующий сектором Научно-экспозиционного отдела Государственного исторического музея (г. Москва), куратор Музея Отечественной войны 1812 года,  Валитова Фарида Хакимовна – директор филиала Елабужского государственного историко-архитектурного и художественного музея – «Музей-усадьба Н.А. Дуровой» (г. Елабуга), Павлишак Елена Николаевна - директор филиала Калужского объединённого музея-заповедника - «Усадьба Золотарёвых» (г. Калуга).
На фестиваль приедет  Алявдин Виссарион Игоревич - Председатель Общества Потомков Участников Отечественной Войны 1812 года, президент фонда «Возрождение Русской Усадьбы», кандидат исторических наук, известный режиссер-документалист, много лет работавший над фильмами, посвященными историческому прошлому России. На протяжении многих лет принимал активное участие в общественной деятельности по сохранению и популяризации российского культурного наследия, в том числе по восстановлению исторических усадебных комплексов. Является одним из учредителей и вице-председателем Историко-родословного общества в Москве, членом Российского Дворянского Собрания. Председатель «Общества потомков Отечественной войны 1812 года». Член редакционных советов журнала "Жизнь в усадьбе" и газеты "Дворянский вестник". Кавалер ордена Анны III  степени. 
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